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AZKHZEIZ 2E OAH THN YAH

. (TPATMEZA OEMATQN)

210 OmAavO OYPOUUO QOIVETOL T YPOPIKN TOPACTACT TNG TWNG NG

>

TOVTNTOG GE GLUVAPTNOT HE TO XPOVO VIOl EVOL  p (m/s)
ooua palogc m = 2 kg mov «weitor og 11 T

op1LovTIo vBvYpapLO SPOO.

Al) Avtiovtog mAnpopopieg oamd  TO

SldypOpO. VO DTOAOYICETE TNV T NG

L 4

EMTAYVVONG LE TNV OTOi0 KIVEITOL TO GO 0 10 30 ts)

ota ypovikd dtuotipota 0 S — 10s, 10 s —

30s
Movaodes 6

A2) No KOTOOKEVAGETE TN YPOUPIKN TAPACTACT TNG TIUNG TNG EMLTAYVVOTG TOV GOUATOGC
o€ cuvapTNoN HE To YPOVO oe Pabdporoynpévous AEoVeS Yo To xpoviko ddotnua omd 0 S
— 30 S ko vo. VTOAOYIGETE TN CLVIGTAUEVT] SUVOLLT TOV OCKEITAL GTO AN GTO YPOVIKO

dtomuo 0 s — 10 s.
Movadeg 7

A3) No voloyicete tn péoT TaXOTNTO TOL CAOUATOS Yol TO XPOVIKO ddotnpa amd 0 S —

30s.
Movaoes 6

A4) No vroloyicete T0 £pyo TG GLVIGTAUEVNS dVVAUNG Yo TO Xpovikd dtdotnpa omd 10

s —30s.
Movadeg 7

2.

®éhovpe va petokwvnoovpe éva Papv kipotio palog 500 kg avayxdlovtag to va
oMoBnoel mave oe opllovtio damedo. Aidetor OTL 0 GLVTEAESTNG TPIPNG petald Ttov
damédov kat Tov Kifmtiov eivar u = 0,2 ko 1 emrdyvvon ¢ Papvntog sivor g = 10

m/s?.
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Na Bswpnoete 6TL | TPIPN oAloOnong sivan ion pe ™ péyiotn ototikn PPN (oploxn
1pn), peta&d Tov KiPoTiov Kot Tov damEdov Kol OTL 1| EMIOPACT TOL afpa Elval
OUEATTEQL.
Al) No vmoloyicete 10 UETPO NG EAGIOTNG OplovTIoG OVVOUNG TOV TPEMEL VL
00K GOVUE GTO KIPMTLO Y10l VO, TO LETUKIVIICOVUE TOV® 6TO 0pllovTio dAmedo.

Movaodes 5
Av oto apykd axivinto KipadTio aoknbel opildvtia otabepn dVvaun Ue UETPO 1GO UE
1500 N, t6t€ vao vTOAOYIGETE:
A2) 0 pETPO NG EMTAYLVOTC LE TNV OoTtoia Kiveital To KifmTio.

Movaodeg 7
A3) 10 pétpo g Taydrag mov Ba £xel To KIP®TIO, apov davicel dtdotnua ico pe 32
m.

Movaodeg 7
A4) Av xémoa otiypn HEGOL TOL £pyov NG duvaung €xer petapepbel oto KIPOTIO
evépyewn ion pe 3.000 J, 10te Vo vTOAOYIGETE TO TOGH TNG EVEPYELNG TTOVL EYEL aLpoupeDel

oo TO GOUA, LEGOL TOV £pYOL TNG TPPNG 0AloONoNG, GTO 1010 XPOVIKO SACTNLC .
Movaoes 6

3.

‘Eva avtokivnto palac m = 1000 kg Egkvder omd tv npepio kot Kiveiton pe otadepn

emdyuvon o = 2 m/s? og gvBdypappo dpdpo yia xpovikd dbompa At; = 10 s. Tt

GUVEYELNL [LE TNV TOYLTNTA TOL OTEKTNOE Kiveitan opord Yo Aty = 10 S. Ztn cvvéyeta

amoktd otadepn| emPpddvvon pe v omoio Kvettan Yo ypovikd dwotnpa At =5 'S pe

OTOTELEGLLOL VO GTOHOTHGEL.

A1) No voroyicete T0 d1GoTNHO TOV SUVVGE TO OWTOKIVIITO GTO YPoviKd drdoTnua At;.
Movaoes 5

A2) No TopoacTNOETE YPUPIKA TO HETPO TNG TAYVTNTOS TOL OVTOKIVIITOV GE GLVAPTNON

HE To xpOvo, o€ Pabuoroynuévoug dEoveg, yioo OAN TN YPOVIKN SLAPKELD TNG KIvong Tov.
Movadeg 7

A3) No vroroyicete T péon TodTNTO TOL CVTOKLVITOV Y10, OAN TN YPOVIKY) SAPKELL TNG

Kivnong tov.
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4° OEMA - ZYNAYAZTIKA

Movadeg 7

A4) No vtoloyicete 10 £py0 TNG CLVIGTOUEVTG TOV SUVAIE®MY TOV OLGKOVVTOL GTO

avtokivnto, 611 d1dpkeln TG EMPPadVVOUEVNG KIVIIONG TOV.
Movaoes 6

4.

Metailikog kOPog palag 5 Kg éhketan pe tn Pondeto evog nAEKTpOKIVITHPO, TAV® CE
€va, oplovtio 014d0popo. Xtov KOPo aockeitor otabepn op1lovTia dVuvaun F KoL Kiveitot
evBOypappa pe otabepn emttdyvvon. Me m Ponbeia GCLGTUATOC POTOTVLADY TAIPVOLLLE
v TAnpogopio 0Tt T0 PETPO TG TavTNTAG TOV KOPOV TN Ypovikn otiyun t, = 0 S etvan
ico pue 2 m/s kou ™ ypovikn otryun t; = 2 S eivon ico pe 12 m/s. Emiong, €xer petpnei
TEPALOATIKA O GLVTEAESTNG TPPNG OAicOnomng peTa&d Tov KOPOL Kot ToL JadPOLOL Kot
Bpénie u = 0,2. Aiveton 1) emtdyvvon g Papvtnroc g = 10 m/s? kat 6t 1 enidpacn Tov
aépa Oempeitor apeintéa. No vroloyicete:
A1) T0 PHETPO NG EMTAYVVONG LE TNV OTTola Kiveiton 0 KOPog,

Movaoes 6
A2) 10 dtdoTna Tov d1vuce 0 KOPog 6To Ypovikd dtbotnua t,b =0s —t; =25s.

. Movaodeg 6
A3) to pétpo g dvvaung F .

Movadeg 7
A4) v evépyewn mov petaeépinke otov kOPo pécm tov £pyov Tng SHvoung F o10
YXPOVIKO SAGTNHO TV 2 S KaBMG Kot TN EVEPYELD TOL apapEOnKe amd ™ TP oto id1o

YPOVIKO S1AGTN AL

Movaoes 6
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5.

Muwkpd Payovaxt palag 10 Kg xweiton oe Aeieg opilovtieg Tpoyiég pe tayvTnTo
pétpov v,= 10m/s. Tn ypovikn otryun t= 0 oto Payovaki aockeital otabepn dvvaun
010G d1evbBvvoNg pe TNV TaYVTNTA TOL OTOTE 1) TOYVTNTO TOV TN ¥POVIKY OTIYUN t; =

4s €yel LETPO v = 2m/s Ko 1010 POPA. [LE TN V,

A1) No vroroyicete Vv emtéyvvon pe v omoia Kiveitat to Payovaxt .

Movadeg 6

A2) Na vroloyicete To HETPO TNG SVVAUNG TOV AcoKNONKE 6TO Poryovakt .

Movadeg 6

A3) Na vmoloyicete 10 €pyo ng OOvoung amd ™ ypovikn otiyun t=0 péypt
YPOVIKT GTIYI] TOV 1 TOYVTNTO TOL pndevileTon otrypaio .

Movadeg 7

A4) No TapacsTIoETE YPOPIKE TO PETPO TNG TOYXVTNTAS TOV, GE GLUVAPTNOT LE TO XPOVO
og cvotnua faduoroynuévev a&dvav Yo To ypoviko ddotnue 0—5s .

Movadeg 6

6.

Ao éva PBphyo vyovg H =25 m mave v emeavela g 0dAaccag ekto&evovpe pio
nétpa palog 0,1 kg, xataxodpveo mpog

, , , , "
TO, L€ TTAVM LE APYIKT TOYVTNTA HETPOL ( ;;)T.
vy =20 m/s .

Bewpnote ®g eMinedo avaPopag yio T

SUVOLIKT EVEPYELDL TNV EMPAVELD TNG

Odlaccoc Kol TNV EMTAYLVON NG g
Bapdtnrog ion pe g = 10 m/s>. H

eMidpaom Tov aépa elvar opeAnTE.

Noa vroloyicete:

A1) T KiynTikn Kot 1 SUVOILKY] EVEPYELR TNG TETPOG TN OTIYUN TNG EKTOEEVOTG,

Movadeg 6



physicsT
OYZIKH A’ AYKEIOY users.sch.gr/lthiveos/wordpress

A2) 1o péyroto Vyog mov Ba PTdcel | TETPA od TV EMPAVELD TNG BAAAGCOG

Movaddeg 7

A3) t0 YpoVIKO SLAGTNHO TNG KIvnomg g TETPAC omd TN YPOVIKN GTIYUN OV EPTACE
GTO HEYIOTO VYOG UEYPL TNV YPOVIKT GTIYUN TOL PTAVEL TNV EMLPAVELN TOL VEPOD.
Movaédeg 7

A4) T0 PETPO NG TOYLTNTOG TTOL E£YEL 1) TETPO, OTOV PTAVEL GTNV EMPAVELN TOV VEPOD.

1

A5) To £pyo tou Bapoug tnG odaipag amod Tn XPOVIKN OTLYUN TNG EKTOEELONG UEXPL

TNV XPOVLKN OTLYUN TTou GTAVEL OTNV EMLPAVELD TOU VEPOU.

Movadeg 5

7.

Mia modéta pe TovPra péloag m = 400 kg avoydveton katakopvea pe T Pondeia evog
yepavoL katd 10 m ndve and to £d0pog. O yepavog aokel TNV TOAETO KATAKOPLON
dvvaun pe Qopd TPOG To TAVM, TO HETPO TNG OOl EYEL TETOW T MOTE 1 TOAETOL
EeKvVTOG amd TNV MPERIOL aPYKE VO ETTOYVVETOL e GTOOEPT EMLTAYVVON YO YPOVIKN
dtbpketa iom pe 5 S omoTE N TOAETA PTAVEL GTO PEGO TNG dtadpopns (dnNAadr| oTa TpdTO 5
m), Kot 6T GVVEKELN EMPPASHVETAL OLAAL HEXPL TOL GTANOTA 6TO Vyog TV 10 M mhvo
Ao To £30(pOG.

Afvetou 1) mrdyovon g Papvmrag g = 10 m/s? kot 6L 1 avticTaon Tov adpa eivat
apeAntéa. No vmoloyioete:

A1) 10 pétpo ™G EMTAYLYONG TNG TAAETAG OTO TPAOTA S S TNG Kivnomng.

Movadeg 6

A2) 10 PHETPO NG TOYLTNTOG TOV OTOKTA GTO TEAOG TNG EMTAYVVOUEVNG Kiviong,
Movadeg 6

A3) 10 pétpo G SVVOUNG OV OOKEL O YEPAVOS OTNV TOAETOL OTN OEPKEWL TNG
EMTOYVVOUEVNC KIVIIONG Movadeg 7
A4) v péon 1oy ToL YEPUVOD KaTd TN S1dpKELd THG AvOS0L TNG TOAETOGC.

Movadeg 6
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8.

‘Eva xipotio palogc m = 20 kg xweitor evBdypoppo oe a
oplovtio damedo. Xto SumAavo Sdypoppo  QoiveTor 1 o (m/s)
aAyeBpuKn TN TS TaYOTNTOC TOV KIPWOTIOL GE GUVAPTNON UE
t0 ¥povo. To pétpo g cvvieTapévng dvVaUNg ota 5 TpaTa

devtepOAenTA TNG Kivnong tov kifmtiov eivar ZF =40 N.

Al) No yopoktnpicete ta €101 TOV KIVOE®Y TOL EKTEAEL TO

KIPOTI0 oTIG YpoviKég ddpketec 0 €mg S S kot S mg 15 S.

A2) Na vmoloyicete T0 HETPO TNG ToVTNTAG TOL KIB®Tiov, T
ypoviky otrypn tp =5 s.
A3) No voloyicete T LETATOMIGN TOV KIPOTIOL 61N Ypovikn dbpke 0 — 5 S.

A4 ) Na vtoloyiceTte T0 €py0 TNG GUVIGTAUEVNG SUVAUNG 0T XPOVIKN dldpKeln 2—5 S

9.

‘Eva kifotio palog m = 4 kg Bpicketor okivnto 610 £60p0c. 10 KIBMTIO 0loKETOL
otabepn KOTOKOPLEN dVVOUN F pétpov 80 N, pe @opd mpog ta TAV®, OTOTE KOl
apyilel va avoyOveTol KatakOpueo Le otadept) emttéyvvon.

Aiveton 6T1 M emitdyvven ¢ Papvntog givar g = 10 m/s?. Oewpnote wg eninedo
avaQopas Yo T PopLTIKY SLVAUIKNY EVEPYELR TO £00POG, KABMG Kal TNV avTioTOON

TOV 0Pl AUEANTEQL.

A1) Na vroroyicete To HETPO TNG EMTAYLVONG LE TNV OTO1L AVEPYETOL TO KIPDTIO.
Movadeg 6

A2) No vtoAoyiceTe T0 HETPO TNG TAYVTNTOS TOV KIPMTIOV, TN YPOVIKTH GTUYLT, TOV
Bpioketar o€ Dyog h =5 m amod to £dagoc.

Movadeg 7
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43) No amodeilete 6tL 6T dldpKeld TG 0vOdov Tov KiPTiov pe T dpdon g
dvvaung F , M OLVOIKY] eVépyeln Tov €yl 6€ KOmolo Vyog eivor ion pe v
KIVNTIKN TOL VEPYELX 6TO 1610 VYOG,

Movadeg 6

A4) Tn ypovikn oty mov to KifdTo Ppicketal oe Hyog h =5 m and 10 £dapog

Katapyeitor 1 dvvaun F. Nu TPocdopiceTe 10 €100G TG Kivnong mov Oa extelécel

TO KIP®OTIO HETA TN KATAPYNOT TNG F.
Movadeg 6

10.

Abvo kipotia A kot B pe paleg ma = 5 kg koaw Mg = 10 kg, kwvodvton mapddinia pe €vav
oplovtio mpocavatoiopévo a&ova Oy. Tn ypovikh otiyun fo = 0 s ta kifotio diépyovrtal
amo T Béon o = 0 M, xvodueva Kot ta dVo wpog TN Betikn popd. To kifmtio A Kiveiton pe
otabepn TayvTo 04 = 10 M/S, evd t0 KIPdTIO B 81 TaydTTO. D, = 30 M/S, KON KIveitan pe
otobepn emttdyvvon N onoia £xel PETPO o3 = 2 M/S ko popd avtifetn TG ToOTNTOG D,
Noa vroloyicete:
A1) 1o pétpo g cvvicTauivng dvvaung Tov ackeiton og kabe KIPMTIO,

Movaodes 5
A2) ™ xpovikn oTiyun Katd v omoio o Kifdtio A kot B 0a Bpebodv méht to éva dimha oTo
GAAo petd ™ ypovikn otryun o,

Movaodes 6
A3) T1g xpoviKEC GTIYHEG KATA TIG OTOIEG TA PETPOL TV TOXLTHTOV TOV dvo KiBwtinv Oo ival
ioa,

Movaoes 8
A4) ™ petaPodn g KvnTikng evépyetag kabe kiBotiov amd T ypovikh otypr tp = 0 S,
UEXPL TN YPOVIKN GTIYUN KOTE TNV omoio To PETPA TV TAXLTATOV Tovg Ba ivan ica yio
TPAOTN POPd.

Movaodes 6
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F
I

Miukpd copa ualag m = 2 kg PBpioxetarl apykd axivito o opiloévtio eninedo pe 10 0moio

11

eppavifer ouvteheot) Tp1Png oricOnong u = 0,5. Tn ypovikn otiyun t, = 0 S, oto cOUA
apyilel va aokeiton otabepr opilovtia dvvaun F pétpov 30 N péypt t ypoviky otrypnt = 3
S, omote mowel va aokeiton | ddvaun F . Aiveran 6t 1 emtdyvvon g Papvnrog eivar g =

10 m/s? . H enidpoon tov aépa eivat apeAnTéa.
Noa vroloyicete:

A1) 10 pétpo g Tp1Pn¢ ohicOnong,

Movaodes 6
A2) 10 €pyo g dvvaunc F ot ypovikn didpkeia Tov aokeiton 610 chOua,

Movaodes 6
A3) TN gpoviKN GTLYUT OV TO GMOUN B0 CTOUATIOEL VO, KLveita,

Movaodes 6

A4) ) petotdmion Tov codpatog amd T xpovikh otryuny N = 0 'S uéypt va ctopathost Ty

kivnomn Tov.
Movaoeg 7

12.

MetoAhkdg koPoc élketar pe t Ponbdeio evog niektpokivnthipa, Thveo oe éva optlovTlo
duadpopo. Ztov kOPo aokeitanr otabepn opilovrio dvvaun F ko kiveiton subdypappo pe
otabepn| emitdyvvon. Me 1 Bondela GVOTNUATOG PMOTOTVADY TAIPVOVUE TNV TATNPOPOpPia OTL
TO HETPO TNG TOLTNTAS TOL KOPoL T Ypovikny otyun t, = 0 S givar ico pe 2 M/s kon
xpovikn otiypn t; = 2 s givon ico pe 12 m/s. H péon 1oy0g tov niektpokivntipa (0 Hécog
PLOUOG TPOGPEPOLEVTG EVEPYELNG GTOV KOPO HEGM TOL £pyov Tng dvvaung F), oto mapomdvm
xpovikd dotnua tov 2 s givor P, = 98 W. Eniong, £xel petpn0Oet meipapatiké o GuvieAeotc
Tpng oAioOnomng peta&d tov kvPov kot Tov drdpouov ko Ppébnke w = 0,2. Alvetan m

gmtdyvvon g Papvntog g = 10 m/s kat 611 1 enidpoon tov aépa Bempeitar apeAntéa.
Noa vroloyicete:
A1) 1o pétpo g emrdyvvong e T onoia Kveitat o KOHBoC,

Movaoec 5

A2) v evépyeia mov peta@épdnke otov kOBo pécm Tov £pyov TG Svvaung F 50 YPOVIKO
ddotnua Tov 2 S,
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Movades 6
A3) 10 pétpo g dovaune F .

Movaoes 7
A4) ™ nata Tov kHBov.

Movaoeg 7
13
e kipaTio palog M = 10 Kg, to onoio apyikd npeuet Tave oe Aeio opilldvtio danedo, apyilet

mv oty to = 0 S va ackeitar otabepn oplovtio dovoun F1 pérpov 20 N.
A1) No vroroyieOei o Sidotnua mov O dtavdcet To kiBdTio and to = 0's fwgty = 10s.

Movéoeg 6
A2) No vrroroyieOei o £pyo g dvvaung F1 oto mopandve ypovikd didotnpa.

Movéoeg 6
'Eoto 611 v otiypn to = 0 s extoc and ) dovaun F1 aokeiton oto kifdTio ko pia devtepn
dovaun Fz ion pe v F1, dnkadn ot duvdpelg éxovv idto pétpo kot katedhOuvon.
A3) No vroroyiehei n emrdyvvon tov KiPwTiov 6Tav AcKOHVTOL GE AVTO THVTOXPOVA KoL O
dvo duvaueig Fy xar F7 .

Movaodeg 5
A4) No vrodoyicete méh 1o £pyo g dvvoung F1 amd tg = 0 S éog tp = 10 s 6tav ackovvTat
ToTOYpOva Kot ot 300 duvdpes F1 kot Fy . No suykpivetre avtd to £pyo pe to épyo mov

vroloyicate 610 epdTNHA A2.
Movaoeg 8

14.

‘Eva xipodtio pe Pprio. cuvolkne ualoag m = 50 kg eivorl oaxivito mdve oto d0medo Tov
dadpopov evdg oyoreion. Tnv ypovikh otrypn to = 0 s 800 pabntég, o Iavog kon n Mopia
apyifovv va ompaoyvouv pali to kifodtio. Ot duvapelg Tov aokovy ol pabntég 610 KIPOTIO
etvar otabepéc oprlovtiec ko idrog katebOvvong. H duvaun mov aokei o Iavog éxet pétpo Fry
= 200 N ko ) dOvaun wov ackel n Mapia €gel pétpo Fy = 50 N. Tnv ypovikn otiyun ty, péypt

v onoia To KIPdTIo £l olobnoel 2m ntdveo oto danedo, 1 Mapio GTAPATE VO GTPDYVEL TO
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KipoTo, eved o [1dvog cuveyilel va to ompdyvel.
Aivetor 0 cvvteheotc TpIPng odicOnong peta&d tov Kipwtiov kot tov damédov p = 0,4 kaim
emTdyvven e Papvrag sivar g = 10 m/s® .
A1) Na vroroyiotet to pétpo g TpIrg ueta&d tov Kiotiov kot Tov damédov.

Movaoes 6
A2) No. mpocdiopiotei ) ypoviky otryun 1 katd tyv omoia N Mapia oTapdtnos vo crpdyvel
70 KIf®TI0.

Movaodes 6
A3) No yivel e Bobuoroynuévoug GEoveg T d1dypappa Tov PETPOL TNG TOYDTNTOG TOL
kifotiov cuvaptiost Tov xpdvov amd th =0 S éogt, =4 s.

Movadeg 7
A4) No vroloyiotel N evépyeto mov mpdoeepe o Ilavog oto KIBOTIO, HEGH TOL £pYoV NG
dvvaung mov tov doknoe, and v xpovikn oty o = 0 S éog v otiypn ti, Kabdg kot o
pLOuog pe tov omoio o [ldvog mpocpépet evépyetn 6o KIBOTIO dTaV TAEOV TO CTPOYVEL LOVOG
TOV.

Movadeg 11

15

Kipotio nalag m = 2 kg apyikd npepet og tpayd opilovtio dpopo. Tn ypoviky otryun t = 0's,
aokeiton oto Kifdtio petafint oploviia dHvaun to péTpo g onoiag petafdidieTon pe ™
0¢om tov kiPwtiov copgwva pe ™ oxéon F = 10 + 2x (S1). Gzwpriote og X = 0 m ) 0éon
7ov Bplokdtay o KIPOTIo TN Ypovikny otiyun t = 0 S kat 6TL T0 KIPDOTIO KvelTol TPOg ™
Oetikn katebOvvon tov dEova Oy. H dbvaun F xatapyeiton 0tav to pérpo g yivel ico pe 50
N. O ovvtereotg Tp1ng oAioOnomg petald kipotiov ko dpopov ival 0,4. H emitdyvvon g
BapvTntag sivar ion pe g=10m/s® kon 1 avtictaocn Tov aépa Oempeitar apelnTéa.

Noa vroloyicete:

A1) To pétpo g dvvoung g TPIPNG oV aoKETOL 6T0 KIPAOTIO.

Movaodes 5
A2) Tnyv emzdyvvon tov Kifotiov 6tav Ppicketal oty Béon X = 10 m.

Movaoeg 7
A3) To £pyo g dovaung F yia m petatdmion tov kipotiov omd v 0on x =0 m £og

6¢om



physicsT
OYZIKH A’ AYKEIOY users.sch.gr/lthiveos/wordpress

otV onoia kotapysital n dSvvoun F .

Movaoeg 7
A4) To cuvolikod didotnua oL Ha dlavdoet To KIPOTIO omd T xpovikny otryun t =0 S puéypt
va

GTOUOTHCEL
Movaoes 6

16

Oudoa pabnTodV TPOYUOTOTOIEL GTO EPYUGTNHPLO TOL GYOAEIOV WO GEPA OTd TEPUUOTIKEG
dpaCTNPLOTNTEG TPOKELLEVOD VO LEAETNIOOVV T Kiviomn UE TP KoL TV oYL €vOG KIvTpa.
Mo vo mpoayupatomomcovy 10 meipapa ypnowomoovy 1) éva petodiikd kOfo, 2) éva
duvapodpetpo, 3) éva kwvnmpa, 4) petpotaivio kKot ypovoperpo, 5) {uyd wcoppomiog kot
TPOYUOTOTOLOVV TIG TOPUKAT® TPELG dPUTTNPLOTNTES.

(Apaotnprotntae A) Apyikd ypnopomoidvtog to {uyd mpoodiopifovv ™ pélo tov kvpov,
m = 2 kg.

(Apaotnprotnta B) Me ) Bonbewa evog kvnipa (potép), o omoiog aokel péow €vog
duvapopetpov oplovtia dvvoun F otov koo metvyoivouv o kOPoc vo kiveitor apyd pe
otabep| TovTTO TV oto ddmedo g téénc. Katd tv kivnon ue otabepn taydnta 1
évdeiEn tov dvvauduetpov givon F = 4 N kou ot padntéc dwamotdvoouy pe ) Pondeia tng
HeTpoTaviog Kot Tov YpovouéTpov Ot 0 KOBog dtavoetl didotnua ico pe 1 M og ypovikn
duapxel ion pe 4 S.

(Apaotnprotntae I') 'Evag podntg extoéevet amd onpeio A tov damédov tov kOPo e
optlOvTia TayVTNTO OOTE AVTOG Va, oAcOnoel evBhypappa Tive oto damedo. Ot pobntéc
HeTpov 10 ddoTnia oL S1avVEL 0 KOPOg amd To onueio A péypt TOv GTAPATE Kot TO
Bpiokovv ico pe 9 m.

Advetan ) emtdyovon T Bapdnrag g = 10 m/s® kot 6TL 1 emidpacn Tov oépa givor
apeintéa..

Na vroAoyicete:

A1) v tp1 okicOnong, kabdg kar 10 cvvtereoth TPPNC ohioBnong peta&d kvfov Kot

damEdOV,
Movaodes 6

A2) 10 pBud pe TOoV 0MOI0 0 KIVNTHPAS TPOCPEPEL EVEPYELD 6TOV KOO, KOTd TNV Kivnon ue

otafepn TayvnTa (dpactnprotnta B),
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Movaodes 6
A3) 10 pétpo g todnTag pe TNV omoio. ektofedel 0 pabnTAg tov KOBO KOt TN
dpactnpotta I,

Movaoeg 7
A4) 10 péco pubud pe tov omoio N KvNTIKN evépyela Tov KOPoL petatpéneton oe OepudtnTa

Kkatd ™ dpactnpotta I,
Movaodes 6

17

270 JUAYPOLUO TOV GYNUOTOS QOIVETOL 1|

YPAQI  mopGoTacn ™G TG TG o (mis) T
TaYOTNTOG GE GLVAPTNON UE TO YPOVO Yol
éva. coOUa Tov Kiveitow og gvBOypoppo 50 Locomoomee
dpopo.
Al) No vnoAoyicete TIG EMTAYVLVOELS 0O 10 [p===7g

KOl O L€ TIG OTOIEG KIVEITOL TO GOUO KATA

T ypovikd dwotnpato 0 S -4 Skor 8 S -

10 s avrtiotouya. 4 8 10 t(s)
Movaoeg 5
A2) No katookevdoete o€ Pabpoloynuévoug AEoveS T YPOPIK TopdoTacT TG TG TNG
EMTAYLVONG LE TNV Omolol KIVEITOL TO GMOUM GE GLVAPTNGT LE TO YPOVO, ATO TN YPOVIKN
otiyun t = 0 s émg kot Vv ypovikny oty t =10 s.
Movaodes 6
A3) No vroroyicete T UEGT TOYVTNTO, TOV GOUATOG KATH TO Ypovikd dtdotnua 0S- 10 s.
Movaoeg 7
A4) Av K; kan K5 gtvar ot Tyég TG KIvnTiKng EVEPYELNG TOL CMOLOTOG TIG XPOVIKES OTIYUEG Ty =

2s

kat ty = 9 s avtioToya, vo vroloyicete to Adyo  K/Ko.
Movaodes 7

18

Ta kipotia K; ko Ky tov duthavod oynpotog
gxouv palec mp = 3 Kg xou my = 5 Kg
avtiotolya Kot Ppiockoviar apykd axivnto ce

\ 4
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oplovtio ddmedo, pe to omoio gppavifovv tov 1010 cvvtedeotn Tpifg # = 0,5. Ta
KipoTo elvan depéva petald toug pe éva pn ektotd vipa opeAntéag palag, To onoio
elvar op1lovio ko tevtopévo. Tn ypovikn otyun t = 0 évag epydtng ackel oto
KipdTio Kt opilovtia otabepn dOvaun F otn devbvuvon tov vijpotog, 0mme aivetot
07O GYNUO Kot petaxvel ta Kipotio pe otabepn emtdyyvvon e =1 m/s°.
A1) Na vroAroyicete to pétpo g Tppne oAicOnong mov ackeitol og kabéva KiBdTIO.

Movaodes 6
A2) Na epapupocete 10 OgpueMddn vopo ™me Mnyovikne oto kipotio Ky ko va
VTOAOYIGETE TO HETPO TNG SVVOUNG TOL OCKEITOL GTO KIBOTIO 0VTO Atd TO VIO,

Movaodes 6
A3) Na vroloyicete to €pyo TG dVUVOUNG TTOL aokel To vipa 610 KiadTo K, and ™
ypovikn otiyun t= 0 péypt m ypovikn ty = 4 s.

Movaodes 6
A4) Na vroloyicete mOco to1g eKatd amd v gvépyela mov petaPifalet o epydng

oT0 KIPOTIO, HETAPEPETOL OC KIVNTIKY| 6T0 KifmTtio K1.
Movaodeg 7

Atveton 6T 1 emrdyvvon g Papvntog ivor g= 10 m/s’ .

19

'‘Eva copa pe pala 120 Kg odicBaiverl og opilovrio evbdypappo dpopo, om/s)
mov tovtileTon pe tov dfova X'X.. Xto ompa aokeitor dvvaun F o
devbovvon g Kivnong Tov kat T ypovikn otiypn t = 0, diépyetar omd 20
™ 0éom %o = - 25 m, kvovpevo mpog T BeTikn katebBvven Tov dEova.

¥10 Ouwhovo Sudypouud  QOIVETOL M YPOQIK TopdoToct NG
oAYEBPIKNG TIUAG TG TaYDINTAG TOL GOUATOC 6 cuviptnon pe to 10
xpovo O cuvtedestnc TP oAicbnong pHeta&d Tov CAOATOS Kol TOV
dpopov givor 4 = 0,2 xou n emtdyvvon g Poapdrog givon g = 10
m/s?,

A1) Na vroloyicete 10 pétpo ¢ opiidvtiag ddvaung F , mov aokeitor 6to codpa, otn
ypovikn owaprela 0 - 5 s.

0 5 0 15i(s)

Movaodes 6
A2) Na vroloyicete 1o puOud mapaywyng épyov amd tn dovaun F (loyd g dvvaung F),
YPOVIKT oty t; = 3 S.

Movades 6
A3) No npocdiopicete ) 6om Tov cdpOTOC TN XPOVIKH otryun t, = 10 8.

Movaoec 6
A4) Na vroroyicete 1o épyo g ddvaung F , omn didpkela tov 4” devteporémTon TG
K{v1oNG TOL GOUATOC.

Movéoseg 7
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Avo ocopato X1 ko Xp pe ioeg paleg 40 kg to kabéva,  ©(m/s)
Bpiokovtonr otov 1610 opiloviio gvBdypaupo dSpopo. Tn
ypovikn otiyp] t = 0 to X1 &exvd va kwveitor amd éva 60 :
onueio TOv SPOUOL KoL TNV 1010 OTIYUn S1EPYETAL OO TO .
id10 onueio o copa X2 kwvodpevo pe otabepfy taydtnro 40 ‘ -
fon ue 40 m/s, omv 1610 katevBovon pe 10 Xl. Xt0 :
SmAovd JAypappo GAivOVTOL Ol YPOPIKEG TOPOCTACELS
TaYOTNTOG - XPOVOL Y10, TO, 5VO0 OVTO CMUOTAL.

A1) No vroloyicete 10 pétpo g GUVIGTAUEVNG SVVAUNG
7oV ookKeiTon 6To L1 KOTA TN SIUPKELN TNG EMITOYVVOUEVIC
Kivnong mov ekteAel.

0 f] 15 t(s)

Movaodes 6
A2) Na vrohoyicete T petaBorn g KvNTIKAG evEPYEns KAOE COUATOG, Ol TN XPOVIKN
otypn tl, mov eaiveratl oto didypappa, péxpt ™ xpovikn otypn t; = 15 s.

Movadeg 6

A3) Na Bpeite v amdotacn petald tomv 300 GoUGTOV T YPoVIKH oTiyun ti.
Movades 6

A4) No e&ethoete ov to d00 cdpota cuvavtnodv Eava petd t ypoviky otiyun t=0 xa
vo. voAOYIGETE TO0 ¥POVIKN oTiyun Ba cupPel kit Té€T010.

21.

‘Eva avtokivnto pe uala 900 kg kwveitar og opllovtio

Movadeg 7

evBOypappo dpdpo, mov tavtileton pe tov agova X'X.

Tn ypovich otiyun to = 0, 10 awtokivnto KIVOOUEVO

pog 1N BeTikn KatevBuvor tov dEova, dEpyeTan amd

Béon Xo = + 25 m. Zto duthovo ddypappa @aiveton n

1(s)
YPOOIK TOopAoTOOT NG OAYEPPIKNG TWNG NG

TaOTNTOG TOV OVTOKIVITOL GE GLVAPTNGT LE TO YPOVO,

amo N ypovikn otryun to = 0 puéypt n ypovikn otryun ty
=25s.
Al) Na mpocdiopicete TO YPOVIKO OSAGTNHO KOTA TO OTOI0 TO OLTOKIVITO
empPpadvveral.

Movaodeg 5
A2) No vmoAoyicete T0 PETPO TG GLVICTOUEVIC TOV OVVAUEDY TOV OICKOVVTOL GTO

avtokivnro, and tn xpovikn otryun to = 0 péypt t ypovikn otryun t; = 5.
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Movadeg 6

A3) Na tpocdiopicete ) 0£01 TOL GVTOKIVITOL TIG XPOVIKES oTIYUEG th = 15 S Ko ty
=25s.

Movadeg 6

A4) No vrtohoyicete T0 GULVOMKO £PY0 T®V SUVALE®DY TTOV OALGKOVVTOL GTO
avtokivnto, amd ™ Ypoviky otypn to = 0 péypt tn ypovikn otiyun ty = 25S.

Movadeg 7

22

‘Eva xifotio palog 8 kg Bpioketan apyikd akivito og éva onueio oplloviiov damédov. Tn
ypovikh otiyun t = 0 évag pobntg aokel oto KipdTIo oplovtia dvvaun F , ko 1o xipdtio
apyilel vo kiveiton katd unkog pag gvbeiog mov tawtiletar pe tov optldvtio d&ova xx’. H
aAyefpicn TN TG dVVOUNG LETOPAALETOL e TN BEoT X TOV CAOUATOG, COUP®VA LE TN GYEoT
F =100 - 20y, (6mov F oe N kou X o M) uéypt ) otryur] mov undeviletol Kot 6T cuveyeLo
katapyeitar. To xipdtio Ppioketon apykd otn 0éon x, = 0 Tov d&ova kol KoTd TV Kivnon

Tov O&yeTO amd To ddmedo otabepn dvvaun tpiPg uétpov 30 N.
A1) No mpocdiopicete T 04om tov KiBwtiov otV omoia pndeviletot To uétpo g dHvoung

Movades 5
A2) Na vrohoyicete 10 épyo g dvvaung F , and ) ypovikn otryun t = 0, péypt t xpoviky

oTLYUN TTov unodeviletal.
Movaodes 6

A3) No vroAoyicete To LETPO TNE TAYXVTNTOC TOV KIBMTIOL TN ¥POVIKY oTiyun mov undevileton

n dvvaun F.
Movaodes 6

A4) Na Bpeite moc0 Srdotnue Stoviel To KIPOTIO eMPPadLVOUEVO, GTN XPOVIKY] SIAPKELD TTOV

gvepyei n dbvoun F.

Movaosg 8
e éva kifotio ualog M = 5 kg aokeiton opilovria
otabepry dvvaun F kot to xifdtio ohchaiver pe
otobepn ToydTTa péETpov 8 M/S, oe oplldviio dpoduo
X,

mov tavtileton pe Tov d&ova x'x. To €pyo g dbvaung
F kotd t petoromion tov kifotiov and ) 0on xo =0
uéypt ™ 0éon Xi= 15 m eivor ico pue 300 J. Na
vroAoyicete:
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A1) to pétpo g dvvaunc F .

Movaodes 6
A2) 10 cvvteleot TPIPNC oAicOnong peta&d tov KiPmTiov Kot Tov damESOV.

Movaoes 6
A3) 10 pvOud pe TOV OmMOi0 1 TPOCPEPOUEVT] OTO KIPAOTIO EVEPYEWN WETATPEMETOL OF
Oeppomra.

Movaodes 6
A4) Tn xpovikf otrypn mov 1o KifdTio diépyetar amd t 0éon Xy, katapyeiton n dovaun F.
No oyedtdoete TO SLAYPALL TNG KIVNTIKNG EVEPYELNG TOV KIP®Tiov 68 Guvdpnon pe t Béon
oV X Tdve otov a&ova, omd T Béom x, = 0, péyxpt ™ Béom
OOV VTO CTOUATA. Movaoeg 7

Afveton 611 1) emtéyvvon e Bapdtnrog ivoar g = 10 m/s?.

24.

"Evag epydng éxet déoet dvo kipdtia Ky ko K; pe éva pun extatd vipa
apeintéog palac. Xto kipatio K1 aocxeitor opiloviia otabepn dvvaun

F , onog eoivetor oto oynuo Kot o KIBOTIL HETAKIVOOVTOL 08 AEi0
optl6vTio damedo, pe To viua va givar mwhvto opilovtio kat teviouévo. Ta Bapn tov Kifotiov
K; ko K5 givan By = 150 N o B2 = 250 N avtiotorya, evéd 10 pHETpo ¢ dhvaung mov acKel
70 viua 6to Kipdtio K, givan ico pe 100 N.

Noa vroloyicete:

A1) ™ péla ke kipmtiov,

Movaodes 6
A2) v emitdyvvon ue v omoio kiveitor 1o kifwtio Ki,

Movaodes 6
A3) 1o pétpo g dovaung F mov aokeitan oto kifdtio Ky,

Movaodes 6

A4) 1660 101 exaTd amd ™V evépyeia mov petofiPaletor oto KBTI pécw g ddvaung F
petapépetol oto Kifmtio Ko.

Movaodeg 7
Afveton 6L 1 emttéyvvon g Papvntag eivar g = 10 m/s® .

25

‘Eva copa pdlag m = 4 kg kwveiton o€ optloviio damedo pe otabepn todnta vg = 10 m/s.
Ta va
Satnpodue otabepn ™V TabHTNTO TOL GOUATOC aokobue 6° avtd oplovtia dbvaun F . To
UETPO TG duvaUNG, amd TN xpovikn ottyun t = 0 péypr ™ otiyun t1 = 10 s, eivar otabepd Kot
ico ue 20 N.
A1) Na vroAoyicete to pétpo g Tp1Png ohicbnong peta&d Tov 6OUATOG Kot TOL damESov.
Movaodeg 5
A2) No vroroyicete 10 puOpd mopaymyng Epyov amd tn dvvoun F .
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Movaodes 5
Tn ypoviky otypn tp ovédvovpue akopraio to pétpo g dvvoung F xatd 10N kot to
dlTnpovue 0T cLVEXEWD oTadEPO GTN VEQ TOL TN, PEXPL TN XPOVIKN oTiyun t2, 6mov 1
ToOTNTO TOV GOMATOG Yiveral ion pe 20 M/S kot T oTIyU AVTH KATOPYOVUE aKoploio T
dovaun F .
A3) No Bpeite T gpovikn otiypn t, Tov Katapynoope tn dvvopun.

Movadeg 7
A4) Na oyedidoete g cvotnpo Pabporoynuévoy a&ovmv, To SIypopLpLe. TS TAXVTNTIS TOV
OOUATOC GE GLVAPTNON HE TO Xpdvo omd TN ypovikn otiypny t = 0, péypt ) otyun mov
OTOLOTA VO, KIVEITOL Kol VOL VTOAOYIGETE TO GUVOAKO SIACTN A TOV SEVUGE TO CAOUM.

Movaoec 8
Afveton 6T 1 emttévvon g Papvrag eivar g = 10 m/s® .
26
Ta chpata Tov GYNUETOg Xt Kot X glval 5 ¥
2 : .
ouvoedepéva e afapég vijLa Kot £Xouv . . -

avtiotoryo paleg my =4 Kg kou m; = 6 Kg . Ta [ e el e erere—

ocopato EAkovtol and po otadepn opllovia

ovvoun F kot 1o cvotnuo Tov copdtov petakveital evbvypappa pe otabepn
toyvTnTa péTpov U=10m/s. O cvvieleotng TpIPng pneta&d Samédov coudTov eivol u
=0,2. Atveton 611 1 emrdyvvon g Papvntog ion pe g=10 m/s? kat N avticToon Tov
aépa elvar apeAntéa..

Na vroAoyicerte:
A1) ™ dvvapun Tp1p1g mov ackeitan o€ KGBe cOL

Movaoeg 6
A2) TV 1461 TOV VIUATOS TOL GUVOEEL TOL SVO GAOUATO
Movaoeg 6

A3) Tov puOuod pe Tov omoio petapépeTon evépyela pEcw g dvvoung F oto cvotnua
TOV COUATOV

Movaoeg 6

A4) Kdamowa otiyun, To vijpa 1ov GUVOEEL T0L CONOTA, KOPeTAL VA M| dOvaun F
eEaxorovbel va aokeital 6to X1. No vToAoyIiGETE TO AOYO TV HETPOV TOV TOYLTHTOV
V1/V2 TV 8V0 coudtev, 2 deVTEPOAETTO LETA T KOTT TOV VIIUOTOG.

Movaoeg 7
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F(N) 5
27

Xe €éva gpyooTdclo T TPOIOVTO MOV  TOPByOovVTOL 50
ovokevdlovtol o kKipatio. H cvvolun pala kébe kiPotiov pe
T TPpoidvTa mov mepEyel eivar M = 10 kg. 30
Kabe xifotio tomobeteiton 6to dkpo evog optldvTiov d1adpopov,
yw. tov omoio yvopilovpe 6Tt 0 ovvieleoTNC TPIPNG oAicOnong

peta&d avtod kot tov Kifmtiov givat 0,2,

e éva apyKa okivnto KifmTio ackeital oplovtia dHvaun, HECH 0 4 x(m)
evog euPorov, g omotog n T petafarieton pe ) 8€om Tov
Kifotiov O0mmg eaiverol oto duthavo oynuo. H dvvaun mavel va ackeitar 6tav to KipdTio
petatomotel katd 4 m. To xifdT0 61N cvvéyeln olcsBaivel emPpadvvopevo péypt mov
C A . , , _ 2 . ,
otapatd Aiveton n emrdyvvon g Bapvtntoag ion pe g=10 m/s® kot 6Tt 7 OVTIOTOOY| TOL
aépa gival apeAntéa..
Na vroioyisBovv:

A1) To pétpo g tp1fing oricOnong.
A2) To £pyo tng dvvaung mov aokei To ERPBoA0 610 KIBOTIO Yo petatdmion Kotd 4m.

A3) H toydtnta tov kifotiov ) otiyuf Tov tavel vo, aokeitar 1 ddvapn tov updrov.

A4) To ypovikod didotnua g emPpddvvong tov Kifmtiov

28

‘Eva kiBotio palog m = 20 kg npepei mavo og Agio opildvtio damedo, otnv Béomn 1,=0 M tov
dEova x’X. Tnv ypovikn otrypn to= 0 s apyiler va ackeitor oto Kifdtio otabepr oplovTia
dovaun pérpov F1 =20 N, 1 onoia €xel t dievBuvon tov GEova X X kot @opd Tt OeTikh
@opa tov d&ova. Tnv ypovikn otrypn t1 = 2 S, katd v omoia to KBTI PpickeTor otn BEom
X1, Kotapyeiton n dovoun F1 kot apyilel va aokeitan oto kifpdtio pia otabeph dOvaun pétpov
F2 =40 N, {dwo¢ xatevbovvong pe mv Fi .

A1) Na koatackevdoete og fabporoynuévoug AEove T YPAPIKN TOPAGTAGT TOV UETPOV TNG
EMTAYLVONG TOV KIB®TIOL GLUVAPTAGEL TOL YPOVOL ard Ty = 0 s éwg ty =4 S.

Movaodes 6

A2) No mpocdiopicete v Béom X1, Omov katapyROnke n dovaun F1 ko Gpyioe va ackeiton n
F..
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Movaddeg 6

A3) No vroloyicete TNV KIVNTIKN EVEPYELX TOL KIB®TIOV TNV Ypovikn oTiyun t2 =4 s.
Movaoes 7
A4) No voroyicete Tnv péon toydTnTa ToV KIPoTiov 610 ¥povikd dtdotnua and to = 0'S Emg
1o =4s.
Movaddeg 6

29

O 0dAapog evog avedkvotipa palog M = 200 kg npeuei oty KopLEN TOV PPEATIOV. EAPVIKG
™ ypovikn oty t = 0 s ondel t0 ovuppoTdcyovo oL Guykpatel To Bdhapo. O Bdlapog
exteAel Yo 1 S eAeBepn TTOOT Kol 6T GUVEYELD EVEPYOTOIEITOL GVGTN O, AGPAAEING TTOV £)EL
¢ AmOTELEGHO VO OlOKEITOL 6TO OGAOUO KATOKOPVOT TPOG T TAV®D oTadepT| dOVaUN, LETPOV
4000 N, omote o Odrapog emiPpaddveror péypt mov otouatd. Aivetor n emiTdyvvon g

BapdTnrag ion pe g=10 m/s? kot 6Tt 1} avTicTaon TV 0£pa EivaL opeATED..
Noa voloyicete:

A1) 10 p€Tpo g TaLTNTOG TOL OOAGLOV TN XPOVIKY GTIYUR OV EVEPYOTOIEITOL TO GVGTNUN

acpareiog.
Movaodes 5

A2) 10 31GoTNpo TOL SEAVVLCE 0 AVEAKVGTHPOG EKTEAMVTOG EMPPadvvoueyn Kivnon.
Movaoeg 7
A3) tov 0Ako xpdvo Kiviong TOL AVEAKVLGTHPO.
Movaodes 6

A4) ™ péon 1oy0g ¢ dOVAUNG TOL AGKEL TO GVOTNUN ACPUAELNG GTOV OVEAKVOTHPO.

30.

MetaAAikog kOPog nalag M kiveitor svBVuypopLpLol FIN) A

Thvo og Aeio 0p1lovTo SAmEd0 £YOVTaG TN YPOVIKY| 8

otiyun t = 0 s tayvmta pétpov 4 m/s . Ttov kHpo

ackeltor ) ypovikn otiyu t = 0 s dvvaun, idwog

dtevbuvong pe ™ ToyvTTo Tov. H TIpm g dvvaung

o€ GLVAPTNON UE TO YPOVO, YO TO YPOVIKO O1AGTNLLAL
0—>15s eatvetoar oto  Oumhavoe  Sudypappo. H

avtioTaon Tov oépa Bewpeite apentéa. Tnv ypovikn
otyun t1 = 5 s 0 kOPoc £xel amoktnoet TovTTA HETPOL » = 14 M/S.

users.sch.gr/lthiveos/wordpress
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A1) No yapaxtnpicete T kivnon mov ektedel T0 cOUO 0TO XPOoViKO dtdotnua 0 — 5S
KOl VO, VTOAOYICETE TO UETPO TNG EMTAYVVOTG TOV.

Movaéodec 6
A2) No vrohoyicete ™) pdlao tov KOPov

Movadeg 6
A3) No mopacTioETE YPAPIKA TO LETPO TNG TAXVTNTOS TOL KOPOL , GE GLVAPTNON e

10 pOVvo o€ cvotnua Paduoroynuévav a&dvmv yia to ypoviko dtdotnua 0—15s
Movaodeg 7

A4) va vrohoyicete to £pyo G F 010 Ypovikod oot 10—> 153

Movadec 6

31

‘Eva pukpd copo paloc 2 Kg Ppioketon apywkd okivinto ce opiloviio damedo. O
ocuvteleotng TPPNG oAicOnong petald ocopotoc kot damédov givor u = 0,1. Tn
ypovikn otiypr] t = 0 s , oto ocopo aokeiton otabepn oplovii dvvaun F , pe
AmOTELECUO TO GOUA Vo apyicel va Kveltor Tave oto opildviio danedo. Otav n
HETOTOMION TOV o®patog ivar 10 m avtd kiveiton pe taydnto pétpov u=10m/s .
Aiveton m emtdyvvon g Papvomrog g = 10 m/s® ko ot N enidpacn ToL 0€pa
Bewpeitan apeintéa. Noa vroloyicete :

A1) 10 pétpo ¢ dvvaung s tpPng mov Ba epeaviotel HOMS T0 chpa Tebel o€
Kkivnon.

Movaodeg 5
A2) 10 pétpo g 6vvaung F mov ackeitar 1o copa
Movaodes 7

A3) 10 £€pyo g duvaunc F and m otiyun mov dpyioe vo Kiveitor To GO LEXPL T
OTUYUN TOV OTEKTNGE TOYLTNTA LETPOL v = 5SM/S

Movadeg 7

A4) ) péon woyd g dHvaung g TPPNG amd TN GTIYU TOL APYLoE VO KIvEital TO
ohua LEXPL T OTIYUN TOV AEKTNOE TAXVTNTO LETPOV U = 5m/s

Movaodes 6
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32

Mikpéd odpa palag m = 10 kg Bpioketon apykd axivnto
oe oplovtio ddamedo. O ovvieheotg TPPNG oAicOnomng A
peta&d oopatog kot damédov givar 4 = 0,1. Tn ypovikn
otyuif t = 0 s oto copa apyiler va ackeitoan oplovtia
dvvaun F g omoiog n Tiun petaPdAretol pe tov ypovo pE

amoTELEGHO 1M T TNG TOXVTNTOG TOL GMOUOTOC VO

petafaiietar pe 1o ypovo OT®G POIVETOL GTO TOPUKIT®

LAY POLULAL.
Aiveton 1 emrdyvvon g Bapovrag g = 10 m/s? kat 61t n
emidpaon tov aépa Bewpeital apeintéa.

A1) No vroloyicete TNV UETATOMIOT TOV GCOUATOG 6TT| Ypovikn didpkelo 0—30 sec

Movaodes 6
A2) Na oyedidoete oe Babuoroynuévoug GEoveg to ddypappa ¢ T g dvvaung F oe
ovvaptnon pe to xpdvo (F-t) ot ypovikn didpreto 0—30 s.

Movadeg 7
A3) No voloyioete v o0 g dovaung F ) ypovikh otiyuq tp = 15s

Movaodes 6
A4) Na vmoloyiceTe TO £pYO TNG GUVICTUUEVIG TV OLVALEMY TOL AGKOVVIOL GTO AU GTN

ypovikn diapkela 5—20 sec
Movadeg 6

33

Mwpd copo ualog m = 400 g Bpicketal apyikd akivnto ce opilovTio eminedo pe 10 0moio
epoaviler ovvteheot PPN odobnong g = 0,25. Tn ypovuch otiyun T = 0 aokeiton 610
ocohpo oploviia otabepr dovaun F pérpov icov pue 5 N, péypt ™ ypovikny oty t = 5,
omov kortapyeitar. Aivetor OtL 1 emrdyvvon ¢ Papvtnroc sivar g = 10 m/s® ko 6Tt M

enidpaor tov aépa Bewpeiton apeAntéa.

I"a to ypovikod didotnpa Tov aokeiton 1 SOvoun:
AT) vo, vTOAOYICETE TO UETPO TNG EMTAYLVONG LE TNV OO KIVEITOAL TO GO

Movaodes 7
A2) va oyedidoete og Babporoynuévoug GEoveg To didypappa TaydTTas - xpdvou (v-t).

Movaodeg 5
A3) va vohoyicete To épyo g ddvaung F .



physicsT
OYZIKH A’ AYKEIOY users.sch.gr/lthiveos/wordpress

Movaodes 6
A4) vo vmoloyicete T0 HEGO PLOUO LE TOV OTOI0 1 TPOCPEPOUEVN OTO GO0 EVEPYELL

petatpéneton o€ OepuoTnTa
Movaodeg 7

34.

KvBog pélog m givon apyud akivnrog e optloviio damedo.

2tov k0Po aokeitan otabepn Svvoun F ondte avtdg apyilel va Kiveitor 6to optldvtio
danedo. Katd ) kivion tov kvfov ackeitar oe avtov tpipn 7 =6N, n avtictoon tov
aépa Bewpeitar apeintéo. Metd amd PETOTOMION KOTA

X = 4 m oto opidévtio ddmedo o kvPog Kwveitanr pe

tootte. pétpov v = 4 m/s . To épyo g F omv

napomdve petatomon  eivar W= 32 J. No

VTOAOYIGETE:

AT) 10 épyo ™G TPIPNG OTN TOPATAVE LETOTOTION. F
Movaoeg 6 - | — v

A2) 10 pétpo g dvvaung F .

Movaoeg 6

A3) ™ pata tov kOPov.

Movadeg 7
A4) 1o pétpo g oplovtiag dHvaung mov mpémel va aoknbel otov KOO doTE Vo
amoktnoel Kivntikny evépyela K= 18 J oe ypovikd didotnua 2 S av yvopilete 6Tt avtdg
Bpioketar apywd axivntog o Aeio opldvtio damedo.

Movaoeg 6

3S.

Tao copata Tov oyfuatog Xt kot X, éxovv udlec My = 4 Kg ko My = 2 Kg E F E
1 A I

ovtiotoya Kot ovvéfovtor pe afapés vAuo. Xto Xt aokeitor otodepn | :
1 I

Katakopuen dovoun pe pétpo F = 90 N kot to ovotnpe 10 copdtov, Ty | D] ¥ !
| 1

ypovikn otryun t = 0, apyilel va avefaivel katakopvQa, |LE TO VAU - :
[} [}

m : |

. , , . , . I I
TEVTIOUEVO. Alvetar 0t 1 emitdyvvon g Bapomrag ion pe g=10— Ko ! > !
S 1 1

avTioTOoN TOV aépa eival apeAntéa..
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A1) No oyedidoete TIC SLVAUEIS TOV OOKOVVTIOL 6€ KGOE chOUN KOl Vo EQPOPUOCETE Y10 TO
KkaBéva o BepeMmon vopo e Mnyavikng .

Movaoes 6
A2 ) Na vnoloyicete TNV EXLTAYLVOT TOV COUATMV

Movaodec 6
A3) Na vrohoyicete T0 GLVOAMKO £pY0 TV BopdV TOV COUATMV GTOV 0VTH £XOVV avLy®DE
katd h =10 m wéve and v apyikn tovg Oéon

Movaoes 7
A44) Na vroloyicete T GUVOMKY KIWNTIKN EVEPYELN TOV COUATMV OTOV 0VTA YOV avuymBei

katd h =10 m néve and T apyikn toug Béon
Movaodes 6

36

Avo copota Xq kot Xy pe pdleg my =3 Kg kor m; = 2 Kg avtictoryo Kot

glval cvykoAnpéva. To cucscopdTopo apykd eivatl akivnto Tdve 6To
2
optlovtio damedo. Tn ypovikn otiypn t = 0 S ackode HEG® VALOTOS L
b

Kkatakopven otabepn dbvaun F pe pétpo 60 N oto copa X1 Kot T0
cuoooudTopa apyilel va avoyaveTon KaTtokopvea . MOAg To
OLGOOUATOWO PTAcEL 6€ VYO h =16 M amd T0 £60pOC, TO MU Xo ATOKOAAATAL, EVD
n dvvoun F ovveyilel va aokeitor oto copa X1. Alvetor 6T n emttdyyvvon g

Baponrag eivat g:10m/$2 . OempnoTte TV avTicTOoN TOL AP OUEANTE.

Na vroAoyicete

A1) v gmtdyvvon pe TV omoia KIVeiTol T0 GUGCOUATOUN TOV OV0 COUATOV TPV
™V amoKOAANoN

Movaoeg 6
A2) TV XpOVIKI OTLYUN TOL OTOKOAAATOL TO X2

Movaoeg 6
A3) T ToOTNTA TOV COUATOV X; KoL X T1 GTIYUN THG ATOKOAANONG

Movaodes 6

A4) ™ Bapotikn Suvapkn EVEPYELR TOL X1, e EMITEDO avaPOpdg To £60¢p0c, 1S petd
™V amoKOAAN oM TOV Z)
Movaodeg 7
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A B r it

Avtokivnrto pafoc m = 10 kg kwveital ndve og va evBbypoupo opildvtio dpouo,
0 omolog mapiotdvetar oto oxnua. To avtokivnto EeKva amd tnv npepio amd to onpeio A kot
Kweitar mpog o A. H xivnon tov ovtokivitov and 10 A ¢ 10 B dwpkel 10 s kot
GUVIGTOUEVT TOV SUVAE®Y TOV aokoVVTOL 6 aVTO £ivar optovTio 6tadepod pétpov 2 10° N.
2 ovvEYE TO aVTOKivITo Kiveital omd 10 B ¢ 10 ' pe otabepn v toydtnta mwov
anéktnoe v 20 S. Téhog amd 1o I' ¢ 10 A emPpadvvetar opord péxpt mov otapotd. H
GUVIGTOWEVT] TOV dVVANE®V 0TV @don g emPpddovvenc amd 1o ' og 1o A eivan avtipponn
g kivnong Ko £yl otabepd pétpo 2 10° N.
Na vroAoyisovv:
A1) H gmitdyvvon Tov ovtokviiTtov Katd Ty Kivion omd 1o A og 1o B

Movaodeg 5
A2) H xwnrikn gvépyeto Tov avtokvitov ot 0éon B kabdg kat to £pyo g cuvieTapévng

TOV SVVALEDY KOTA TNV Kiviion arnd 10 B wgto I

Movaodes 6
A3) H andotoon and 1o I' g 10 A.

Movaodes 6
A4) H péomn toydTnTa Tov GLToKIVATOL Y10 OAN TV Kivion and 10 A o¢ 10 A

Movaoes 8

38.

"Evo. avtokivnto nalag 1000 Kg kveitar evboypoppo pe taydmta pétpov o =72 Km/h. Tn
ypoviki otiyun t = 0 S o odnydc epevipel omdTe TO OVTOKIVITO Kiveiton pe otobepm
emPpaduvon kat axwvnromoleiton tn otiypn ty = 4 S.

Noa vroioyicete

A1) v emPpadvven Tov CVTOKIVHTOV

Movaodes 6
A2) TV KIVITIKH EVEPYELL TOV AVTOKIVATOL TV oTlyu t = 2'S

Movaddeg 6
A3) ™ ddvoun mov exifpadvvel To aVTOKIVITO

Movaodes 6

A4) Av S &ivot 1o didotnua Tov dtavheLl TO AVTOKIVITO PEXPL VO GTOUOTHGEL OTAV EYEL OPYIKT

tordta v =Km/h kat S' o Sidotpo mov Saviet 10 AVTOKIVITO HEXPL VO GTAHATHGEL OV
gtye
apykhy tayvtnTe 0 =36 M/h vo amodeitete 611 S = 4 S' Na Oswpnioete 6t1 N dHvoaun mov

eMPPadOVEL TO AVTOKIVITO Elvan 1d10, KO GTIG dVO TEPUTTMGELS.
Movaoes 7



physicsT
OYZIKH A’ AYKEIOY users.sch.gr/lthiveos/wordpress

39

"Eva 618epévio kipmtio palog m = 100 kg Bpioketar axivnto oto £8apoc. Me ™ Bofibeio
YePavoy aoKeital 6to KIPOTIO Katokopven dvvaun F mpog 1o mdveo n tuq ¢ omoiog
petaPdiietar pe to Vyog Y ano 1o £dapog cvupava pe ™ oxéon F = 3000 - 100y (SI). H
dvvaun F otopotdel va aokeitor apécmg PeTd To UNOEVIGUO TNG. Alvetal 1 emTdyvuven g
Baponrog g = 10 m/s? ka
enidpaot tov aépa Bempeitor apeintéo No vworoyicere:
Al) Ze oo YYog amd TO £30.(POG 1 GUVIGTUUEVT] TOV OLVAUE®MY TOV AGKOVVIOL GTO GO0
undeviletai
Movades 6
A2) To épyo g dovaung F ano tn otrypun mov dpyioe vo avoydvetal to KiBdTIo péypt
otryun mov undeviCeton n dvvoun F
Movadeg 7
A3) Na yopakmpicete to €idog tng Kivnong mov Oo ekteAécel To0 KIPMTIO APECOS META TO
undeviopod g ddvaung F

Movaddeg 5

A4) To pérpo g TodTnTag Tov Kifwtiov otn Oéon mov pundeviCetan n dbvaun F
Movaoeg 7

40.

Mikpdg petarhikdg kKOPoc, aprvetot t xpoviky otiyun t= 0 s, and vyog h = 30 m néve and
10 £30.Pog eV TavTOYpOVa apyilel va ackeital otov kKOPo otabepn katakopven dvvaun F ue
puétpo 20 N. O kbPog @Bdvel oo €da@og ™ ypoviky oty t, = 2 s .H emzdyvvon g
Baphtnrag ot didpketo TG kiviong eivat otabepn, pe T g = 10 m/s® . Gswpniote ©g
eMinedo avaPopdc yio T SVVOIKT EVEPYELR TO £00.POC, KOOMDC Kol TNV OVTIGTAGT TOL 0épa
apeAnTéa

Noa vmoioyicete

A1) v gmtdyvvon Tov KOBov

Movaodes 6
A2) t paco tov koPov

Movaoec 6
A3 ) mv kvnTikn evépyeia Tov kOBov otav eBaveL 610 80(p0o¢

Movaodes 6

A4) to Moyo ¢ kivntikng evépyetag K mpoc t Paputiky dvvapky evépyeio U tov koBov 1
OTLYUN oL owTOC oméYel 18 M omd 10 £601pOC

Movaodeg 7
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‘Evag yepovog avefaler éva kipotio paloc 100 kg pe
otafepn TayvNTa og Vyog h = 45 m and 1o £dagog oe
xPOVIKO ddotnue 1min. Oswprote TV ovTioTaon TOL aépa

apeAnTéa Kot Ty enttdyvvon g Papvtog ion

ue g=10 m/s?

Noa vroloyicete:
Al) 10 péTPo NG AVOYOTIKAC dVVOUNG oL OEXETOL TO

KIPOTI0 0md T0 YEPAVO
A2) v evépyela TPOSPEPEL 0 YEPAVOS 6TO KIBMTIO Y1, va. To avePdoet og Dyog h;
A3) v 160 Tov avénTuEe 0 YEPAVOC.

A4) Av ) otrypn mov 1o KIB®OTIo Exel avoymbel og h = 45m kau éygt otapoTnosel, Konel 1o

GLPUATOGYOWVO GE TOGO YPOVO B PTAGEL 6TO £00POG Kol ol Oa eivat TOTE 1 TAYVTNTA TOV;
Movadeg 5

42

‘Eva tpaxtép oépvel péow aivoidag éva kovti pe epyodeio pdlag m = 100 Kg pe otabepn
ToOTTO PETPOL = 5 M/S mhve o guBHypappo opildvtio dpduo. H dvvaun F nov ackeiton
6710 Kovti amd TNV oivoida sivar opiloviia. Ea@vikd omdel 1 0AVcidn OmOTE TO KOLTL
oMoBaivel Ayo axdpo emPpadvvopevo p€xpt Tov otopatd. Aivetar o cuvieAeoTnG TPIPNS

oAiocOnong peta&d Tov KovTlon
Kot Tov dpduov p=0,4 , n emrdyvvon g Papvnrag ion pe g=10 m/s? kot 61t N avtictoon
TOV a€pal

glvar apeAntéa..
Na vroioyisfovv:
A1) H 1p1p1 mov aokeitat 6To KovTti.

Movaddec 6
A2) O pvOuodg pe tov 0moio TPocPEPETAL EVEPYELD, GTO KOLTL HES® TOL £pyov Tng duvaung F
(1ox0¢) KoTd T drdprela TG Kivnong e otabepn ToydINTO.

Movaddec 6
A3) To épyo g Tp1Pig and ™ Béon mov omdel  aAvcida wg v Béon mov otaudtnoe to
KOVTL.

Movaodes 6
A4) O péoog pupog amdrelag evépyelog Tov Koutioh Adym TpiPig (néon toydc) omd

GTLYUN IOV OTAEL 1] GAVGIO MG TNV GTIYUN TOV GTAUOTNGE.
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‘Eva pikpd copo nalag 2 kg Bpioketor apyikd akivnto ndvm og opilovtio danedo. Tn
ypovikn oty t = 0 aokeitar oto copa otabepn opldvtio dvvaun F. H ddvaun
aoKeital 6to chpa pEypt ) Ypovikn otiyun t1 = 4 s ondte ekelvn ™ otypn €xel
amokTnoet ToyvnTa pétpov v1= 20 M/s .Tn ypovikn otryun t; n ddvaun katapyeitan
KOl TO oOpo EMPPAOVLVETAL OUOAL HEXPL TN YPpOoVIKT oTyun T = 12 S mov i taydhTnTd
tov undeviletor. Atvetou n emrdyvvon ™ Poapvtntog g = 10 m/s’ .

Noa vroAoyicerte:
A1) v emPpadvvon mov Tpokaiet 1) TPIN 6TO XPOVIKO ddoTnua ti— to.

Movaodeg 5
A2) 10 cvvtedeoTtn TPIPNC OAicONoNC HETAED GMOUATOG KOl dUTESOL.

Movaodes 6
A3) 10 pétpo g dvvaung

Movadodeg 7

A4) 10 épyo g TPIPNG amd T ypovikn otiyun t = 0, puéypt T YPOVIKY GTIYU| TOV
GTAUATA TO GO

Movaodeg 7

44

Mikpo Bayovdu palag 10 Kg xiveiton oe uB0ypappeg Aeieg oplovtieg TpoyLég e ToydTnTa
péTpov v,= 10 m/s. Tn ypovikn otrypn t = 0 S oto Payovdkt ackeitar otabepn dbHvaun idiog
devbvvong He aVTAV TNG Vo, UE OTOTEAEGHO TN YPOVIKY oTiyun ty = 4 S va xwveitol pe v
apyIKn @opa oAl pe TodTTo UETpov vy = 2 M/S.

Kdmowa ypovikn oty petd v t; n toydtnto tov undeviletal Kot ot cLVEXELD TO foyovaKL
Kiveital o€ avtifetn og oxéon pe v apytkn tov katevbvvon.

Noa vroloyicete:

A1) Tn run g emtdyvvong pe v omoia Kwveitat to Payovaxt .

Movaodes 6
A2) To pétpo ¢ dvvoung mov acknonke oto Payovaxt .

Movaodes 6
A3) To épyo g dbvaung amd ™ ypovikn oty t = 0'S puéypt Tn YPOVIKN GTLyUn TOL M
TayvTNTA TOL UNdevileTal oTiypaia.

Movaodes 6
A4) Na TapacTieETE YPOPIKA TO PHETPO TNG TAYDTNTAS TOV, GE GLVAPTNOT UE TO YPOVO O

ovotnpa Babuoroynuévav afovov yia to xpoviko ddotnua 0 S—10 s
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45.

O 6dhapog evog avelkvotipa pall pe toug emPateg £xet
palo m = 400 kg ko opyilet v otiypun to = 0 s va
kotePaivel amd tov 4° 6poo evdg KTipiov 670 160YE10. XTOV
aveAkvotnpa ekTdC omd 10 Pépog Tov aokeiTal HES® EVOG

GUPLATOCYOIVOD KOl L0 KATOKOPV(N TPOC TO, TTAV®D SVVOLN
F. Xt0 oymua mopiotdvetal o UETPO TNG TOYVTNTOC TOV
AVEAKVGTNPO LE TO YPOVO KATA TNV KAB0dO TQU. Alvetar n
emtéyovon e Bapvntac ion ue g=10 m/s® ko 6Tt M
avTioTOon TOL aépa stvar apeAnTéa..

A1) No yopaxktnpicete 11 KIVNGES TOV €KTEAEL 0 OAAONOG KO VO VTOAOYICETE TNV
TN NG EMTAYVVONG TOL G€ KAOE o amd avTés.
Movadeg 5

A2) No vroloyicete 10 ufiKog g dtadpounc Tov Badduov amd tov 4° dpogo 610

160YEL0.
Movadeg 7
A3) No vroAoyicete 10 pétpo g dvvaung F tig ypovikéc otiypég 3 S, 5S kan 9 S.
Movadeg 6

A4) Na vroAroyicete to €pyo g 0Ovaung F e OAn v dadpoun g Kabddov.

46.

Yg éva kipotio patag 1 kg mov kveitan °

evBOypappa oe opiloviio dpdpo, aokeitar otabepn oplovTia —> F

dovaun F , 6mog @aivetar oto oyfua. To kifdtio Kiveitar pe -:)
otobepn ToydTTa puétpov 10 m/s. O ocvviedeotic TPPNg

oAlcOnong peta&d Tov Kifmtiov kot Tov dpopov sivor g =0,2.

Tn ypovikn otiyun t = 0 s évag pobntmg Eexva va mapatnpel v kivinon tov kifwtiov. Na

vroAoyicete:
A1) 1o pétpo g dovopng F

Movaoec 6
A2) 10 épyo g dovapng F , and ) ypovikh otryun t = 0, péypt t oTiyun mov 1o XpovOrETpo

Tov polntn ogiyverty = 5.
Movaodes 6

Tn ypovikn otryun ty, kotapyeitar  Svvoun F . Na vroloyicers :
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A3) 10 cuvoAKO dloTnUe TOL dVVoE TO KIPMTIO 0md TN Ypovikn otiyun t = 0, puéypt m
GTIYUY] TOV GTOUATNOE VO KIVELTOL.

Movaoes 7
A4) 10 épyo g TPIPNG, oo TV xpovikn otiyun t1 puéyxpt ) xpovikn otiyun mov 10 KiPOTo
otapdnoe va Kveitat.

Movaodes 6
Bewpnote TV emrdyvvon g Popvntag ion pe g = 10m/s? kot 6Tt N avticTaon Tov aépa

elvan opeAntéa.

47

Mikpo6 copa padlog m = 400 g Bpioketor apyikd akivinto cg opildvIlo Enimedo Le TO 0moio
epeaviler ovvtereot) TpPMg oricOnong u = 0,25. Tn ypovikn otyun fo = 0 ackeitol oto
ocopa opiidvria otabepr dovaun F pétpov icov pe 5 N, péypt ) ypoviky oty t = 55,
omov katapyeitar. Atvetar 0tL 1 emdyvvorn ¢ Papvtntog eivor g = 10 m/s® kon OTL M

emidpaon tov aépa Bewpeitol apeAntéa.

"o 10 xpovikd SlaeTN e TOL aoKEITOL 1| SVVOUN:

A1) vo, vTohoYicETE TO UETPO TNG EMITAYVVONG LE TNV OTOiR KIVEITOL TO GO0

Movaoeg 7
A2) va. oyedidoete og Badpoloynuévoug GEoveg to Sidypappa ToxdTnTag - Ypovov (v-t).

Movaodes 5
A43) vo vrohoyicete to £pyo g dvvaung F .

Movaoec 6

A4) va vroloyicete 10 péco pvOud pe TOV 0mOi0 M TPOGEEPOUEV OTO GOUA EVEPYELQ

petatpéneton o€ OepuoTnTa

Movaodes 7
Y F(10°N)
A

48 LY , ;
Avtokivobpevo Poayovi PETOPOPES TPOSOTIKOD TNG /: '
etaupeiog tpévov palag M =5000 kg sivar akivnto 10 : :

0 : ' >

20 70 x(m)
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ot 0éon y.= 0 pog evBouypouung opldvtiag cdnpotTpoyldc, n omoio tavtiletar pe Tov
optlovtio d&ova X’ X.

T ypovikn otyun t, = 0 s 10 Baydve apyilet va. kveitar. H cuviotouévn tov dvvdpeny X F
OV AGKOVVTOL 6TO Parydvi etval TapIAANAN GTN GLONPOTPOYLE KOl 1 TN TNG HETOPAAAETAL
o€ ouvdptnon pe  B€om X tov Payoviod Yo ta TpdTa 70 M, OTMG PAIVETAL GTO SIOYPOLLLLOL.
Na vroAoyicerte:

A1) v gmtdyvvon tov Payoviov otn BEon X, = 50 m.

A2) 10 épyo NG CLVIGTOUEVIG TOV dLUVALE®Y Kot TNV petatdmion tov Payoviod amnd tnv

0om x,= 0 M éwg v Oéon X1 = 20 m.

A3) 10 pétpo g tovTTag TOL Paryoviod otn Béon y2 = 70 m.

A4) ™ péon taydnTo Tov Boyoviod katd TV peTatdmion Tov and v 0éon X1 = 20 m mg
mv X2=70m.

49
Mikp6 oodpo patog m = 1 kg Bpiocketon apykd akivnto m
oe oplovtio eminedo. Tn ypovikn otryun t = 0 S oto p(—)1
S

oopo aokeitar opilovtia dovaun F pe amotéleopa to
CMUO VO OPYICEL VO KIVELTOL KO 1] TYUN TG TOYVTNTAG 40
TOV HETAPGALETOL UE TO YPOVO OTIMG PAIVETUL GTO
dumhavo Sdypoppa. O cvvieheotr|g TP oAloOnong
peta&h Tov chpATog Kot Tov emmédov etvan i = 0,1.
Atvetor 6T 1 emtayvven e Papvtntog eivan g = 10

/s 0 10 20 30 #(s)

INa 1o ypovikod ddetnua amd 0s — 30 s:
Al) va yapoktnpioete pio Tpog pio Tig EMPEPOVE KIVAGELS TOV EKTEAEL TO GO

Movaodeg 3
A2) vo Tpocdlopicete TV TN TNG EXTAXVVONG TOV GOUATOS GTIG KIVIGELG OTTOV 1) ToHTITA
Tov petafdrieton kal vo oyedioete 6€ cVOTNUO Padpoloynuévav aEOvey To SaypapL TG
EMTAYLVONG OE GLVAPTNOT LLE TO YPOVO.

Movdédeg 9

A3) va oyedidoete oe Pabpoloynuévoug a&oveg to dStdypoupe TS aAYERPIKNG TWNG NG
dvvaung F ot ouvdépTnoN LE 1o Ypovo.

Movdéioeg 7



physicsT
OYZIKH A’ AYKEIOY users.sch.gr/lthiveos/wordpress

A4) va. vroloyioete to épyo g Tpiprig odicOnonge.

Movaodec 6

50

Tn ypovikn otiypn t = 0 évag pabntg Eexva va mapotnpei Tnv Kivnon evog copatog palog
m = 10 kg mov exterel evBOYpopun oparn kiviion oe opldvtio dpopo pe otabeprn ToydTnTOo
pétpov vy = 20 m/s. To cdua davoel ddotnua S; = 100 M kwvodpevo pe otabeph ToyvTTA
KOl GTN CLVEXEWD amokTd otafepn emiPfpddvvon péypt va otopatnosl. Av yvopilete 611 1)
YPOVIKY d1apKeL TNG EMPPadvvopevnc kivnong eivar At =5 s tote:
A1) va vroloyicete 10 pétpo g emMPPAGLVONGS TOL GOUOTOG,

Movaodes 5
A2) vo. KOTAGKEVAGETE TN YPAPIKY TOPAGTOGT TOL HETPOL THG TAYVTNTAS TOV GOUATOS GE
oLVAPTNOT LE TO YPpdVo o€ PBabporoynuévoug dEoveg,

Movaoeg 7
A3) vo vrodoyicete T péon TaydTNTO TOL GMUOTOG Y10, TN GUVOAKTY YPOVIKY SLEPKELD. TTOV O
pontig Topatipnoe TV Kivnon tov,

Movadeg 7
A4) va vrohoyicete tov cuvteleot) PPN oricOnong petacd Tov GOUNTOG Kat Tov dpOUOy
otov omoio Kwveital, ov yvopilete 611 1 TP oAicOnong eivor n povadikny dvvaun mov

eMPPadVVEL TO CAOUAL.
Movaodes 6
Aiveran 1) emtdyoven g PapdtyTag ion pe g=10 m/s*

51

MetorAukog kOPog €hketar pe tn Ponbela evdg nAekTpokivnTipa, TOVEO o€ éva optovTio
duadpopo. Xtov kvPo aokeital otabepn opiloviio dvvaun F kot kweital evBouypoppo pe
otabepn| emitdyvvon. Me 1 fonfelo GLGTAUATOS PMOTOTLADY TOIPVOVLE TNV TATPOPOPia OTL
T0 HETPO NG TOXOTNTOG TOV KOPoL TN ypovikn otiyun to = 0 S givan ico pe 2 m/s kar
ypoviky otiypn t1 = 2 s eivon ico pe 12 m/s. H péon 1oy0¢ tov niextpokivntipo (0 pécog
pLOUOG TPOCEEPOUEVNC evéPYELNG oTOV KOPO UECm TOL £pyov NG SVVOUNG F ), ©6TO
nopamdve ypovikd didotuoe tov 2 S givan P, = 98 W. Eniong, €xet petpnOel nepapatikd o
ovvteleotng TPIPNG oAloBnong peta&y tov kvuPov Kot Tov dadpopov kot Ppébnke w = 0,2.

Aiveton 1 emtdyvvon ™mg PBopomroag g =10 m/s ko 6t 1 enidpacn tov aépo Bempeiton
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apeAnTéa.
Noa vroloyicete:
A1) 10 pétpo g emtdyvvong pe T omoio Kiveitat o KOPog,

Movaoec 5
A2) mv evépyela mov petapépdnke 6Tov KOPo pEGm Tov £pyou THG dVvaung F 610 XPOVIKO
duopo Tov 2 S,

Movaoes 6
A3) 10 pétpo g dovapung F .

Movadeg 7
A4) ™ péla Tov kOPov.

Movadeg 7

52

270 S1GyPOULLO TOV GYNUOTOG PAIVETOL 1)

4
YPOPIKN TOPACTOGT TG TWNG NG v (m/s)

TaOTNTOG GE GLVAPTION LE TO XPOVO Yol
éva oopo mov Kwveltar o gvddypoppo R T
dpopo.

A1) No vToAOYIGETE TIC EMTAYVVOELS Gy 10

KOl 02 HE TIC omoleg Kveltol T0 GOU

KaTd To YpoviKa Stuotipato 0 S - 4'S kot

8 s - 10 s avrictowya. 4 8 10
Movaoes 5
A2) Na KOTOOKEVOGETE o€
Babuoroynuévoug d&oveg T YPOPIKN TAPACTOOT TNG TG TNG EMTAYVVONG UE TNV Omoia
KIVEITOL TO GO0 GE GLVAPTNOT UE TO ¥POvo, omd TN xpovikny otiyun t = 0 S émg kol v
ypovikn oty t =10,
Movaodes 6
A3) No vroloyicete T HEST TOYOTNTO TOV GOUATOS KATH TO ¥povikd dtdotnuae. 0s-10s
Movaoeg 7
A4) Av K1 kou K7 glvan ot Tipég TG KIVNTIKNAG EVEPYELOG TOL GMUOTOS TIC XPOVIKEC OTIYHEG 11

=2 s kot t; = 9 s avrictoyo, va vroloyicete To Adyo Ki/K,
Movaodeg 7

t(s)

v
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210 SmAavO Sudypoppe QOiveTOl M YPOQIKY TOPACTACT TNG TIUNG TNG TOYLTNTOG OE
ouvlptnon pe 10 YpOVO Yoo €va. COUO
ualag m = 2 kg mov xweitar og optlovtio ofmss) 4
gvBvypapo dpopo. 50 b-----
Al) Avthdvtog mAnpogopiec amd 1o
SUAYPOUIO, VO DTOAOYIGETE TNV TR TNG
EMTAYLVOTG LE TNV OTTola Kiveitol 10

ocouo oTo Ypovikd dwotnpata, 0 S ->10 s, . >
10s —>20skon20s— 30s. 10 20 30 165)

Movddes 6 L miainiieai e

A2) No KoToGKELGGETE TN YPAPIKA
TOPACTOOT TNG OAYEPPIKAG TWNAG TNG
EMTAYVVONG TOV GMOUATOG GE GLVAPTNOT UE TO XpOvo oe Pabporoynuévovg dEoveg yuo to
yxpovikd dudotnua and 0 s — 30 s.

Movadeg 6
A3) Na vroloyicete T péon ToyOTNTO TOL COUATOS Y10 TO XPOVIKO dtdotnua omd 0 s —30 S,

Movadeg 6
A4) Na vrodoyicete 10 £pyo TG GLVIGTAUEVNS SUVOUNS Y10 TO YPoviKd dtdotnua and 10 S
—30s.

Movaodeg 7

54

Ye évo kipotio patag M = 10 kg, to onoio apykd npepel mve og opilovtio danedo, apyilet
T ypovikn otryun = 0 S va aokeiton otabepn opiloviio dHvaun F pétpov 60 N. H ddvaun
maveL vo ookeital T ypovikh otiypn t1 = 5 'S, kotd v omoia 1 tayv e Tov Kifwtiov givol
01 = 20 m/s. Xt ovvéyeta 1o KIBOTI0 oAcBaivel 6To dGmedo péypt Tov otapatd. Aivetal ot
n emrtdyvvon g Popvtntag sivar g = 10 m/s® kon 6TL 1 avtictacn Tov aépo Oswpeital
apeANTEQL.

Na vroAoyicerte:

A1) Tqv emtdyvvon Tov KiBwtiov oto ypovikd didotnua and to =0 S fogty = 5.

Movaodes 4
A2) 10 ovvtekeotn) TpIPnic ohicbnong petald tov kifwtiov Kot Tov damédov.

Movaodes 7

A3) 10 épyo ¢ dvvaung F ot0 xpoviko Stdotnua amd th =0 éogty =5 S.

A4) 170 6VVOAIKO SLAo TN TTOV B1AVVGE TO KIPOTIO TAVE® 6TO dATESO.
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‘Eva xifdtio paog 20Kg givon apyikd axivnto og opilovtio damedo. Tn ypovikn oty t =0
S pe 1 Pondeta evdg oxoviol ackovue 610 KidTo oTafepn optloviia dHvoun F Ue HETPO
SON. Tn ypovikn otiypq t = 2 s 10 KifodTo €xel petatomiotel Katd Ay = 4 M TAvVO GTO

opfdvtio ddmedo.
Na vroAoyicerte:
Al) Tnv gmtdyvvon pe v omoio Kveital 1o KiBdTIo.

Movades 6
A2) To cvvtekeoti| TpiPig peta&d Kifwtiov Kot damédov.

Movadeg 7

A3) To épyo g dovaung tppng and ) ypovikn ottypun t = 0 S péypt ) ¥poviky oTiyun mov
70 KIPMOTI0 Kveitar pe ToydTa uétpov 2m/s.

Movadeg 7

A4) No TopacTieETE YPUPIKA TO HETPO THG TOYLTNTAS TOL KIP®Tiov 6 cuvApTNoN UE TO

xpévo og oot Babporoynuévav a&ovav yia 1o xpovikd daetue 0 S —>2S
Movades 5

56

O 0dAapog evog avelkvotipa palog M = 200 kg npepetl otnv kopuen tov epeatiov. Eaevikd
™ xpovikn otiyun t = 0 S onder to cvppatdoyowvo mov cuykpatei To Odhapo. O Bdiapog
exteAel Yo 1 S eAeBepn TTOOT Kol 6T GUVEKELD EVEPYOTOIEITOL GVGTN O ACPOAEING TOV £)EL
¢ amotélecpa va aoKeital 6to OdAMI0 KaTAKOpLEN TPOG T TV oTadepr| SOV, HETPOV
4000 N, omote o Odrapog emPpaddveror péypt mov otopatd. Afvetor n emtdyvven g
Bapdtnrag ion pe g=10 m/s® kot 6Tt 1) avTicTacn TOV 0EPa EivaL opeANTED..

Na vroAoyicerte:

A1) 10 p€Tpo g TayDTNTOG TOL OUAGLOV TN XPOVIKY GTIYUR OV EVEPYOTOLIEITOL TO GVOTNUW

acQoAEiag.

A42) 10 Sidotnpa Tov SIEVLGE 0 VEAKLOTAPOG EKTEADVTOG ETBpadLVONEVN Kivnom.
A3) tov 0Aikd xpdvo Kivnong Tov aveLKLOTPO.

A4) ™ péon oy ™G SVVOUNG TOL AOKEL TO GLGTNIO ACPAAEINS GTOV AVEAKVLGTTPA.
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‘Eva tpaxtép oépvel péom alvoidag Eva kouti pe gpyareio udlog m = 100 Kg pe otabepn
TayOTTa HETPOL © =5 M/S Tave cg evBHypaupo opiidvtio dpopo. H dbvaun F mov aokeitot
670 KOLTi amd TNV oAvoida givor opiloviia. Ea@vikd omdel 1 0Avoidd omdTE TO KOLTI
oMoBaivel Ayo akdpo emPpadvvopevo PEYPL TOL oTOUATH. AveETal 0 GUVTEAEGTNG TPIPNS
oAioOnong peta&d Tov KouTiov Kot Tov dpouov u=0,4 , n emitdyvvon g Papdtnrag ion pe
g=10 m/s® kot 6T 1 AVTIGTAOT TOL aépa ivat apeAnTé..
Na vroroyishovv:
A1) H tp1pf mov aockeitor 610 Kovrti.

Movaodes 5
A2) O puBudg pe tov 0moio TPocPEPETAL EVEPYELR GTO KOVTL UEGH TOV £pyov Tng dvvaung F
(1ox0¢) KoTd ™ drdpkela TG Kivnong e otabepn ToydTTO.

Movaoes 7
A3) To épyo g pPhg omd ™ Béom mov omdel | alvsida wg v Béon mov cTaNGTNCE TO
KOVTL.

Movaodes 6
A4) O pécog puOudg OmMALING EVEPYEINS TOV KOVTION AOY® TPPRG (uéon 1oy0c) amd TN

GTLYUN OV OTAEL 1] 0AVGIO0 MG TNV GTIYUN TOV GTAUATNGE.
Movaoeg 7

58.

‘Eva oopa, paloag m = 2 kg, eivor axivnto otn 0éon x, = 0 m tov G&ova X’ X, mdve oe
oplovtio damedo. Lto codpa ackeitor oploviia dovaun F pe katevbovon mpog t Oetikn
@opa Tov GEova X’X. H tyuf g duvapng petapdiretoar coupmva pe ) oxéon: F = 10-x (X
oe m, F oe N). H Sbvaun F xotopyeiton opéong petd tov pmdeviopd mg.

Atvetar 011 0 cuvTEAESTNG TPIPNG oAioOnonG petald cdpatog kot damédov ivor g = 0,125, 1
gmtdyvvon g Papvtog eivar g = 10 m/s kot 6t 1 avtiotacn Tov aépa givorl apeAnTéa.

A1) Na vroloyicete v Tp1p1] ohicBnong mov Ba acknbei 6T0 chua HOAG 0VTO apyicel va

oAcBaivel.

Movaoec 5
A2) No vroloyicete 0 épyo g dvvaung F ya 1o gpovikd Sidompo mov ackeitor oto
GMLLOL.

Movaodes 6
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A3) No vmoloyiceTe TV KIVITIKH EVEPYELL TOL GOUATOG 6T0 onpeio mov pndevietonn F .
Movaoes 7

A4) No. vmohoyicete 10 ypoviko dibdotnua mov Oa Kivnbei T0 oo, UETE TO UNOEVIGUO TNG

dvvaung F péypt va otaporiost.
Movadeg 7

59
‘Eva cdpa pdlag 4 kg kiveitor o€ oplovtio eninedo pe toydtnta uétpov v, = 5 m/s. Tn
ypovikn otryun t = 0, ackeiton 610 oo, dSvvaun idtag KaTtevduveng pe Tn TayvTNTA TOL Kot
étpov 20 N, omdTe T0 ohpa KIveital pe mtévven o HETpo g omoiag sivan ico pe 4 m/s?
A1) No vroloyicete TN HETATOTION TOV CAOUNTOG, 0md TN Ypovikh otyun T =0, uéypt
oTiyunt; =5s.

Movaodes 5
A2) Na eketdoete av ackeital 610 omuo dHvaun TpiPnig kat ov ackeital, tote vo vroloyicete
TO HETPO TNC.

Movaodes 6
A3) No vtoAoyiceTe T0 PHETPO TNG TOVTNTAS TOV GMUATOC, TN XPOVIKN oTtyun tr mov 0 chua

éyet petatomiotel Kord 25 M oo To onueio 6to onoio dpyioe vo aokeital n dovoun F .
Movaoeg 7

A4) T ypovikn otrypn t; Tavet vo aokeitar n dovoun F , dpme 1o odpa cvveyilet tnv kivnon
Tov 010 optlovTio eminedo. Na vrmoAoyicete T0 dtdoTnua mov O d1ovdGEL TO GO OTd TN

YPOVIKN oTiyun to, HEYXPL VO GTOUOTNGEL VO, KIVEITOL.

60.

Movaoeg 7

Ao éva oTpaTIOTIKO EMKOTTEPO, OV Y10, Alyo cwwpeitar akivinTo o€ Kémolo Vyog Tave amd
éva QUAGKI10, aprvetar Eva dépa. palog M = 2 kg yia vo, To Tapovv o1 avtdpol Tov GLAKIOV.
To dépo méEPTEL KOTaKOPLEO Kot dEPYETAL amd évo onueio A TG TPoyLag Tov e ToydTNTA
uétpov 10 m/s kau a6 évo GAro onueio B pe toydmro uétpov 20 m/s. To onueio B givar 30
m mo kdte and 10 A. O aépag ackei dvvaun F oto déua n onoia £xel v 6o Siehbvvon
aAAG avTiBeTn Qopd amd TNV TovTNTO TOV dEHATOG. Afvetan 1) emtdyvvon g Papdtog g =
10 m/s’ .

Al) No vroAoyicete T peTafoAR TG KIVNTIKAG evEPyELag Tov KifmTiov petald tmv Bécewmv

A xon B.
Movaoec 6
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A2) Na vroloyicete to £pyo tng dvvaung F xatd ) diadpoun tov dépatog omd 10 A g to B.
Movaoes 7
Av e to mapandve dedopéva, vrobécovpe 6tL M dvvoun F eivor otabepr|, vo vroroyicete:
A3) 1o pétpo g dvvaung F .
Movaoes 6

A4) o xpovo kivnong tov dépatoc peta&d tmv onueiov A kot B.
Movaodes 6

61

Kipotio palag 40 Kg apyikd sivor axivnro méveo oe Aeio opldvtio eminedo. Tn
ypovikn otiyun t = 0 ackeitoan 610 KIpdTo 6Ta0EPN Op1lovTIa dvvaun pétpov F1 =
80 N . Tn otiyun t; 0tav 10 copa €xel petaromotel katd =16 M, katapyeiton N
ovvapn Fi ko v o otrypn apyilet va ackeitor Tdve 6To GOUA ovTippomr) Vv
pétpov F2 =10 N pe anotérespa 10 cOUO VO GTARATAGEL TN GTLyUn to

A1) Na vroroyiocete TV TaydTNTO TOV GOUATOG OTAV £XEL LETATOMIOTEL Katd X = 16
m omd TV apykn Tov Béon

Movades 6

A2) No TapoacTOETE YPAPIKA TO LETPO TNG TOYVTNTAS, GE GLVAPTNOT LLE TO XPOVO GE
ocvotnua fabporoynuévav a&dvmv yio OAN T ¥POoVIKY ddpKeLn TG Kivnong.
Movaodeg 8

A3) No voAoyiceTe TNV HETATOTION GTN YPOVIKT| didpketo O—P> )
Movadeg 6
A4) No vroloyicete o £pyo TG F o otn gpovikn Stipketa ti—W t

Movaodeg 5

62.

Ta chpato X; kot Z; Tov Smhavod oynpatog £xouv avtiotoya Papn p X,

B1 =100 N o1 By = 400 N ko givor opykd axivnro, depévo o€ ' :

afopég un ektatd viua pnkovg 1 m, to onoio eivan teviopévo. Tn i e e I S

ypovikn otiypr] t = 0 aokeitor oto copo X, opldvtio otabepn

dvvaun F , omog eaiveton 610 oyfua, omdte to chpato opyilovy va kvobvial 6to Agio
r , r r s 2 , r r r

damedo pe v ida emTdyvvon, HETpov 160 pe 2 M/S™ kot To Vi Tapapével Tavta optovTio

Kot teviopévo. H emdyovon g Papbvtnrog sivar g = 10 m/s?,
A1) No vroloyicete 10 dtdotnua 7oL dloviel KAPe O 6TO TPDOTO 5 SEVTEPOAETTO TG
kivnong tov.

Movdidec 6
A2) Na epapudoete 10 OgueMdon VOUO TNG UNYAVIKAG GTO GMUO, Xy KOl VO VTOAOYICETE TO

UETPO TNG SVVOUNG TTOV OEYETOL TO GO Xy atd TO V0.
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Movaodec 6
A3) Na vroloyicete TNV evépyeia mov UETAPIPBACTIKE 6TO GVOTNUO TOV COUATOV HECH TNG
dovaung F , ard TN ypovikn otyun t= 0, puéypt t otryun t1 mov n tayvINTO TOL GOUATOG X
yivetan iom pe 10 m/s.

Movadec 6
A4) Tn ypovicy otrypn t; kOPetar To vijua mov cvykpatei to 3o cdpata. No vroloyicete
NV aroctooT UeTald TV 600 COUAT®V T YPOVIKN GTLYUN TOV 1) TOXDTNTO TOL X; givat iom

ue 30 m/s.
Movadeg 7

63

‘Eva ukpd oopa paloc 5 kg sivor apykd akivnto oe opilovtio damedo. Tn ypoviky otryun to
= 0 aokeitarl oto cdpa opldvtia otadepn dvvaun Ifuérpov 60 N, omote T0 copa apyilet va
oMoBaivel mpog v katedBuvorn g dVVOUNG F kot ™ ypovikn otiyun t; = 10 s éyer

anoktoet TayvTnta ion pe 40 m/s.
A1) No voAoyicete T0 HETPO TNG EXTAYVLVCTC TOL COUOTOC.

Movaodes 6
A2) No vroroyicete 10 cuvieAeotn TPIPNC 0AicONoNg HeTa&d Tov GMUATOC Kol TOV SATESOV.

Movaodes 6
Tn ypovikn otiyun Iy xatopyeitor n dvvaun F xat 10 ompa cvveyilel v kivnon tov péypt
V0. GTOUOTNOEL
A3) Na voroyicete 10 O1AGTNUA TOV SLOVDEL TO GMUN OTY JdPKELD TNG EMPPAdLVOUEVNS

Kivnong mov ektelel.
Movaoeg 7

A4) No vroloyicete 10 £pyo ¢ TPIP1g oAicOnong oe OAN T d1dpKELL TG Kivnomng.
Movaodes 6

Advetan 6T 1 emtéyvvon g Bopvmtag sivor g = 10 m/s® .

64

F(N)

‘Eva copo paloag 10 kg Ppioketar apykd akivnto oe 4

oplovtio damedo. Tn ypovikf otiyun t = 0 ackeiton o> 60
avtd opldvtia dvvaun F otabepng kotevbuveng, o

uétpo g omoiog upetafdiAetal pue 10 YPOVO, OTMG

20

eaivetor oto dmhavo didypappo. O cuvteleotnC TPIPNC

0 5 10 20 i(s)
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oAioOnong peta&d Tov GOUATOG KOl TOV
optl6vTion domédov eivat ioog pe g = 0,2 kot 1 emtéyvven g Bapvtag sivon g = 10 m/s?,

Al) No oyedudoete €va omAd GYNUO GTO OTOI0 VO Qaivovtol OAEG TIC SUVAUELS TTOV

aoKOOVTAL 6TO GO KOTA TN d1dpKela Tov aokeiton  dvvaun F kot vo vmoloyicete to

pétpo g TpIPNg oAicOnong.
Movaodes 6

A2) Na mpocdlopicete o€ MO0 YPOVIKO SAOTNUO TO OCOUN EMTOYXOVETOL KOl VO
QITIOAOYNOETE TNV OTAVTIOT OO,
Movaoes 6

A3) Na vrooyicete 10 péTpo g TadTNTAG TOV GMOUOTOG T XPOVIKA oTtyur t, = 10 S,

Movaddeg 6

A4) Na vrodoyicete T péon toydTnTe T0V GOUATOG 6TN XPOVIKY dtdpkeio 0—20 S.
Movadeg 7

65S.

Ye évo kipotio palag 4 kg ookeitoan opilovtia

- p(m/s)

dvvapn F  petaPintod pétpov kor to Kwvel o€

op1L6vTIo damedo mpog TV katevbuvon g dvvoune.  20f-

H okyefpcr; tpn g taydmtog tov  Kifotiov 10

petafdiieTal oe ocuvaptnorn He 1o YpOVO Yo TN

ypovikn duwpkeln 0 — 19s, 6mwg ooiveton 610 O 5 1b 15 19 E(s)

Suthovd ddypappla, Ve omd TN YPOVIKY| oTiyun t =
19 s ko petd to kifmtio mapapévetl axivnto. To péETpo g oprlovTiog dSVVaUNG F OTY YPOVIKY|
duapxeta 0 —> 10s, givar otabepd kat ico pe 20 N, eved 1 enttdyvvon g fapdtntog givarl g =
10 m/s’ .
Al) No peletioete 10 Sidypappe TaydTNTAS - XPOVOL KOl VO, YOPAKTNPICETE TIG KIVAGELS TTOL
gkteAel 10 KIPDTIO oTIC Ypovike drapkeleg 0 — 10s, 10 — 155 kot 15 —19s.

Movaodes 6
A2) No vmoloyicete v emtdyvvon tov KiBoTtiov, ot Kvioelg Omov N TaydTNTO TOL
uetafaiAeral.

Movaodes 6
A3) No vmoloyicete 10 ocuvviedeotq TpPfig oricOnong peta&d tov KiPotiov Kot ToOL
op1ovTiov damédov.

Movaodes 6

A4) No vroloyicete 10 060 TG EVEPYELNG TOL PETAPEPONKE 0TO KIBDOTIO PEGM TOV £PYOV
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g dvvang F o™ ¥povikn ddpkelon 0 —> 19 s.
Movadeg 7

66

‘Eva. kipodtio pe pala 2 kg eivor apykd axivito mive oe 3

optiovtio damedo ko otn Béom X, = 0 evog opilovtiov GEova 10

X'X. Z10 Kifotio aokeitonw opilovtia dvvoun F otabepng

rkatevBuvong kot apyilel va Kwveiton mpog T BeTIK opd Tov

dEova. H tiun g dvvapung petafdiietor pe tm Béon X tov

Kipotiov, Om®G @aivetaw oto dumAavd ddypappa. O

ovvteleotng TPIPng oAloOnong peta&y tov kifmtiov kot tov damédov eivar w = 0,1. Na

VIOAOYICETE:
AT) 1o pétpo g Tp1Png oAicOnong peta&y tov kifmtiov Kot Tov domédov.

Movaodeg 5
A2) 10 épyo g dvvaung F , KaTd TN petatoémion tov Kifmtiov amod T 0om ¥ = 0, uéypt
6éon X =6 m.

Movadeg 7
I'3) to pétpo g ToyrvTTOG TOL KIfwTiov ot Béon X =6 m.

Movadeg 7

A4) w660 101G eKOTO amd TNV evépyela mov petaPifaletal oto KIP®MTIO HECH TOL £PYOV TNG
dovaunc F , petatpénetar og kivntikn evépyeia Tov KIPOTIOL kAT TN HETOTOMION TOV OO T

0¢om yo =0, péypr Béon X =6 m.
Movaodes 6

Aiveton n emtdyvvon g Papvtntac g = 10m/s .

67.

A7 TV Tapdron evog Ktipiov mov £xel vyoc H, ™ ypovikn otiyun t = 0 évag epydng apnvet
éva oeupl nalag 2 kg va méoet kataxdpvea. Tn ypovikn otryun t; = 1S, 10 ogupi méptovtag
ePVAEL UmPootd amd to Tapddupo tov 2% opd@ov Tov Ppicketarl oe Hyog 6,25 M amd to
£€0apog. H avtioctaon tov aépa OBempeitor apeAntéa Kot ¢ eminedo ovagopdg yio
duvapky evépysto Bsopodpe to £dapoc. H emtdyvvon g Papvtntog ivar g = 10 m/s” .

AT) No voAoyioeTe TNV ToLTNTO TOL GPLPLODV TN XPOVIKY otiyun 1.
Movaodes 6
A2) Na vroloyicete to Do H tov ktipiov.

Movaoec 6

x(m)
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A3) No tpocdiopicete T B€om TOV GPLPLOY, TN YPOVIKT GTIYUN OOV 1) KIVITIKT TOV EVEPYELL

givan ion pe 1o 1/4 g duvapukng evépyetag mov £xel ot Béomn av.
Movaodes 6
A4) Na oyediboete o ocvotnua Podporoynuévov a&6vov, 1o Sdypapud TG SUVOHLKTS

EVEPYELOG TOL GOLPLOV GE GLVEPTNGT TOL VYOLS TOL O TO £30POC.
Movadeg 7

68.

‘Eva oopo palog 20 kg Bpioketor apykd akivnto e
Aelo oplovtio ddamedo. Tn ypovikny otyun t = 0 oto FN)

ohpa aokeiton optioviia dovaun F, 1 ahyePpiy Tin 20

g omoiag petafdiietal pe 1o ypdvo, OTWS PaiveTon

0T0 SUTAAVO Sy paLpLLaL. 0 3 10 15 Ks)
Al) Na vroloyicete TV €nLTAYLVON TOL COUATOG, TN —8Of-
ypOVIKN otiyun ty = 4 s.

A2) No vmoAoyiceTe TO SIACTNLO TTOL SLAVVEL TO GOLA,

amo N Ypovikn otypn| t = 0, puéypt T YPOVIKN GTLyuN|

tb=5s.
Movaodes 6

A3) No vrohoyicete to £pyo ™G dVvaUNG F,and ™ ypovikn otryun t= 0, puéypt
yxpovikn otiyun t3 = 10 s.

Movaodeg 6
A4) No voAoyicete T HeTAPOAN TNG KIVITIKNG EVEPYELNS TOV GCAOUATOG GTN POVIKN

ouwgpkel 0—>15s.

Movaodeg 7
Avo couata Xt kot X, pe ioeg palec m = 20 kg 1o
kaBéva, oAlcOaivouy miveo o op1lovTio ddmedo L o
omoio eupavifovv Tov 010 ovvieheot TPPTG 5 »
| [ 2
ohioOnong 1 = 0,4. Ta cOUATO KIVOOVTOL TTAVE® GTNV _[L E_E
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idwo gvbeio oe avtibeteg KoteLBOHVOEG dote Vo, TANGalovy peta&d TOVG Kl TN YPOVIKN
otiyun t = 0, diépyovrtal and ta onueio g A kot B tng gvbelag, ta omoia améyovv petady
toug amdotoon d = 40 m, pe ToyvTNTEG PETPOL Dy = 5 M/S kat 0,2 = 7 m/s. Ty id1a oTryun
(t = 0), ota chpoato Xt ko X, ackovvtor duvauelg pe pétpa F; = 180 N xou F2 = 140 N
avTioTo 0, OTMG PAIVETOL GTO SITANVO GYN L.

Al) Na vmoloyicete 10 pérpo g tpiffic oMobnong peta&d kdbe odpatog ko Tov

optlovTiov damédov.
Movaoec 5

A2) No vrrodoyicete 1o pérpo g emdyuvong kébe cOUOTOC.
Movaodes 6

A3) No vroloyicete mola ¥poviKh GTIyUy To COUHOTO X1 Kot X2, £X0uv {68C KvnTikég
EVEPYELEC.

Movaodes 6
A4) No. vrohoyicete 1o £pyo kaBe dVvoung amd ™ ypovikh otiypr t = 0, uéypt T xpovikn

GTLYUN oL Ta cOpaTo 8o cuvavTnOovv.

users.sch.gr/lthiveos/wordpress

Movadeg 8

Afveton 6T 1 emttéyvvon g Bopdnrag eivor g = 10 m/s® .
70.
‘Evo cdpa patog 20 kg Bpioketar apyikd oxivito og opildviio damedo Fu(N)
ue 1o omoio epeavilel cvviedeotn PPN odicOnong ico pe = 0,4. T 160
ypovikn otiypun t = 0 aokeiton 6To0 cOpA 0pLLoVTIRL UV F otabepng
katebbvvong, o0 uEtpo g omoiag petafdiietar pe to XpOVo, OTWS 80
QOIVETOL GTO SITAOVO SLAYPOUUE, Ao TN XPOVIKY oTiyun t = 0 péypt :

0 3 0 ()

ypovikn otiypn t; = 10 s, 6mov n dvvaun kotapysitat. H exttdyvvon g

BapdTnrag eivar g = 10 m/s® .
A1) No vroloyicete 10 pétpo g TpIPnc oAicOnomng pueta&d Tov GMUATOG Kol TOV damESOV.

Movaodeg 5
A2) No vtoAoYIGETE TNV EMLTAYVVOT TOV CAOUATOS, GTA, XPOVIKY dtaotiuate, 0 — 5 S ka5 —
10s.

Movaoec 6
A3) No oyedidoete oe cvotnua Poabporoynuéveov a&ovav To SIUypoUUe TG TOYLTNTOG TOV
GMUATOG GE GLVAPTNOT LE TO XPOVo, amd TN Ypovikn otyun t = 0, péxpt tn ypovikn oTyun
7oV PndevileTan 1 KIVNTIKN EVEPYELN TOL COUOTOG.

Movaoes 8
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A4) Na vrnoloyicete 1Tn METATOMION TOV OOUNTOG OTN YPOVIKN OSldpkewr Tov 6

JELTEPOAETTOL TNG KivNoNg TOL.
Movaodes 6

71

‘Eva kifotio paog 20 kg Ppioketor apykd axivnto oe éva

onueio opdvtiov damédov, To omoio Bemwpolde wg apyn Tov

oplovtiov dEova x'x. Tn ypovikn otypn t =0 x=0

aokeltol 610 Kiotio opilovia dvvaun F , He xatgvbouvon

pog 1 Betikn popd Tov dEova kot 1o KidTIo apyilel va oAcBaivel move oto opildvTio

damnedo mpog v Katevhuvon g F.To pETpo NG duvaung petafdrieton pe tn B€on X Tov

Kipotiov, chupova pe ) oxéon F = 100 - 20y, (6nov F oe N kar X o€ m) uéypt tn ypoviky

oTiyun mov pndeviletor To PETPO TNG SUVAUNG KOl GTY] GLUVEXELD Katapyeital. Xto KIPDTIo

KaTd TNV oAicOnon Tov ackeital and 1o ddmedo otabepr dvvaun TpPng pétpov 20 N.

A1) No mpocdiopicete tn 0éon Tov Kifwtiov oty omoia pundevileTol To HETPO TG SVVAUNG F
Movaodes 5

A2) No vmoAoyicete 10 MPETPO TNG EMTAYLVONG TOV KIP®TIOV, TN YPOVIKN GTIYUN 7OV

Bpioketon ot Béom 1 =2 m.
Movaodes 6

—

A3) No vroloyicete 10 £pyo ¢ dvvoung F , and ) ypovikn otiyun © = 0, uéypt t otryun

7OV UNOEVIGTNKE TO UETPO TG,
Movaodes 6

A4) No mpocdiopicete tn 0éomn otnv onoia To Kif®Tio B oTONATOEL VO KIvEiTOL.

Movades 8

72.

Tn ypovikn otiypn t = 0 s évag pabnrg Eekivd va Tapatnpel tnv kivnon evog copatog palog
m = 10 kg mov extelel evBOYpapun opadr Kivion o opilovtio Spopo pe otabepn ToydTNTO
pétpov U = 20 m/s. To cdpo dravdet didotnua s; = 100 m kvoduevo pe otabepf| toydTTO
KOl 6TN OLVEYELD amokTd otadepn emPpaduven uéypt vo otauatiost. H enidpaon tov aépa

glvan apeAntéa kot 1 exttdyvvon g Papvntag ivat ion pe g = 10 m/s .
Av yvopilete 611 ypovikn didpkela TG emPpadvuvouevnc kivnong ival At =5 s tote:
A1) No vroloyicete 10 pHéTpo NG EXPPAOLVONG TOL CAOUATOC.

Movaoec 5
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A2) No KotaoKeVAGETE TN YPAPIKT TOPACTAGT TOV UETPOV TNG TAXVTNTOS TOV CMOUATOS GE

cuvaptnon pe to ypdvo o fabporoynuévoug dEoveg.
Movaoeg 7

A3) No voloyicete T HEON TOYXVTNTO TOV GAOUATOG Y10 T GUVOALKT ¥POVIKT SIEPKELD TTOV O

pofntig TapatnpnoE TNV Kivnon Tov.
Movaoes 7

A4) No vrohoyicete Tov cuvtedeotr| TPIPNG oAicOnong peta&h Tov GMUATOC Kot Tov SPOLOL
otov omolo Kweital, ov yvopilete 011 M TP oAicOnong eivor n povadikny dvvaun mov

EMPPASVVEL TO COUAL.

Movaodes 6

73.

Ao éva oTpaTIOTIKO EMKOTTEPO, OV Y10, Alyo cwwpeitan akivinTo o€ Kémolo Vyog Tave amd
évo. @UAGKL0, apnveTon €vo dépa palac M = 2 Kg yia va 10 mapovv ot Gavidpot Tov
oviakiov. To dépa méPTeEL KaTOKOPLEA Kot diEpyeTal amd €va onueio A g TpOYLAG TOV U
toyonTo pétpov 10 m/s kot and éva dAlo onueio B pe taydmro pétpov 20 m/s. To onueio B
etvan 30 m mo xarw and 10 A. O aépog aoxel dHvaun F o0 dépa M omoio €yl v ida
devbovvon addd avtiBetn @opd amd TV TaxOTNTA TOL dEUATOG. AlveTor 1 EMLTAYVVOT NG

Bapbmnracg = 10 m/s®.

A1) No vroloyiocete T petafoAn Tng Kvntikng evépyelog Tov Kipwtiov petal&d tov 0écemv

A xon B.

Movaodes 6
A2) Na voAoyicete 1o £pyo Tng dvvaung F xoté T St dpon Tov dEUaTog amd T0 A G TO
B.

Movaodes 7

Av pe to mapanave dedopéva, vrobécovpe 6t dvvoun F eivon otabepn, va vroloyicets:

A3) to pétpo g dovaung F ,

Movaodes 6
A4) 10 ¥podVo Kivnong tov dépatog petald TV 3
onueiov A kat B. ZF{10°N)
k
Movaodes 6 1

74. 15 |- -

20 70 x(m)

AvtoKivovpevo Baydvi HETOPOPAS TPOCMITIKOV

o
r
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™G etaupeiog tpévev nalac m = 5000 kg ivar akivnto ot Béom %o= 0 piog evBOYpopung
op1lovTiog odnpoTpoyldg, n omoia tavtiletal pe tov opiloviio aova X’X. Tn ypovikn
otiyun t, = 0 s 1o Bayovi apyiler va xwveiton. H covictopévn tov dvvapeov X F mov
aoKOVVTOL 6TO Poryovi eivol TOPAAANAT GTN GLONPOTPOYLA KOL 1] TIUN TNG UETAPAAAETOL GE
ouvaptnomn pe tn B€omn X tov Payoviod yio ta TpdTa 70 M, OT®G aiveTol GTO S1AYPOLLLLOL.
Na vroAoyicerte:
A1) v emtdyvvon tov Payoviod otn Béon X1 = 50 m,

Movaodes 6
42) 10 £pyo ™G GLVICTOUEVNG TOV SUVALEDV KATO TNV HETATOTIOT TOL Payoviod amd tnv

0éom Xo= 0 M €mg v Béom X1 = 20 m,

Movadeg 6
A3) 10 pétpo g TorvTNTAG TOL Paryoviov ot BEon X2 = 70 m,

Movades 8
A4) ™ péon taydnTa ToL Poryoviod KATd TNV PETATOMION TOVv amd TV Béon X1 = 20 m

¢mg Vv 0éom y2 = 70 m.
Movaodes 5

75

Ye kipotio pnalog m = 10 kg, to onoio apykd npepel mive o oplovtio danedo, apyilel v
otypun to = 0 s va aoxeitonr otabepr] opildovtio dOvaun F pétpov 30 N, ondte 10 KIfdTIO

Eexwva va oMoBaivel méve oto ddmedo.
O ovvtekeotg Tp1Png ohicOnong petaé&d kiwtiov kot damédov sivar #=0,2 ko 1 enttdyvvon
™me Bapdnrag éxet pétpo g = 10 m/s .
A1) Na vroloyofei to pétpo g TP mov aokeitol 610 KIPMOTIO Katd Ty ohicOnon tov

KaBdg Kot 1 EMTAYLVON TOV.

. Movaodeg 6
A2) Na vrohoyiodei to épyo g ddvaung F and to =0séogt; =4 s.

Movaodeg 6
A3) Na vroroyiohei 610 Tapamdved YPovikod SIGcTNUA 1| EVEPYELN TOV HETAPEPONKE and TO
KIPOTI0 670 TEPPALAOV TOV PEG® TOV £PYOL TNG TPPNS.

Movaoeg 6

A4) Av 1o danedo frrov Agio, méco Ba Nrav 1o £pyo g dvvaung F yio 1o 1810 ypovikod

Stotnue onAadn and to = 0s gt =4 s.
Na cvykpivete 0vTO TO £pYO0 LLE TO £PYO TOL VIOAOYICATE GTO EpDTNLA A2,
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Movaoeg 7

76.

"Eva moyviot ekto&evet pikpég opaipeg palag m = 0,01 Kg.

H emutdyvvon tov coapdv yivetoar péco coe €va Agio opiloviio
coAva pe t Ponbeia evog ehatnpiov mov amocvonepadveral. H
TNAG TG OOVOUNG Frov ackel to glaTNplo ot oaipa Gov
GUVAPTNOT NG METATOMONG TNG OQOipag HEGOH OTO GOANVA
TOPIGTAVETOL 6TO dmAavo dtdypoppa. Xt 0éon X = 0 m n cpaipa

givan axivnn xoi ot Béon X = 0,1 m gykotoieinel to oAV

£€YOVTOG QTOKTNGEL TNV TOYVTNTO EKTOEEVOT|G.
H avtiotaon tov aépa Oempeitor apentéa.

Na vroioyisBovv:
A1) To épyo g ddvaung Fywo v cuvolikn petatomion katd
0,1m péoa 610 cOANVO.

Movaodes 6

42) H taydmrta eKtoEELONG TG OPAIPOG.

Movaodes 6
43) H emurdyvvon g 6eoaipag 6To pHéco g d108poung Thg 6To cmAfva, dnAadn ot Béon X
=0,05m

Movadeg 6
A4) No. amodeilete 0T1 £6v 1 oeaipa Kvodvtav péca 6To cOANVA pe TV otadepn emttdyvvon
OV LUOAOYICATE OTO TPONYOVUEVO epOTNUHO TOTE B omoktovoe Tnv b TOLTNTA
€KTOEEVOMNC.

Movaoeg 7

77

Mwpo ocopa pdlog m=2 Kg Bpioketoar apykd okivnto oe opildviio eminedo pe t0 0moio
eupaviel ovvteleotn TpPng odictnong p =
0,5. 1o copa ackeitar opiLoviio dvvaun F
g omoiog M TN petaPdAdeTton pe TOV
xpOvo Onwg eaivetal 610 mapakdTe oynua.  F(N)
Aivetal 1 emtdyvvon 40

m
g Poapdnrog g = 10 — Kaun emidpoon
S

+10 === === —

]
1
L]
0 10 20 30 1s)
, .
]

S 1/ N S

L J
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Tov aépa Bewpeiton apeAntéa.

IMa o gpovikod duotnpa 0s - 30 s:
A1) No oyedidoete oe Pabporoynuévovg GEoveg To Saypoppo TG TWHG TG EXTAXVVONG
LE TNV omoiol KIVEITOL T0 GOU 6 GLUVAPTNON Ue To Xpdvo (o - t).
Movadeg 7
A2) Na oyedidoete o€ BabUoloynpévoug GEOVES TO SAYPOLLO TNG TIUNG TNG TAYXVTNTOG OV
KWvelton To 60 68 GLVEPTNON e TO YPOvo (v - 1).
Movaodes 6
A3) No vtoAoyiceTE T0 YPOVIKO SLAGTNHO TOV KIVEITAL TO COUA.
Movaodeg 5

A4) Na vroloyicete 10 £pyo g TN omd ™ ypovikny otiyunq t = 0 S péypt ™ ypovikn

GTIYLY] TOL GTOLOTE TO GO

78.

‘Evo. avtokivnto pe péla 900 kg wweitonw oe  opilovrio U“(mfs)

gvBoypappo dpdpo, mov tavtifeton pe tov dfova XX. Tn

20

ypoviky otiypn to = 0, To avtokivnto Kivobevo Tpog tn OeTikn

KkatevBvvon tov dEova, diépyetal amod ) Béon X, = + 25 m. 1o

10

Suthovd S1Gypappo. QOivETOl 1 YPOPIKN TOPACTOCY] TNG OA-

YEPPIKNG TWNG TNG TOYLTNTAG TOV CTOKIVIITOL GE GLVAPTNON

pe to xpdvo, amd TN Ypovikny oTiypn to = 0 uéypt ™ YPOviKn
oTiyun t, =25s.

Al) No npocdiopicete 10 ¥poviko SLIoTNUe. KOTG TO 0Toio T

20

avtokivnTo emPpadvveTal.
A2) Na vmoloyicete 10 pPETPO NG CULVICTAUEVIG TOV OLVAUE®V TOV OCKOVVIOL GTO
avtokivnto, amd ™ ¥povikn otryun to = 0 uéypt tn ypovikn oty ty =5 S.
Movaodes 6
A3) No npocdiopicete tn 0661 10V AVTOKIVIITOL TIG YPpoviKéG otiyuég tr = 15 s kot = 25 s.
Movaodes 6
I'4) No vroAoyicete T0 GUVOAIKO £pY0 TV SVVAUE®Y TOV OIOKODVTOL GTO QVTOKIVITO, amd TN

¥POVIKT oTtyun to = 0 uéypt ™ ypovikn otiyun t, = 25 s.
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79.

‘Eva copa palag m = 20 kg, 1copponet akivnto ce Aeio opilovtio ddmedo. Tn ypovikn
otyun to = 0 aokovvTal 6° avtd TPelS opLloOvTIES GLYYPOLLIKEG Suvapels F1, Fo kat
F3. Ot duvauec Fq, F 2y &ovv v idwa katevBvvon ko pétpo 35 N ko 45 N,
avtioTora, evéd N F 3, £xet avtifetn katedBuvon amd Tig GALeS dVo.

To oo apyilet va kwveitor pe otadeph emrdyvven Tpog v Katedbvven tov F 4, F
2y, kKol ™ ypovikn otyun ti = 6 s €xet dwavdoel ddotmuo ico pe 45 m. No

VTOAOYIGETE:

A1) t0 pHéTPO NG EMTAYLVONG TOV COUATOG GT YPOVIKN ddpkela 0 — 1.

Movaodes 6
A2) 10 pétpo e dvvaung F 3.

Movaodes 6
Tn ypovikn otiyun ti, Katapyodue pio amd 11§ TPES mopamdve dvvapels. To copa
cuveyilet v xivnon Tov kot amd ™ ypovikn otiyun to = 0, péypt  otryun to = 10 s,
€xet dlovvoel cuvolkd dtdotna ico pe 137 m.
A3) No tpocdiopioete Kol Vo SIKOLOAOYNGETE O OVVOLT KOTAPYT|CULLE.

Movades 8
A4) No vroloyicete 10 OMKO €py0 TV OLVAUE®Y TTOV OGKOVVTOL GTO GO0 OTN

ypovikn ddpketa and 0 —ts.

80.

Tao copata X; kot X; Tov dumAavod oYNUaTog, xovv udleg my = X2

15 kg ko My = 25 kg avtictoyya. To copota eivor depéva peta&y

TOVG pE €vo. U ektotd vipa ufkovg | = 2 m, apentéag palag kot
Bpiokovtor akivnta 610 0ploVTIO SATEDO e TO VIO TEVIOUEVO.
Tn ypovikn otyun t = 0 aokeiton 010 X1 opldvio otabepn Svvoun F xa to COUOTOL
apyilovv va Kivovvtot pe otadepy emtdyuvon 1 omoia £xet péTpo i pe 2 Mis? , evid to vijua
TOPOUEVEL TEVIOUEVO Kot optlovTio. O cuvieleotc TPIPNg oAicOnong petald Tov copdtny

Kot Tov damédov etvor u = 0,4.


Loukas
Line
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A1) No vrodoyicete 10 pétpo g tp1png odicbnong mov aokeiton o€ kabe chua..

Movaodes 6

A2) Na gpopudoete 1o OgpeAdon vopo thg Mnyaviknig 6To cOUM X, Kol VO VITOAOYICETE TO
UETPO TNG SVVOUNG TTOV OOKEITOL OTO GMUN X2 otd TO VI,

Movaoes 6
A3) Na vroloyicete v gvépysia mov petafifdletar 6to cOUATO PECH TOL £PYOL TNG
dvvaung F,ano N xpovikn otryun T =0 péypt ) ypovikn t1 = 4.

Movaodes 6
A4) T ypovicn otiypn t1 = 4 s kéPetan 0 viua, Yopig vo miyel vo ackeital 1 dvvoun F.

Noa vroloyicete v andotacn HeTaE) TOV COUATOV X1 Kot Xy, T XPOVIKN oTiyun t, = 7' S.
Movaoeg 7
Afveton 6 1) emttéyvvon g Bopdnrag etvon g = 10 m/s® .

81

e éva kipotio udlag m = 5 kg aoxeitar opiloviia otabepn

dovaun F kot 1o kifdtio odicBaivel pe otabepn taydtnta

uétpov 8 m/s, o€ opovTio dpouo 0
X =

nov tavtileton pe Tov déova x'x. To épyo g dOvaung F
Katd TN petatomon tov Kipwtiov and tn 0éon xo = 0 péypt ™ 6éon x1 = 15 m
glvar ico pe 300 J. No vmoroyicete:
A1) 10 pétpo g Svvapung F .

Movaodes 6
A2) 1o cvvteheoth Tp1P1g oAicOnong pneta&d tov Kifwtiov kat Tov damédov.

Movaodes 6
A3) 10 pvbud pe tov omoio M TPOGEEPOUEVN GTO KIPATIO EVEPYEIDL WETATPEMETOL OF
Oeppotmra.

Movaodes 6
A4) Tn ypovikh oTiyun mov 10 KIPDTIo diépyetar omd ) 0éon y1, Kotapysitar M
dovaun F.No OYEOLAGETE TO OLAYPOLLLO TNE KIVITIKNG EVEPYELNG TOV KIP®OTIOL GE
ouvaptnon pe  8éon tov X Tave otov dEova, amd ™ BEom y, = 0, uéypt tn 0éon
OOV OTO CTALOTAL.

Movaodeg 7

Afveton 6T 1 emttévvon g Papvnag eivar g = 10 m/s® .
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Amd v tapdroa evog ktipiov mov £xel Oyog H, tn ypovikn otiyun t = 0 évag epydng aprvet
éva opupl nalag 2 kg va méoet kataxdpovea. Tn ypovikh otrypn t; = 1S, 10 opupi méptovtag
nePVAEL UTPooTtd amd to Tapddupo tov 2° 0pod@ov Tov Ppicketar oe Hyog 6,25 M amd to
£€0apog. H avtictaon tov aépa Oempeitor apeAntéo Kot ¢ eminedo avagopdg yio
duvapen evépysta Bempodpe 0 £dagog. H emrdyvven e Papvmrag ivar g = 10 m/s? .
A1) No voAoyiceTe TNV ToOTNTO TOL GPLPLOV TN XPOVIKY oTiyun 1.

Movaoes 6
I'2) No vroloyioete to Vyog H tov ktipiov.

Movaodes 6
A3) No tpocdiopicete T B€om TOV GPLPLOY, TN YPOVIKT GTIYUN OOV 1) KIVITIKT TOV EVEPYELL

givan ion pe 1o 1/4 g duvapukng evépyetag mov £xel ot B€omn av.
Movaodes 6
I'4) No oyedudoete oe ovotnua Paduoroynuéveav a&dvev, To SAypPapiLo TNG SUVOUIKNG

EVEPYELOG TOV GPLPLOV GE GVVEAPTNGT TOL HWYOLE TOL 0T TO £50(POC.

users.sch.gr/lthiveos/wordpress

Movaoes 7

Avo copota X kot X, pe ioeg pdleg m = 20 kg to
ka0éva, olMcBaivouv Tave e opllo6vTio dGmedo pe 0 7

D\\.l - -b. 4;1
omoio gpeaviovv ion Kotd peETpo TPIPN, TO HETPO NG F F, )

~ ‘q I 2

omotog givor ico pe 100 N. Ta copata kvodvror méve B

A - d >

omv 0w gvbeio oe avtibeteg KatevOHvoel; dote va
mnotdlovv peta&y tovg. Tn ypovikn otiyun t = 0 mov Ta cdpata diépyovral omd tao onueio
A xa1 B g gvbeiog égovrtag Toydtnteg uétpov vot = 12 m/s kot U2 = 8 m/s avtictorya, Kot
améyovv peta&d tovg amdotoon d = 150 m, ackovvior 6° owTd Suvapelg F 1 Kot IEZ
avtioTo(a, OMWG (POIVETOL GTO GYNUO, OTMOTE TN XPOVIKN oty t; = 2 S 10 pétpo g
TayvTNTog kabe cmpatog £xel durhaociaotel. Na vroloyicete:

A1) 10 cvvteleoth] TPIPAG oAcOnoNg peTacd THV COUGTOV Kol Tov 0ptOVTIOL damédov.

~ ~ Movaoec 5
42) ta pétpa tov dvvapemv F1 kol Fo

Movaoes 8

43) 1660 anéyovv Ta COUOTA, TN YPOVIKY oTryun ti.
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Movaodes 6

A4) v oOMKN KIVNTIKY TOV SOUATOV T (POovIKn oTtryun L.

Movaddeg 6
Afveton 6L 1 emttévvon g Papvrag eivar g = 10 m/s® .
84.
Abo oopoto X; ko X pe paleg mp = 1 kg xar My = 3 kg
Bpiokovton axivnto oe opiloviio ddmedo, pe 10 omoio ep-
oaviCouv tov 1010 cuvvtereot g 4 = 0,5. Ta codpata E f 2y fl
apywkd Ppiokovioar oto onueic A, B wor m petagd tovg I [H}_’ D_>
amdotoon etvor d = 16 m. Tn ypovikn otiyun t = 0, ackodvrol g d i

OTO GOUATO TOVTOYPOVA OPLLOVTIEG CUYYPOUIKES OUVALELS LE
pétpa F1 = 8 N kau F» = 30 N avtictoya, ondte ta odpato apyilovv vo kvodviat Katd
pnkog g evbeiog mov opilovv ta onueia A kou B, pe to X5 va gival umpootd omd 1o Z,, 0mwg
QOiVETOL GTO SUTAOVO GYTLOL
A1) No vroAoyicete 10 pétpo g tp1Png oAicOnong mov aokeitan o€ kGbs chua.

Movaodes 6
A2) No, vtoAoyiceTe T0 HETPO TNG EMTAYVVONG LE TNV OTOiaG KIveiTal KABE odpLo.

Movaodes 6
A3) No vroloyicete 1o didotnuoe mov Staviel kKabe cdpa, omd ™ xpoviky otryur =0, uéypt
N ypovikh otyun t1 mov ta cdpota Oo cuvavindoiv.

Movaodes 6
A4) No vroloyicete Tn peToOAN TNG KIVNTIKAG eVEPYELNG KABE cOUNTOG, Amd TN YPOVIKY
ottyun t =0, uéypt ™ ypovikn otryun t1 mov ta cdpota Oo cuvavindoiv.

Movaoeg 7

Afveton 6T 1 emttévvon g Papvnag eivar g = 10 m/s® .

8sS.

Mwpo ocopa pualog m = 200 g xweitor og opiloviio dpouo, pe Tov omoio eupavilet

ovvtereoth TS ohicbnong i = 0,2. Tn xpovikn otryun mov Bewpovpe wgt =0 'S to copa
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Kweitot e oyt PETpov v, = 72 km/h. Atveton 6t 1 emtdyvvon g Papdtntag ivar g =

10m/s? kau 6t1 1 enidpoon Tov aépa Oewpeiton apeintéa. No vmoloyicere:
A1) 10 pétpo g TpIPng oricOnong,

Movaoes 6
I'2) ) ypovikn 6Ty Tov Bo GTOUATNCEL TO COU VO KIVEITOL.

Movaodes 6

A3) TV petatodmion tov cOpaToc, omd T ypovikh otryun t = 0's, uéypt vo ctapatiost.
Movaodes 6

I'4) to £pyo g tp1png odicOnong, and ™ ypovikn otiypn t = 0 S péypt v otopatioet 1o

oMU Vo Kiveltat.

Movaoeg 7

86

‘Eva pukpd copa palag m= 2 kg Bpioketar apyikd okivnro oe Agio opilovtio damedo.
Tn ypovikn otiypn t= 0 s aoKOOLVTOL TOVTOYPOVE GTO GO 01 oTabepEg optlovTies
OLVAUELS F 1 Kot F 2 e pétpa F1= 30 N kou Fo=10 N 6nwg @aivetor 610 mopokdte
oynpo. H dvvaun Fiaokeiton 6to oo ot gpovikn otdpketa 0 s —5 s evd 1 dSvvoun

F, aokeital oto ocopo ot ypovikny dudpkew 0 s — 7 s. H avtiotaon tov aépa va

BewpnOel aperntéa.

£ m » [
— —

A1) No xoataokevdoete oe Pabporoynuévovg AEOVEG TN YPAPIKN TOPACTOCT TNG
TIUNG TNG CUVICTOUEVNG OVVOUNG OE GLVAPTNON UE TO ¥POVO KOl VTOAOYIGETE TNV
T TNG EMTAYVVONG TOV GAOUOTOG TN YPOVIKN GTIYUN t1= 2 S KOt TN YPOVIKN] GTLYUN|
t,=6s.

Movédeg 7

A2) No. vToloyioeTE TNV KIVNTIKT EVEPYELD TOV COUOTOC TN YPOVIKN otiyun tz= 10 S.

Movédodeg 6
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43) No vrohoyicete T HETATOTION TOV GOUATOS Ao TN ¥POVIKY otiyun t= 0 s péypt
™ xpovikn otryun t3= 10 s.

Movddeg 7

A4) No vtoloyicete To £pyo TG SVVOUNG F 101N ¥povikn dgpkew 0 s — 5 s.
Movéoeg 5

87

Miikpd copa palag M = 400 g Bpicketal apyikd oKiviTo G

optlovtio ddmedo. O ocvvteheotg TPPNG oAlcOnomng peta&y

F (N)4
oopaTog Kot domEdov eivor 1 = 0,25. Tn ypovikn otypn t =
0 s 010 copa ackeitanr oplovTio dSHvaun F otafepng TIUNG 3 i
LLE TOV YPOVO OTMG PAIVETOL GTO STAAVO S1dypapLiLaL. :
m . >
Aiveton 1 emrdyvvon g Bapdnrag g = 10— , Kot ot 0 5 t(s)
S

1N enidpaon Tov aépa givar apeAnTéa.
Noa vroloyicete:

A1) To pétpo g EMTAYLVONG TOV GMOUATOG T YPOVIKN oTiypn I = 3 s,

Movades 8
A2) TN PETATOTION TOV CAOUATOG GT YPOVIKT] d1dpkelr 0 S —5 'S,
Movaodes 5
A3) 10 épyo g dvvaung F ot ypovikn didpkela 0 S —5 sec,
Movaddeg 5
A4) TV KIvNTIKN EVEPYELN TOV GMUATOC TN YPOVIKN otiyun 1 = 3 s.
Movaodeg 7

88

"Eva pikpd copo palag m = 5 kg kwveiton og opilovtio damedo. Tn ypovikn mov 10 GO
Bpioketon otn BEom ¢ = 0 M tov opl6vTion F(N) 4
TPOCAVATOAIGHEVOL GEova Oy Kot Kveitat Le TaydTnTo 30
uétpov vg = 4 m/s, aokeital o€ VT, HEGH TEVIOUEVOL

10

x(f;.!)
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o010V, oplLovTio dHVOUN F d1a¢ korevBuvong pe v TovTNTa Po. H T tg dOvaung F
petafaiietan pe tn 0éon dnwg eaivetol oto duthovo Sudypappa. O cuvtedeotng TPIPNG

ohioOnong peta&d ohpatog kot danédov eivon i = 0,2.

, . , _ 2 . , . ,
Atveton n emrdyovon g Bapvtntog g = 10 m/s® ko 6t m enidpaon Tov aépa Oewpeitar
apeAnTéa.

Noa vroloyicete:
A1) Tnv Tipn e emTdyvvong Tov chuotog 6tav Ppicketar otn 0£om x = 0 M kot dtov

Bpioketon ot Béom x =7,5 m,

~ Movaodes 6
A2) 10 épyo g dvvaung F yia ) petatdmon amd ™ 0on x = 0 m péypt t 08om x =5 m,
Movaoeg 7
A3) 10 £pyo g TPIPNG omd T Béom x = 0 m uéypt ) Oéon x =5 m,
Movaodeg 5

A4) 10 pétpo g TaydTNTAC TOL COUATOG 6T Béom ¥ = 5 M Kot Vo StkaoAoyGeTe YTl onT
N TN amotelel To PEYIGTO PETPO TNG TAXVTNTOS TOV CAOUATOS KOTA TNV Kivnon tov petasd

Tov 0éceovX=0mwxou X =7,5m.

89

Movadeg 7

‘Eva EbAvo kipdtio palac m = 50 kg Bpioketon akivnto otn Béon X = 0 M méve ot
optlovtio danedo. Tn ypoviky otryun t = 0 S oto kifdTio apyilel vo aokeiton otabepn
optiovtia ddvaun F pe pétpo 150 N, mpog ta Sektd. Apovd 10 KIPOTIO HeTaTOmoTE
Kotd Ay; = 20 m ) dvvaun F kotopysiton akopuaio. St cvvéyela o KIPOTIO Kiveita

katd Ay, = 10 m kot oTOpoTA.
m

Atveton ) emtdyvvon g Papdtrog g = 10 — ko 611 1) emidpacn Tov aépa Bewpeitan

apeANTEQL.

52
A1) Na vroloyicete to £pyo g dOvapung F yua v petatodmion Ay= 20 m.

Movaoeg 6
A2) Eényelote yiati To €pyo g TpIP1g yio OAN ™ dadpoun AXi+AX, elval avtifeto
amd T0 £pyo ¢ Shvaung F mov vmohoyicote 6To TPONYOVUEVO EPAOTNLLO.

Movaodes 6
A3) No vroAoyicete 10 pétpo g dvvaun g TpPng.
Movaodes 6

A4) No voAoyioete TNV KIVNTIKN EVEPYELX TOV KIB®TIOL TNV GTIYUN TOL Katapysitol
n ovvaun F .

Movaodeg 7



physicsT
OYZIKH A’ AYKEIOY users.sch.gr/lthiveos/wordpress

90.

Amd Vv TopdTon HOG TETPOMPOPNS TOAVKATOIKIONG OQONVETAL VO TEGEL
ehevbepa pia opaipa palac 5 kg. H oeaipa ytond 6to £30p0g Kot avamndd
LéxpL 10 Tafdvi Tov deLTEPOL 0pdPOoVL, dmov Kot pndeviletor otrypioia M
tayvnta mg. To vyog tov 1ooyeiov, dmmg kot Kabs opoeov givar ico pe 3 m

Kot 1 gmtdyvven g Papvmrag givar g = 10 m/s®. Na Oeopfioete g eninedo

avaQopds yo Tn duvapk gvépyele o opidvtio damedo, kKabdg kol v

ovTioTaoN TOV AP AUEANTED. 160YE10
Noa vroloyicete:
A1) ™ pnyovikh evépyeia TG 6eaipag T XPOVIKN GTIYUN oL apiveTat EAeHOEPT,

Movadeg 6

A2) 1o pétpo g TOYXVTNTAG TNG CEOIPAC TN YPOVIKY OTIyHn 7oL @TAveEL 6To 0pllovTIo
damedo,

Movaodes 6
A3) 10 épyo tov BApovg TG SRS, 0O TN XPOVIKH OTIYUN TOL apEdnke eAehOepT, uéxpL T
GTLYUN IOV QTAVEL GTO TAPAVL TOV TPiTOV 0POPOL,

Movaodes 6
A4) 1660 101g eKaTO PEIOONKE 1| UNYAVIKT EVEPYELD TNC oQaipac, Eattiog Thg GUYKPOLOTC

NG UE TO Odmedo.

Movaoeg 7
Abo ocopoto X kot X, pe ioeg paleg m = 20 kg to
kaféva, Kvodviol o TapAAANAEG TPOYEG oTOV 1010
A}
oplovtio dpdpo, pe avtiBetn eopd To chpoto eppo- % i F -
vifovv tov 110 cvvieleotn TPPNG pe T0 SpoOpo. XT0 l_.E_> <_u—|
A B

Suthovd oyNUo  EOivovTOl TO COUOTO TN YPOVIKN
oTLYUN oL SiépyovTan amd o onpeio A, B tov dpduov

T ool HETAEL TOvg améyovv opdvTia amdoToot ion pe d.
Av 10 copato déxovtol TNy 101a katd pétpo duvaun F = 80 N, toéte kivovvtal pe otabepég
tayvTTeg icov pétpov » = 40 M/S kon yoo va kaAdyer to Xy ™ Swdpouny A —-B (ko
avtioTtorya To X, T dwadpour] B —>A), anarteitan ypdvog icog pe 5 S.

A1) Na vroAroyicete Tnv amodctaocn d peta&d tov onueiov A, B,

A2) Na vroloyicete to cuvieleotn TP petald Tov
COUATMV KOl TOV OpOUOU. Z, " 2

"Eoto 6Tt Thpo. To. chpata Xt kot X, sivat akivita oto R Q—E_‘

o
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onpueia A kot B kot ) gpovikn otiypn t = 0 ackobvior 6° avtd duvapels pe pétpo F; = 180 N
xot F2 =140 N avtictouya.

A3) No vtoloyicete 10 PETPO TG EMTAYVVONG KGOE GOUATOC,

A4) Na Bpeite mowa xpovikn otiyun ta copata Oa Bpedodv nal o oplovtio amdcTooT ion
pe d.

Advetar 6t 1 emtéyoven g Bopvtag sivor g = 10 m/s? .

92

Avo copato Xy kot Xy pe palec mp = 10 kg xoau m, = 30 kg © "
Bpiokovton akivnta ota onueia A, B evog Aeiov opldvtiov D_,Il
damédov kat anéyovv peta&d tovg andotacn d = 8 m. A L i B

Tn ypovikn otryun t = 0, ackodviol 6To GOUATO X1 Kot X, Ot

duvépeic F; =40 N kot F2 = 90 N avtictorya, ot omoieg éxouvv tn d1evBuvon g evbeing mov
opifouv ta onueia A, B. Ta codpota, énog eaiveror oto dimhavo oynue, oapyifovv va
KIVOoOVTOL KaTd PNKOg avtig g evubelag kot mpog v 1010 Katevbuvon, pe 10 X, va eivat
UTpooTa 0l TO Xy,.

A1) No vodoyicete TNV EMTAYLVON LE TNV oToia Kiveital KAOe ocdpa.
Movddeg 6

I'2) Na vroloyicete 10 ddotnpa Tov dlaviel kabe copa, amd ) xpovikn otrypn t = 0, péypt

TN YPOVIKY oty ty = 4.
Movadeg 6

I'3) Na vroloyicete T Swpopd TV KvnTIK@V evepyelmv (K; - Kp) tov 600 copdtov,

YPOVIKT| GTIYUN TTOL Ta Vo cdpato 8o cuvavtnBovv.
Movadeg 6

I'4) No Bpeite oo ypovikn otiyun to copa X; 0o wponyeitor tov Xp katd 10 m. (Bewpnote

OTL TN YPOVIKN GTIYUT TOV TPOCTEPVA TO X1 TO X, TO, CMUATA OEV EPYOVTOL GE ETAPT)
Movaoes 7



physicsT
OYZIKH A’ AYKEIOY users.sch.gr/lthiveos/wordpress

93

O ovppog evog mpoastiokol Tpévov amotereitan amd tn unyovn pe pala 6000 kg kot
dvo PBaydvia mov to kabéva £xet pala m=2000 Kg. Tn ypovikn otryun t= 0 s 1o tpévo
Eexvd amd 1o otafpd kot Kweiton e oplovTieg evBVYPAUUES GLONPOTPOYLES aPYLKEL
pe otabepn emrdyvvon omdte oe ypovikd Swwotnuo 10 s @Tdvel o QOTEWO
onuatoddtn mov omeyel 100 m and 10 otafud. Xtn cuverel TO TPEVO Kiveital pe
otabepn| toyOTNTO PEYPL TOV EMOUEVO ONUATOOOTN. Xe OAN TN drdpkeld TG Kivnong
Bewpodpe 6TL N 0p1ldVTIO GLVIGTMOGA TNG SVVOUNG F mov aokel N UNYaVN 610 TPEVO
elvar otobepn. H avrtioctaon tov aépa elvar apeAntéo kotd T SdpKew g
EMTAYVVOLUEVNC KIVNONG EVM OCKEITAL KOTA TN SLAPKELN TNG OLOANG Kiviomng.
Noa vroloyicete Kot TNV EMTOYLVOLEVT|
Kktvnon tov Tpévou:
A1) 10 PETPO NG EMTAYVVONC.

Movadodeg 6
A2) 10 pétpo ™G oploVTIOG GLVIGTMOGOGS TG SVVOUNG F.

Movadodeg 6
43) to pétpo kot N Katevbuvorn Tov SVVARE®Y TOV OCKOVUVTOL GTO TPATO Porydvi

amd TN UNYOVN TOL TPEVOL Kot amd TO 0eVTEPO Paydvi, LEGH TOV GUVOEGLMOV TTOV TO

EVAOVEL.
Movadeg 7
Katd v kivnon tov tpévovu petald tov onpatodot®y vo VToAoYicEeTE,
A4) v 160 TOV AVATTUGGEL 1] UMY VI TOV TPEVOV.
Movadeg 6
94.
Mayntikd aepookdeog pdlag m = 1000 Kg emyepel va mpooysiwbel otov

evBvypappo dadpopo Al evog akivintov aepomAovopopov. To unKog Tov dadpoov
gtvar 180 m. T ypovikn otyun to = 0 S T0 aepockdpog akovund 6to S145popo 610
onueio A kvoduevo pe opytkn tayxvtnTo v = 50m/s ue xatevbvvon and 10 A oto I
Méypt ™ ypovikn otiyun tp = 2 S 10 0€pooKAPog emPpaddveTol pe v emidpacn
puévo g tpng oAicOnong omdte Ko PTaveL 610 PEGO TOL dtadpopov O. Atveton M
emtayvvon g Papvtog g = 10m /s? ko 6t N enidpaon Tov aépa eivor apeAnTéa.
Na vroAoyicerte:

A1) v emPpadvvon Tov aePOSKAPOLS GTO YPovikd ddotnua 0 - 2 S.
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Movédeg 7

A2) To ovvteleot| NG TPIPNG OAIGONONG HETAED TV TPOYDV TOV OLEPOCKAPOVS KOl
TOV O10OPOLOV TPOCYEIMONG.

Movdodeg 6

To agpomhavopopo Owabéter Pondntikd cvonue Tpooyeimong (QpevapicrATOC)
UEC® TOVL OO0V OOKEITOL GTO AEPOCKAPOG OP1LOVTIOL OVVOUN F He @opd omd 10
onueio I' mpog to A. To pétrpo g F Stveton omd ™ oyéon F = 100X, 6mov X n
anootacn ond 10 péco O tov dwdpoépov AL Tn ypovikny otiyuy t = 2 S
gvepyomoteital To PondnTiKd cVGTNHO TPOGYEIMONG KOl GTO OEPOCKAPOG AGKEITOL
EMIAEOV 1] SV F.

A3) To £€pyo g dHVaUNG TOL AGKEL O UNYAVIGHOG TPOGYEIMONG GTO AEPOCKAPOG Ad
t0 néco O péyprto I,

Movddeg 6

A4) Na eEetdoete av To aegpookdpog Ba Tpocyelmbel 6To agpomhavopopo n o nécet

ot Bdhacca. Na artlohoynoeTe TANPWOS TNV OTAVTNOT GOGC.

Movddeg 6

95S.

Taydmhoo okdeog pe cvvolkn pdlo 100.000 Kg mincualer mpog 10 Apdvt vog
ynoov. H punyovn tov 0ntwg kKou 1o modio £xovv mabel PAGPn omdTe 0 AveENOG TO
TOPAGEPVEL TPOG TO ApuevoPpayiova pe otabepn taydtnto v uétpov 2 M/s. Otav, ™
ypovikn otiyun to = 0 S, 10 mhoio Ppioketar oe amdctacn 300 m omd toOV
AMuevoPpayiova o unyavikog Katapépvel va BEcel oe Aettovpyia Tig unyoveg oyt OLmg

10 modio. Me m Ponbew TtV pnyoavov mpokaAeitor 6to mAoio M doknon

cuvictapévng SHvoung F Le KatevBuvon avtifetn g v Ko pe pétpo 1.000N.
A1) No vroAoyicete 10 LETPO NG EMTAYLVONG e TNV oMol Kiveitol To TAOo peTd
™V &vapén TG AEITOVPYING TOV UNYOVAV TOV.

Movaodeg 5
A2) Na g&gtdoete av to mAoio Ba amoevyet T GVYKpovo™ pe Tov ApevoPpayiova .

Movaodeg 7
A3) va vroloyicete TV amdcTOCT TOV TAOIOV amd Tov ApevoPpoyiova TN ¥POvVIKN
otuyun t =10 min.

Movadodes 6
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A4) va vrohoyicete 10 £pyo TG dHVAUNG F 610 xpoviKo dtaotnuo 0- 10 min.
Movaodeg 7

96

Zupudg tov petpd amoteAeitar and 10 PBayovia palog 15.000 Kg 1o kabéva. Tn
ypovikn otypn to = 0 S 0 cvpuog Eekva and Kdmolo otabuod kot Kiveiton pe otabepn
eMTAYLVON 2m/s? Y xpovikd ddotnuo 12 S. Tt cvvéyswn Kiveiton pe otabepn
TayvTNTO Yo xpovikod daotnua 30 S ko téhog Kiveiton pe otabepn emPpdovvon 4
m/s? P va. oTapatnosl otov emopevo otafud. H kivnom tov cvuppod yiveton og
euhOYpouUn TPOYWL €vd 1 OVVOUN TOL OOKEITOL OO TN UNYOVI] TOL GLPUOV
dwtnpettat otabepn kot 1010V HETPOL GTNV EMTOYLVOLEVT] Kot TNV OpaAr Kivnon. H
avTioTooN TOL aépa ivatl apeAntén KTl T OPKELD TOV HETAROAAOUEVOV KIVIIGEDV
Ko aokeital pévo Katd ) ddpkela TG opaAng kivnong.

A1) No KoTtaoKEVAGETE TN YPAPIKY TOPAGTAGT TNG TIUNG TNG TAXVTNTOS TOV GLPUOV
Y10 TO XPOVIKO SAoTNpa TG Kivong HETAED TV dVO GTAOUMOV.

Movaoeg 6

A2) No vrohoyicete TN péon taydTNTO TOL GLPUOV KATA TN Kivnom tov peTaéd TV
oTalUdOV.

Movaodeg 7

A3) va vmoAoYioETE TV oYL TOV OVETTLEE 1) UNYOVT] TOL GUPUOD KOTA T KivioT Tov
pe otabepn toyvTNTO.

Movadeg 6

A4) va vToAoYiocETE TO TOGH TNG KIVITIKNG EVEPYELQG TOV GUPLOV TOV UETOTPOTNKE
o€ BeppodtTa Katd v eTPpadvven Tov.

Movaodes 6

97.

Avtokivnto kveitar og oploviio dpopo pe otabepn tayvtnta 20 M/s. Zaevikd ce
amoctocn 50 m o odnydg PAEmEL TO PO £vOG onuaToddTn va yivetan kitpvo. O
xPOVOG avTidpacng Tov 0dnyol, ONA. 0 ¥pdvoc amd T oTiyp| Tov PAETEL TO PMOC TOV
oNUATOdOTN UEXPL Vo TATNOEL TO Ppévo, givarl 0,7S. O odnyog matdel To QPEVO, Ot
TPOYOl UTAOKAPOLV KOl TO AVTOKiVNTO 0AG0aivel TAV®D GTO 00OGTPOLN LE TO OO0

eppaviCer ovvreleom Tp1png 0,5. H pala tov avtoxivitov poli pe tov odnyd sivon
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1000 Kg. Atvetar n emtdyvvon g Papvmtoag g = 10 m/s? kat ot N enidpacmn Tov
aépo etvar apeAntéa.

A1) No vrmoAoyicete v emPpddvvon pe v omoio Kiveitor To ovToKiviTo HETA TO
TATNUO TOV PPEVOV TOV.

Movaodeg 5

A2) No KOTOOKEVAGETE TO SUAYPOLLO TNG TG TNG TAXVTNTOS TOV CVTOKIVITOV GE
GLVAPTNOTN LE TO XPOVO AmO TN GTIYUN TOV 0 00MNYOG PAETEL TO MG TOV GNUATOSOTN
UEXPL TOV GTOOTA TO QLTOKIVITO.

Movadeg 7

A3) Na e€eTdoETE OV TO OVTOKIVINTO TEPVAEL TO QPOVAPL TPV GTOUATIOEL.

Movaoeg 6

A4) No vrmoloyicete t0 mOGO TNG KIVNTIKNG EVEPYEWNS TOL OVTOKIVITOL TOV
petatpdmnke o Oeppuotnta Kotd v emPpdovven tov.

Movadeg 7

98.

Avrtokivito Kwveitar og evBOypoppo dpdpo pe tovTnTa pétpov 20 m/s. Tn ypovikn
ottyun t = 0 s to avtokivnto PpiokeTat UTPOSTd amd £vo Pavapt TOv avAaPel KOKKIVO.
O 00MY6g elvat anpOGEKTOG Kot TEPVAEL YWPIC VO GTAUATNGEL cuveyilovTag va
Kwveiton pe v 01a otabepn toyvTNTe. MOTOGIKAETIGTG TNG TPOYaiag Tov PpiokeTat
axivnTog 610 eavapt TV 1d1a otrypn opyilel va tov Katadiwkel. H potoswdéta padi
pe tov avafatm €xer pala 250 Kg. Apyiler va kiveitan pe otabepr| emrdyyvuvon LETPOL
3 m/s? Y10 YPOVIKO SLAGTNHA 8 S EVM GTN CLVEYELD KIveiTon pe otadepn) TaydTNnTa Yo
20 s. AkoAoOOmG 0 0dNYOG TG PPEVAPEL KO OL TPOYOL TNG LOTOCIKAETAG 0OAlGOaivoLY
670 OpOHo omdTE 1) LOTOGIKAETA EMPBpadvveTal pe emPpdadvven otadepod HETPOL
HEXPL VO GTAUATIGEL GTO ETOUEVO POVAPL, OTTOV O TPOYOVOLOG KAVEL GTLLOL GTOV
anpOcEKTO 00NYO va. otapatioel. O cuvtedeotnc TpIP1g oAicOnong peta&y
eMoTIKOV Kot 0dootpmdpatog etvan 0,8. Atvetan 411 1 emtdyvvon g Papvntag g =
10 m/s® kot 6TL 1| OVTIGTAOT TOV 0£PaL ACKEITON LOVO KaTd TN StdpKeLa TG OPOARC
kivnong g potocikAétas. Na vroloyicete:
A1) to pétpo g emPpdovvong pe Tnv omoio Kveitol 1) LOToGIKAETO Kabdg Kot TO
YPOVIKO SLAGTNLO TTOL EKTEAEL EMPpadvvouevT Kivnon.

Movaodeg 7

A2) ™ BeppdtTra mov ekAvETOL KOTA TV EMPpadvvopevn Kivnon.
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Movaodes 6
A3) v amdoTooT HETOED TOV POVAPLDV.

Movadeg 5
Kdanow ypovikn otypn t ot didpketa g OpLoANG Kiviong 0 LOTOGIKAETIGTNG
TPOCTEPVAEL TO AVLTOKIVNTO,
A4) va vmoloyicete Tn Ypovikn oTiypw] t mov M HOTOGIKAETO TPOCTEPVAEL TO
avtokivnTo .

Movaodeg 7

99.

ABAn™S oL dpduov Tv 100 M pdlog 80 Kg ™ ypovikn otiyun t = 0 s Eexwvd and
v npepio Kot kveitor vBuypappo. e OAn ™ Sudpkel ™G Sadpoung Tov 1M
op1loVTIO. GLVISTOGA TG dOVOUNS Fo Tov ackel To £809og oTov adAnTh Katd ™
katevBvvon g kivnong tov &yt pétpo Fo = 600 N.

Zuyypoveg o aépag ackel dvvoun otov abint (avtictacn) mov N Katevhuvong g
glvanl avtifetn g ToyvTNTAG TOV ABANT. ApYIKA 1 AVTIGTOCT TOV aEpa EXEL LETPO
400 N kot ™ xpovikn otrypn t1 ov&avetar akaplaio oto 600 N omdte Ko drotnpeiton
otabepn péxpt tov teppatiopd. H péylot woydg mov avantucoel o abintg dote vo
umopel vo aokel 6To €00pog TNV avaykaio, oplovIio. cLVICTAOGCO TNG OVLVAUNG Elval
ion pe 6:10° W. Aiveton N emtdyvvon g Papdrog g = 10 m/s® .

No mpocdiopicete :

A1) ta €101 T@V KvNoe®V oV eKTEAEl 0 AOANTNG KOOMG KoL TN TN TNG EMTAYVVONG
€ OAO TO UNKOG TNG SLOOPOUNG.

Movaodeg 7

A2) 10 p€Tpo G dVVOUNG TOV aoKeiTan amd To £00pog 6ToV afANTH Katd TO 6TAS10
NG EMTOYLVOUEVNS KIVNOMG TOV

Movaodeg 6

A3) ™ ypovikn otryur mov oAAalel To €i60g TNG Kivnong Tov abAnTy.

Movades 6

A4) v enidoomn tov aOANTH, SNAAST TO GUVOMKO YPOVIKO SLAGTNLO TOV omonteiTon

Y vo dtavooetl Ty amdotoon Tov 100 m.
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o 2T oy R=15N

To copa, pdloag m =2 Kg, tov oynuatog eival optaxd £tolpo va kivnel moveo oe
op1LovTio eminedo mpog TV katevBuvon g F1 . O cuvieheotig TpiPrg oAicOnong
petasd coportog kot emmédov etvar pL = 0,2. £10 oo asKOVVTOL 01 0ptLOVTIEG
duvapelg pe pétpa F1 = 15N, F; =7 N koun Fa.

A1) No Bpebei 1o pétpo g SOvopne Fa (Oewpiote OTL 1) 0ploky TPPH GOUOTOG -
EMTEOOV 160VTOL e TNV TPPT OMGONGEMQ).

Movadeg 7

Tnv ypoviky otypun to = 0'S, 0 odpa Exetl ToydTo vo = 0 M/S Ko 1 dOvaun Fs
unoeviletot.

A2) No, vtoAoY160El 1| LETOTOTIOT TOV GMOWOTOG 6TO XPOVIKO dtdotnue 0 S -10 S,
Movéddeg 7

A3) Na yivel 1 ypo@ikn Tapdotacn e ToyOTNTIS TOV GOUNTOC GE GUVAPTNON UE TO
xpovo og Pabuoroynuévoug dEoves yo o ypovikd dtdotnua 0 S - 10 s.

Movdaodeg 5

A4) No vroroyisOel n péon 160G TG CLVIGTOUEVNS OVVAUNG GTO YPOVIKO dtdoTnua 0
s-10s.

Movadeg 6

101

Mikpd copa palag m = 4 kg Bpioketar apyikd axivnto ce )
F(N) 4

oplovtio ddmedo. O cvvteleotng TpiPng oAloOnong petald

ocopotog Kot damédov givan p= 0,4. Tn ypovikny otiyun t = 0 W

o0t0 ocopo aokeiton opldvrio dSvvoun F mov m Ty g

5 10 t?s)
petaPdAreTor Pe TOV YPOVO OO QOIVETOL GTO OLAYPOLLUO LUE

OTOTEAECUO TO COUO Vo OpYIcEL VO HETOKIVEITAL TAV®D CE

oto.
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Aivetan m emtdyvovon g Papvotag g = 10 m/s? kot 0Tt n emidpaon Tov oépa
Bewpeiton apeintéa
A1) Noa oyedidoete o€ Babporoynuévoug AEoveg To S1aypapLpL ETTAYLVONG- YPOVOL
(a-t) yia 0 xpovikd dtbotnuo 0 —10 sec
Movddec 6
A2) No oyeoldoete o€ Pabporoynuévoug AEoves TO SAYPOULLO ToOTNTOG- XPOVOL
(v-1) v to ypovikd drdotnua 0 —10 sec

Movadeg 7

A3) Na vrooyicete o £pyo g SOvaung F yua o ypovikd dtdotnua 0 —5 sec
Movadeg 6
A4) No vrohoyicete T0 £pyo TG TPPNS Yo To ypovikd ddotnua 5 —10 sec

102

Mucpn opaipa palog m =5 kg Bpioketon og vyog h= 180 m ndve omd to £dapog. Tn
ypovikn otiyun t= 0 s aprvetar va méoet. Atveton 1 emtdyvveon g Bapvtrag g = 10
m/s? kat o1t 1N enidpaon tov aépa Bewpeitar apeAntéa. Na vroloyicete:

A1) To pétpo g TaydTNTOC TNG GPAIPOG TN YPOVIKT GTIYUN TOL POAVEL GTO £50(POG
Movadeg 7

A2) Tnv amdotacn mov davdel 1 oeaipa otn didpkeia Tov 3 ° SevTePOAETTOL TG
Kkivnong mg

Movddec 6

A3) To épyo tov Bapovg g cpaipag and T ypovikn otiyun t = 0 puéypt tn ypoviky
GTLYUN OV 1] KIVNTIKY TNG evépyela etvan ton pe 6250 J

Movadeg 6

A4) Tn péon 1oy tov Bépovg g opaipag amd T xpovikn otryun t =0 uéypt
YPOVIKN GTIYUN TOL TAVEL GTO £30POG

Movdodeg 6
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AvOo petarxol kOPol 1 Ko
¥, ue ualeg mp = 5 kg ko my 2, [T; ﬁ &
= 10 kg xwovvtor mive o€ L —F],

optovTio damedo KOTA HNKOG
pog evbeiog o €voc mpog Tov
dAho. Tn ypovikn otiyun t = 0 S

Bpiokovtoar ota onueio A, B tov opilovtiov damédov, Exovv ToybTNTEG 010G
devbuvong kot avtifeng @opdg pétpov V1=5 M/s kKol V=3 M/s avticToyo Kot
amEYOLV UETOED TOVG amOoTOoN S. AvO €pYdTeEC oTp®YVOLV TOLG KOPOLG X1 Kot 2o
0oKOVTAG € aVTONG 0povTIES Suvapelc Fi kot Fa, OmmG TOPIGTAVETAL GTO Gy,
pe pétpa F1 =20 N ko F2 = 60 N avtictorga, ot omoieg £xovv T d1evBvvon g
evbeiog mov opiCovv ta onueia A, B. O cvvtedeotng Tpig pnetald damédov kot kabe
KOPov etvar i = 0,4 kou n emTdyvvon g Papvtnrog lvar g=10m/ s?

A1) No vrohoyicete Kot va oyedldoete T SV TPIPNG mov déxeTan khbe KOPOG
Movadeg 6

A2) Na yopaxtnpicete to €id0¢ g kivnong mov ektelel kdbe kOBog

Movddeg 6

A3) Na vroroyicete TN YPOVIKY GTLYUn Tov ot 6v0 kOPot Ba amoKTHGOVY TaXVTNTES
ioov pétpov pe v mpodmoddeon 6t N andotact S gival TEToln OCTE 01 KLPOL VoL Un
GLYKPOVOVTAL.

Movadeg 6

A4) No vrohoyicete ) GLUVOMKY| evépyela mov petapépnke otov KOPo X and tov
€PYATIN OV TOV GTIPAYVEL amd TV otiyun t = 0 s €wg ™ oTiyp| mov ot dvo Kot
OTOKTOVV TOYVTNTO IGOV HETPOV

Movadeg 7

104

‘Eva avtokivnto palog 1000 Kg givon otapatnuévo oe éva eavapt @1 mov sivon
Kkokkwvo. Tn otryun t,= 0 s mov avdéfel to mpdoivo, o 0dNYOG matdel To YKkall, omoTe
TO OLTOKIVNTO Kiveitan pe otabepn entdyvvorn, e OTOTEAEGHLA TV XPOVIKNY oTiyun to
=4 s va &yel TovTo pETpov vz =10 m/s. X ovvéyswo ocvveyilel va Kwveltol pe
otabepn ToyvTNTA PEXPL VA PTACEL 6TO €MOUEVO Pavapt D, mov améyel S00 m amd to

nponyovuevo. Na vmoroyicete:
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Al) Tn ovvictapévn TV OLVAUE®Y TOV GOKOVVIOL GTO OLTOKIVITO KOTA TNV
EMTOYLVOLEVN KivNoT| TOL.

Movdodeg 6

A2) Ty andotaon Tov aVToKivnTov amd To devTEPO Pavipt Dy ™ ypovikn to.
Movddec 6

A3) Tn xpovikn oTIyur| TO 0VTOKIVIITO OTAVEL GTO deVTEPO Pavipt .

Movdodeg 6

A4) To épyo ¢ cuVIGTAREVNC TOV OLVAUE®DY OV OGKOVVIOL GTO OVTOKIVIITO GTO
YPOVIKO dtdoTnua t1— tr 0mov ty (o ypovikn otypn, Tpwv ) otiyun tz, mov 1o
QVTOKIVITO KIVOOTOV LE TayDTITO LETPOV 1= 5M/S.

Movéddeg 7

105

‘Eva copa palog 4 kg , apnvetat amd Dyoc h, Tdve omd to £6apog kat pOdvel 6To
£00pog pe tayvtnta pEtpov v = 30 m/s . H emrdyvvon g Papdtrog otn didpkeia
¢ kivnong eivan otabepn, pe tun g=10 m/s? OewpnoTE ®G EMIMEIO AVAPOPAS Y10 T
SUVOLKN EVEPYELL TO E00LPOGC, KOOMS Kot TNV avTIGTOOT) TOL 0EPa AUEANTEN

A1) Na vroAoyicete o Dyog h

Movaodeg 7

A2) No vtoAoyiceTe TNV AmOGTACT) TOL GOUATOS OO TO £60POG TN GTIYLUN TOV
Kivettan pe toyvnto pétpov 10 m/s

Movdodeg 6
A3) No mopactioete Ypapikd o€ cOGTNHO BaBpoloynpévey aOVaV T SUVOLIKT

EVEPYELN TOV GMUOTOG GE GLVAPTNGT LE TO VYOS OO TNV EMPAVELD TOL EOGPOVS KOl

70 SLIGTN O TTOV OLOVDEL TO COUO GE GLVAPTNON UE TO YPOHVO .

Movédec 6
A4) No vrohoyicete 10 £pyo ToL BAPOVG TOL COUOTOC, GTO TEAELTAIO OEVLTEPOLETTO
G Kivnong Tov GOUATOG

Movédec 6

106

Mikpd cpapidio palac m = 2 Kg agpivetar and dyog h = 10 m va ektedéoset

elevbepn mrtdon. Ov avriotdoelc tov aépa va Bewpnbovv opeintéeg. H
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emrdyvvon ¢ Papvtog eivar g = 10m/s? kot WG EMMEDO aAvaPOpPAES Yoo TN
SLVOUIKT) evEPYEL Vo Bemp|oETE TO £00LPOG.
A1) Na vroloyicete 10 ¥poviKO S1AGTNIO TOV OTOLTEITOL Y10l VAL OTACEL GE VYOG Sm
Ao To £30(p0G

Movadeg 7
A2) e moto Dyog M dvvakn evépyeia Tov opaiprdiov (U) etvan ion pe v Kivntikn
tov (K).

Movaodec 5
A3) Tlow eivor M taydTTA TOL GEAPIOL TN OTLYUN 7OV T OQUVOUIKT TOL
evépyewa (U) elvar ion pe v kvntikn tov (K).

Movaodeg 6

A4) Na yivouv oto 1010 didypappa o Pabporoynuévovg GEOVES, Ol YPOPIKES
napaotdoeig U=U(y), K=K(y) ka1 E=E(y) 6mov y 1 andotacn tov opaipidiov
amo o £30(p0¢ Kot E 1 UNYOVIKY| EVEPYELL TOV GPALPLOIoV.

Movédeg 7

107
Moabntig ompoyvel éva kipotio pue Pipiia paloc mp = 50 kg ackdvtag oe avtd

otafepry opwldvti  ddvaun F

FN)
pétpov 200 N. To xipotio kiveiton A
) ) ) 5500 |-oommmem S
pe otabepn ToydTNTO TAVG OTO N i ;

3Gmed0 TOV 61UOPOUOV TOV GYOAEIOV  45()() e
tov. Kotomv o padntg ooeopel
BPrio kow n palo tov KiPotiov

]
1
1
1
1
!
|
)
1
1
1
1

yivetar mAéov my; = 40 kg X

cuvéyelo apyiler mlAl va. GTpaOyVEL 4 Elﬁ 12 i(s)
10 KPOTIO EEKvmvTag omd TV

npepia Kol aokdvTag TaAl Ty 01a otabepn dvvaun F . Atvetor N emrdyvven g
Bapvtntag g = 10m/s%.

A1) No vmoloyicete to pHETpo TG TPPNG Tov ackeitanl oto KiPdTio palag m; = 50
kg, kaBng kot Tov cuvtedeotn TPIPNG Heta&d KiPwtiov kot damédov.

Movddec 6

Mo ta Tpdta 6vo devtepdienta g Kivnong tov xipwtiov palag my; = 40 kg, va

vIoAoYioETE:
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A2) 10 pé€tpo ™G TPPNS peTaEy KifmTiov Kot domédov KabmG Kol TO SIUGTNLO TOL
dlavoet 1o KipmTio.

Movddeg 7

A3) 10 épyo G TPIPNG.

Movddec 6

A4) v gvépyeta Tov TPOHSPEPE 0 LABNTAG 6TO KIPDTIO KO TNV KIVNTIKT EVEPYELD TOV
Kifotiov.

Movdodeg 6

108

O 0drapog avelkvotpa palog M = 500 Kg eivar apyikd axivntog Kot EEKIVOVTOG T
ypovikn otiyun t = 0 s katePaivel og ypovikod ddotnua 12 S amd tov tedevtaio dpopo
GTO 6OYEL0 EVOC TOAVDOPOPOL KTIPiov. £T0o BdAmp0 £KTOC ad T0 PApag TOL aoKETOL,
HEG® VOGS CLPUATOGYOVOV, Lo KATAKOPLON TPOS TOL TAV® dVVaUN ) . H i g F
0€ CLVAPTNOT UE TO YPOVO KOO0V TaploTdveTal 6To dSuAovo dtbypoppa. Atvetor m
emtdyvvon g Papvmrog ion pe g=10 m/s? ko Ot N ovtiotaon tov aépa gival
QUEANTEQ..

A1) Na yopaxtnpicete T1g KIVNoELG oV ekTehel 0 BGAAOG Kol Vo VTOAOYIGETE TV
TN NG EMTAYVVONG TOL 6€ KAOe pia amd avté.

Movadeg 6

A42) No vmoAoyicete To HETPO NG TOXOTNTAG TOV BOAGUOL TIG YPOVIKEG OTIYUES 4S, 8S
Ko 12s.

Movédoeg 6

43) No oyedldoete 10 SAyPOUpo TNG ToYVTNTAS TOL OUAGUOL GULVAPTAGEL TOV
YPOVOL KOl VO VTTOAOYIGETE TO OMKO UNKOG TNG OLAOPOUNG TTOV EKOVE O OVEAKVGTIPOG
Katd TV KA00d0 TOV.
Movddeg 8 -
44) Noa vroloyiote to €pyo TG dSVVOUNG f KoL TN LETOPOAN TNG SVVOUIKNG EVEPYELOG
oV BOAGLOV GTO XPOVIKO SLACTNO OO TN POVIKY OTIYUN 4 S, ™G TN XPOVIKN GTLYUN
8s.

Movéoeg 5
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‘Eva xipotio palag 20Kg sivar apywd okivnro oe oplovrio ddmedo. Tn ypovikn
otiyun t = 0 s pe ) Ponbeta evog oxoviod ackodie oto KimTo otabepn oplovrtia
dvvoun F pe pétpo SON. Tn ypovikn otrypn t =2 s 10 KIBOTIO £yl PETOTOMIOTEL KOTA
AX =4 m v 6to 0p1lovTio damedo. Na voloyiceTe:

A1) Tnv emtdyvvon pe TV omoia Kiveiton To KiBAdTIO.

Movdodeg 6

A42) To cvvteheot) TpPNS HETOEL KIPmTioOL Kot Samédov.

Movédeg 7

43) To €pyo g dOvaung TpIPNg amd ™ ypovikn otiyun t = 0 s puéypt m ¥povikn
OTLYUN TOV TO KIBMTIO KIVEITOL pE TaXDTNTA HETPOV 2m/s.

Movddeg 7

A4) Na TapacTGETE YPUPIKA TO LETPO TNG TAYVTNTOS TOV KIPTiov 68 GLuVAPTNON

Le To xpovo o€ cvotnua Badporoynuévav afdvmv yo o xpoviko ddotnua 0 s —2 s

Movadeg 5

110

‘Eva ukpd oopa palag m = 2 kg Bpioketon apyikd akivnto o€ Agio optlovtio ddmedo.
Tn ypovikn otiyun t = 0 S aokovvTal TOLTOYPOVA GTO COO 0t oTafepés oplovTieg
duvédipelg Fy xau F, pe pétpa F1 = 30 N ko F2, = 10 N 6ntwg goivetol 6To TopaKato
oynpno. H dvvaun F 1 ooKeital 610 ocdpo otn ypovikn ddpkewr 0 S — 5 s evd 1

dvvapn F; ackeitor oto copa ot ypovikn dudpketa 0 S — 7 s. H avtictaon tov aépa

va BewpnBel apentéa.

Fz Fl
— m >

A1) No xotockevdoete oe Pabuoroynuévoug doveg tn yYpaQIK) TOPACTACT TNG
EMTAYLVONG GE GLVAPTNOT| LE TO YPOVO

Movddeg 6
42) No vroAoyicete Vv ToyOdTNTO TOV GOWUATOG TN YPOVIKN oTIyp t3 =5 S kot
YPOVIKN otiyun t,=7s

Movdadec 6
A43) No vroloyicete TN PETOTOMION TOV GMWUATOG Od T Xpovikn otiyun t= 0 'S péypt

™ ypovikn otiyun t3 = 10'S
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Movdadeg 7

A44) No vrmoAoyicete 10 €pyo g dOvaung F1 Kot 10 épyo g dvvaung F, Y T0
YPOVIKO SLAGTN LN TOV aoKEiTaL 1 KaOepiaL.

Movdadec 6

111

‘Eva kifotio palog m = 4 kg Bpioketor akivnto 6to £000oc. X10 KIBOTIO 0loKETOL
otabepn kotakdpven dvvaun  puétpov 80 N, pe @opd mpog ta Whvw, omdTE KO
apyilel va avoydveTol Katakopupao Le otadept) emttéyvvon.

A1) No vtoAoyiGeTE TO HETPO TNG EMTAYVVONG LE TNV OTOLA AVEPYETOL TO KIPADTIO.
Movadeg 6

42) Noa vroAioyicete 10 HETPO NG TOYVTNTAG TOV KIPOTIOV, TN YPOVIKN GTIYUT], TOV
Bpioketarl o€ Dyoc h =5 m and 10 £d0¢og.

Movédec 6

43) No grodeifete 0T 01N ddpKeEW NG 0vOd0L TOL Kifwtiov pe ™ Opdon g
dvvaung ’ , M OLVOLIKN EVEPYELD TTOV €YEL GE KATO0 VYOG lvan {om He TNV KIvnTiKn
TOV EVEPYELN 0TO 1010 HYOC.

Movédec 6

A4) Tn ypovikn otiyun, mov 1o Kipdtio Ppioketar o€ Do h =5 m amd 1o £60pog
Katapyeitoar n duvaun . No vVToAoYIGETE TO HEYIOTO VYOG Omd TO £50(POG GTO OTO10
@Bdavel To KipoTio.

Movadeg 7

Atveton 0tT1 1 emtdyvvon g Papvtrog eivon g = 10 m/s® . Oeopnote g eninedo
avoeopas yo T PapuTikn SUVOULKY eVEPYELWX TO £30.POG, KOOGS Kot TV avTioTao

TOV 0EPQL OULEANTECL.

112

Mia maAéta pe toufro palog m = 400 Kg avoydvetor Kotakdpveo pe T Bondeio
evog yepavov kotd 10 m mdveo and to €dapoc. O yepavog ackel omnv maAéta
KATOKOPLEN SUVOUN HE POPE TTPOG TAL TAV®, TO PETPO TNG OTOloG EYEL TETOLO TIUN
®oTE 1 WOAETO CEKIVOVTOG OO TNV MPERio apylkd vo emtaydveTonl Ue otadepn

EMTAYLVOT YO YPOVIKT OlIpKEWD iom pe 5 S omdte N TOAéTO. PTAVEL GTO PECO TNG
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ddpoung (nradn ota TpdTe. 5 M), Kot 6T cLVEXEL EMPBPAOHVETAL OPAAG HEYPL
OV GTANATA GTO VYOS TV 10 M Tave amd 10 £60.(OC.

Atveton ) emtdyvvon g Popvrag g = 10 m/s? ko 6Tt N avtioTaon Tov aépa eivar
apeintéa. No vtoAoyicete:

A1) t0 PETPO TNG EMTAYVVONG TNG TAAETOG OTO TPAOTA S S NG Kivnong, kabm¢ Kot 10
UETPO TNG TaXOTNTOC TOL OTOKTA GTO TEAOG TNG EMTOYVVOUEVNS Kivnong,

Movdodeg 6

A2) to pé€tpo G dVVOUNG OV OOKEL 0 YEPOVOG otV TAALTO OTn OldpKED TNG
EMTAYLVOLEVNG Kivnong,

Movadeg 6

43) 1o pétpo ¢ dVVOUNG OV OOKEL 0 YEPOVOG oTNV TOAETO OTn OldpKELD TNG
emPpadvvopevnc kivnong,

Movadeg 7

A4) v péon 1oy Tov YEPOVOL KATA TN SdpKELR TG AvOIOL TG TOAETOG.

Movddeg 6

113

‘Eva avtokivnto palag 1000 kg kwveitan apyikd og ev00ypoppo opilovtio dpouo pe
otabepn TayvNTo PETPOL icov pe 10 M/s. O 0d1yOG TOV AVTOKIVATOV TH YPOVIKN
otiyun t = 0, Tato®vtog 10 YKALl TPpocdivel 6To oTOKivNTO oTOdEPT EMTAYLVOT KO
™ gpovikn otiyun tp = 10 S, 10 pHéTpo ™G ToOTNTA TOL CVTOKIVITOL £)EL
durhaciaotel. No vmoloyicete:

A1) tn petafoin TG KIVITIKNG EVEPYELNG TOL VTOKIVIITOV GTO TOPATAVED YPOVIKO
ddotnuo Tov 10s,

Movédoeg 6

A2) 10 pPéTpo TG cLVIGTAREVNS SVVOUNG TTOL EMTTAYVVE TO AVTOKIVNTO,

Movédec 6

43) T péon ToydTNTO TOV OTOKIVIITOV GTO YPOVIKO OIACTNA OO TN XPOVIKT GTUYUN
T=0S éw¢ ™ ypovin ottypun t; = 10 s,

Movddeg 8

A4) 10 PETPO NG CLVIGTOUEVIG OVVOUNG OV EMPENE VO, AOKEITAL GTO ALTOKIVITO
MOOTE Vo OWANCLOOTEL TAAL 1 OPYIKN TOV TOYLTNTO, OVOOVTIOS OUMG TN Mo
HETOTOMION OO OTL GTT| TPONYOVLEVT] TEPITTOON).

Movddeg 5
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Ye évo gpyootdolo to. mPoidvia mov mapdyovtol cvokevalovior oe kifdtin. H
ovvolkn palo kabe kipwtiov pe to Tpoidvta mov mepiEyel eivon m = 10 kg. Kabe
KIPdTI0 ToToOETEITON GTO AKPO EVOG 0PLOVTION d1OPOLOV, Yo TOV 0moio yvopilovpe
OTL 0 GVVTEAEGTNG TPIPNS OAicONnoNG neta&d avtov kot Tov Kifmtiov givar 0,2. X éva
apyKd axivnto Kipdtio ackeitor opiloviia duvaun, HEcw evog epforov, g omoiag
n T petaPdrieton pe tn 0éon tov KiPwtiov dmwg eaiveton oto duthavd oynuoa. H
dvvoun mavel vo aokeital 6tav 10 KIPOTIo petatomiotel Katd 4 m. To xipdtio ot
cuvéyela oAcBaivel empPpadvvopevo péxpt mov otapatd Atvetor 1 emTdyvvon g
Bapvtntag fon pe g=10 m/s? kat 6TL N avtiotaon Tov aépa sivar apeAnTéa..
Na vroAoyicBovv:
A1) To pétpo g tppng oricOnomng.
Movddeg 5

FN)
42) To épyo g ddvaung mov ookel TO

£€uPoAo oto KIPMTIO Y10 LETATOTION KOTA 4M.

Movadeg 6

43) H toydtmra tov kipwtiov ) otiypn mwov
TOOEL VO AoKELTO 1) SOV TOL ERPOAOV.

Movédeg 7

44) To ypovikd dbdotnuo g emPpadvvong

v

oV KIP@Tiov 0 4 x{m)

Movédeg 7

115

Mwkpd oopa  paloac 10 Kg kweito

gu0VOYpoppa Kotd UYKOG TOV u(%)A
TPOGAVATOMGHEVOL dEova OX Kot 1 Ty TG 8
TayOTNTag ToL pETOPAAAETONL pE TO YPOVO 5
OM®G PAIVETOL GTO OUTAOVO OEYPOLLLLOL. A
®cwpeiote O6TL TN Ypovikn otiyun to = 0 S 10
, , , 2
ocopo Bpioketan ot 0éomn Xo = 0. |
A1) Na yapoxtnpicete 10 €id0g g Kivnong 0 2 4 6 8 T(s)

TOV GAOUATOG OTA YPOVIKA dtouoTpata 0 —2S,2 —6 Skt 6 —8 S
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Movaodes 6
42) No vToAoyiceTe TO HETPO TNG GUVIGTAUEVNG TOV OVVALE®V T YPOVIKN OTIyun tg
=15s.

Movaddeg 6
43) No vtoAoYIGETE TV KIVNTIKY] EVEPYELN TOV COLOTOG TN YPOVIKN oTiyun t = 6 S.

Movadeg 7
A4) Na vroloyicete T HEGT TOYLTNTO TOL GMUOTOG GTO XPOVIKO dtdotnua and 0 —8
S.

Movaodes 6

116
Mwpd ocopa palog m = 2 kg m ypovikn otiypnq top = 0 s
extoevetar pe opllovtio apykn toyvtrTa v, = 20 m/s oe II'

opilovtio eminedo Omwg @aivetor oto oynuo. To ocopa

Uo

oMcOaivel oto opildvtio emimedo pe TOo omoio eueavifel ocvvtedeotn TPIPNG
oAoOnong i = 0,5. Atveton 611 1 enidpoon Tov aépa eivor OUEANTEN KOL 1] EXLTAYVVON

e Papotntag eivor g = 10m/ s?

Na vroAoyicerte:
A1) 10 PETPO NG EMTAYVVONG LE TNV OTTO10 KIVEITOL TO GAOUO,

Movaodeg 5
A2) 10 PETPO TNG TOYLTNTOS TOV GAOLUATOG TN POVIKN oTtyun ty = 28,

Movaodeg 5

A43) 11 HETATOTIOT TOL GMOUATOS GTO TEAELTOLO OEVTEPOAETTO TNG KIVNGNG TOL,

Movaodes 8
A44) 10 cuvoAIKO £€pyo NG TPIP1G OAicONoNG, amd TN YPOVIKY| GTIyUn TG eKTOEELONG,
pEXPL TN oTIyUn Tov ol GTAUATICEL TO COUN VO KIVEITOL.

Movadeg 7

117

Mikp6 copa pdloc m = 200 g kwveiton og oplovtio dpopo, e Tov omoio eppovilet
ovvtereotn TG oAioOnong u = 0,2. Tn xpovikn otrypn mov Bewpovpe wgt = 0s To
odpa Kveiton pe toyvnto pétpov v, = 72 km/h. Aivetar 6t1 1 emtdyvvon g Papdnrog

eivor g = 10m/s ko 611 1 emidpaon tov aépa Bewpeitor apeAntéan. No vroloyicete:
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A1) to pétpo g tp1Png odicOnong,
Movaoes 6
A2) ™ pOVIKN GTLYUN TTOL B0l GTAUOTNGEL TO GO VO KIVELTOL.
Movaoes 6
A3) TV HETATOTIGN TOL CONATOGS, Amd TN XPOVIKN otiyun t = 0, uéxpt vo GTOUATIOEL.
Movaoes 6
A4) 10 épyo g TPPNG oAloOnomg, and T ypovikn otypn t =0 péypt va otapaticel To
CMUO VO KIvEiTal.
Movadeg 7
118
‘Evag yepavog katefaler katakdpveoa €va dépa, palog 50 Kg, pe otabepn
gmrdyvvon peEtpov o = 1 m/s. To dépa apykd Bprokdtav akivnto og Hyog 20 m amd
0 &d0@oc. XTto Ofua  aokeiton
dvvaun F oo 1o GUPULOATOGYOVO LE
t0 omoio e&lvar dgpévo  OTMG
Qoivetal 6To oYU,
Ocwpnote ™m pélo TOL
GUPLOTOCYOIVOL KOL TV OVTIGTOON

OV 0€po OUEANTEN KOOMOG Kot TV

emtdyvvon ¢ Papvnrag ion pe

10 m/s? .

Qg eninedo ava@opdg yio Tr SLVOLIKNY EVEPYELX TOV OELATOC VO AAPETE TO £30POG.

Noa vroloyicere :

A1) 10 pétpo g dvvaung F ,

Movddeg 6

A42) 10 p€Tpo NG TaXHTNTOC TOV SEUOTOC OTOV €£YEL LETATOMIOTEL KATAKOPLOO KOTA
2m,

Movadeg 7

43) 10 épyo g dLVAUNG F ot 10 ¢pyo tov Bapovg, OTav TO dENN EXEL LETATOTIOTEL
Kot 8m,

Movadeg 6

A4) ™ KiynTikn evéPYELo TOV OEUATOG 2 SEC LETA amd TN XPOVIKH GTIYUN TOV APYLoE

va katepaivet.
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F(N)4

‘Eva kifotio pe miokdrkio palog m = 50 Kg

apywkd Ppioketor okivnto AV o610 £00.(OC. 500

Me 1t Ponbewn evdc yepavod TOo KIPOTIO 700

avoyovetol koatakopvea. H duvaun F mov 000

ackel 0 Yepavog 6To KIPMTIO, EYEL KATAKOPLON

dtevbuvon kot 1 T ™S ota TPOTE SVo UETPaL

™m¢g avodov, ovvaptioel Tov Vyovg h Tov G >

h(m)

Kifotiov amd TO0 £00(P0G TOPICTAVETOL GTO

dudypappo. Atvetar n emrdyvvon g Papvrag g = 10 m/s® ko 61 1 avticTaon Tov
aépa givon apeintéa. Na viohoyicete:

Al) 1o pétpo g emTdyvvong Tov KIP®Tiov ™ ¥PoviKn oTyun mov Ppioketol o
Vyog 1m v and 1o £6apog,

Movadeg 6

A42) 1o £pyo g dvvaung F Yo avOy®on Katd 2 m méve and to £30p0og,

Movadeg 6

A43) to pétpo g taxvhTTEG TOL KIBAOTIOL TN XPOVIKY GTIYUN Tov Ppicketal 6g VYOG
{co pe 2 m mive amd To £60¢p0oC,

Movadeg 7

A44) o ypdvo mov Ba ypealdtav to KIPOTIO Vo avéABel katd 2 M, av avéBove
oLVVEYMDG e otabepn] EmTAyLVOT 10T LE VTNV TOL VTOAOYIGOTE 6TO EpATNA Al.

Movadeg 6

120

"Evag koBog palog 10 kg oMoBaivel mévm og Aeio damedo pe otabepn toydtmra vy =
3 m/s, xatd pnkog oG evbeiog mov tavtileton pe tov opldvtio a&ova X'X. Tn
ypovikn otiyun t = 0 s o kOPog PBpioketar ot 6éomn X = 0 M tov dEova ko apyilet va
ackeltor 6€ avTdV oplovTio Suvaun F oo katevbuvong pe v toyvnta. To pérpo
™G dVVaUNG peTaPdAdetan pe v B€om X Tov KOPov, cvuemva pe Ty oxéon F = 10X
[F o& N ko X oe m]. Tn ypovikf| otiyun mov o kbPoc diépyetar omd ) 0éon X =4 m

N ovvaun Tavel va ackeitol. ApEcmg petd o kuPog cuveyilel v kivnon oe dgvTEPO
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TPoYL 0ploVTIO ddmedo mov akolovbel To TpmTO, PEYPL TOV oTopatd. H kivinon pe
TpPég oto Tpayd ddmedo dwupkel ypdvo ico pe 2,5 S. Atveton m emtdyyvvon g
Bapvtntag, g = 10 m/s®.

A1) Na vroloyicete To HETPO TNG EMTAYLVONG TOV KVPOL ot Béom X = 2 m.
Movéoeg 5

A2) No. KaTaoKEVAGETE TO OLAYPOLLO TOV HETPOL TG OVUVOUNG F ot GLVAPTNOT LE TN
Béon X yio ) petatomion amd 0 m — 4 m. X cuvE Ela Vo VTOAOYIGETE TNV EVEPYELL
OV UETOPEPONKE GTOV KVPO, HEG® TOL £PYOL TNG OVVAUNG F , KATA TN OL0PKELD TNG
HeTaTOTIONS TOV KVPOL amd v Béon X = 0 m €mg v Béon X =4 m.

Movadeg 7

43) No vroroyicete 10 HETPO NG TALTNTOG TOL KVPOVL oTn Béom X =4 m.

Movddeg 6

A4) Na vroAloyicete 10 GuVTEAESTNG TPIPNG oAicOnong peta&d Tov KOBov Kol Tov
dgVTEPOL dOTESOV.

Movédeg 7

121
O 0dAapog averxvotipa ualag m = 500 kg sivar apyikd axivntog Kot EEKIVOVTOG TN

ypovikn otiyun t = 0 S xartePaiverl oe

xpovikd dommuo 12 S amd 1OV F(N)
{k
o . o 3500|- —
tehevtaio  OpoPo  GTO  1GOYEWD  €VOG ;
5000} - .o _ —

TOAOPOPOL KTipiov. 10 Odhapo extdg — F300F—————i
amd to PBapog Tov ackeitol, HEc® evOg

GUPUATOGYOVOV, Uio KOTOKOPLET| TPOG

0 TAve SvVouN F.H T g F ot 4 8 12 1(s)

GLVAPTNOTN UE TO YPOVO KABOOOV TUPIGTAVETAL GTO OITAAVO SLAYPOLLLLOL.
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Atvetan m emutdyvvon NG

Bapvtntag fon pe g=10 m/s? kat

0Tt M avtiotaon tov aépo Eivor 5 ~ —~ %
! F F, -
j ] 1
OUEANTEQL. : 4_Fl\|
1

A1)  No  yopaxtnpicete  Tig
KIVAGEIS TOL €KTeEAEl 0 OAAapOg
KOL VO DTOAOYIGETE TNV T TNG
emrdyvvong Tov o€ kbe pio amd avTéG.

Movddeg 6

42) No vtoloyicete T0 LETPO TNG TOYVTNTOS TOL BAAALOV TIG YPOVIKEG OTIYHEG 4 S, 8
Skot 12 s.

Movddeg 6

43) No oyeddoete 10 SIypopo TG ToyVTNTOS ToL OOAGUOV GLVAPTAGEL TOV
APOVOL Kol VO VTOAOYIGETE TO OAIKO UNKOG TNG OLAOPOUNG TTOL £KAVE O OVEAKLGTIPOG
KOTA TNV K046 TOL.

Movadeg 8

A44) No vmoloyicte T0 €pyo TG dvvaUNg F kot N UETAPOAT TNG QUVOULKNG EVEPYELOG
oV OGOV GTO XPOVIKO SLUCTNLO OO TN YPOVIKY OTIYUN 4 S, ®G TN XPOVIKN GTLYUN
8s.

Movdoeg 5

122

Avo petaAlikoi kool Xy kot X, pe palec my = 5 kg kou m, = 10 kg kvovvtor mave cg
opt{ovTio damedo kaTd PKog Hog evbsiog o £vag Tpog Tov GALO.

Tn ypovikn otyun t = 0 s Ppiokovioar ota onueia A, B tov opiloviiov danédov, Exovv
TayvTNTES 1010 S1evbvvong Kot avtiBetng opdg puétpov vy = 5 mM/s kot v, = 5 M/s avtictoya
Kot amgyovv peta&d toug amdotacn S = 200 m. Avo gpydteg onpdyvovy Tovg KHPoVg X Kot
AOKMVTOG GE 0LTOVG 0pLLOVTIEG SUVALELG Fl Ko l:r'}z, OMMG TOPLOTAVETAL GTO GYTLO, LE LETPO

F; = 20 N xou F; = 60 N avtictoiya, ot omoieg £xovv T dievbuvon tng gubeiog mov opilovv
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ta onueio A, B. O cvvteleotic TpiPng peta&d domédov kot kabe koPfov givar i = 0,4 ko n
emrdyvvon e Papvtnrac eivor g = 10 m/s?,

A1) No vroloyicete Kot va oyedidoete T duvaun Tp1Png mov déxetal kdbe kb og.
Movéodeg 6

A2) No yopoktnpicete TANP®S To €100¢ NG Kiviong mov ektelel Kabe kP0G,
Movéodeg 6

A3) Na vroloyicete Tnv amdctaor ond 1o onueio A oto omoio Ba cuvavinBodv ot dvo Kot
Movaddeg 7

A4) No vroloyicete T GLVOAIKN gvépyeld oV peTaPEPONKE oTov KOPO Xg amd tov epyd

OV TOV oIP®YVEL amd TV oTtypn t = 0 s éo¢ T oty mov ot dvo KOPot GuVAVTMOVTOL.
Movadec 6

123

"Evag yepavog avoymvel og Hyog 80mM dve amd v emedaveia €ddpovg , Eva KiBOTIO
pnalog 1500Kg. To kifdtio avoydvetor pe otabepn taydtnta pétpov o=2m/s.
Atveton n emdyvvon g Papvntoag g = 10 m/s?. OepNoTE MG EMMESO AVOPOPAS

Y1oL T QUVOLLKY] EVEPYELX TO £d0(POG KOL TNV OVTIGTOOT) TOV AEPa AUEANTEQ.

A1) Na vroloyicete to ¥pdvo mov Ba dtopkécet 1 avOymon
Movédec 5

42) No vrtoroyiceTe TN dLVauN F mov aokei 0 YepPavOG 6TO KIPAOTIO

Movédeg 6

43) No vmoAoyicete TNV HESN Y0 TOV YEPAVOD GTN YPOVIKY| OEPKELD TNG AVOYWOGCNG
oV KifoTiov

Movédec 7

A4) Ao AaBog TOv YEPLOTH TOV YEPAVOD TO KIBADTIO OMOYKIGTPMVETOL TI) GTLYL| TTOL
Bpioketar akivnro og Hyog 80M amd ™ empdvela tov eddpovg. Na vroloyicete to
LOY0 NG KvnTIKNG evépyetag K mpog n duvoutkn evépyeia U tov oduatog 600 (2)
OeVTEPOAETTA LETE TNV OTTAYKIGTPWOGT TOV OITO TOV YEPUVO

Movadec 7
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‘Eva copa pdlog 20 kg kiveitan mdveo o Aeio opildvtio enimedo
pe v emidpoon ovviotapévng opovtiag ovvaunc. To
OWypOUIO TNG TAXDTNTAG TOV GMUOTOS GE GLUVAPTNGCT LE TO
1POVO Y1 10 Ypovikd dtdotnuo 0 s — 30 s eaiveTon 61O oYU,

A1) No vmoloyiotel 10 cLVOAKO SldoTno oL SMVVoE TO

oopa oto Ypoviko dtdotnua 0s - 30 S.

Movédeg 6
A2) No couminpwbet o Topokdto mivakag:
Xpovikd Zuviotapévn oplloviio dvvaun Tov
dloTnuo aokeita 610 copa (N)
(s)
0-10
10-30

Movadec 6
A3) Na vmoloyiotel 10 épyo G ocvviotapévng opldvtiag dOvVaUNG oTo. YPOVIKE,

dwotmpota 0 s —10 s kot 10s — 30 s.
Movadec 6

A4) Noa aflomomoeTe T0 OMOTEAEGLOTO TOV TPONYOVUEVOV EPMOTNUATOV KOl VO
enoAnBevoete 10 «Oedpnuo LETAPOANG TNG KIVITIKNG EVEPYELNG» KATA TNV Kivnon

TOV GAOUATOG GTO XPoviKo dtdotnua 10 s — 30 s.

Movédeg 7

125

‘Eva copa pélog 2 kg xweiton mdve oe Aelo 4

nins)

opovtio eminedo pe Vv emidpacn oplovTiog
604
ocovictapévng  Obvaung. To  duypoappo ™G

TaOTNTOG TOV GAOUATOS GE GLVAPTNGN LE TO XPOVO

0 10 30 #(sec)

v 0o ypovikd daotua 0 s — 30 s gaivetor oto
oxXNHL
Al) No vroloylotel TO GUVOAIKO SIICTNUO TOL OUVUCE TO COUN TO YPOVIKO

dwotuo 0 s —- 30 s.
Movédeg 6

A2) No couminpwbel o mapoakdtm mivokog:
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Xpoviko

dlotn o

(s)

Zuviotapévn opllovTio dvvaun Tov

ackeitol oto copa (N)

0-10

10-30

Movéodeg 6

A3) No vroloyiotel 10 €pyo ™G CLUVICTOUEVNC OplOVTIOG SUVAUNG TO. YPOVIKA

dwotquata 0 s — 10 s ko 10 s — 30 s.

Movadec 6

A4) No a&lomomoceTe 10 AMOTEAEGUOTO TOV TPONYOVUUEVOV EPOTNUATOV KOl VO,

enoAnOevoete 10 «Qedpnuo LETAPOANG TNG KIVITIKNG EVEPYEWNG» KaTd TNV Kivnon

TOV GAOUATOG 6TO XPoviKo ddotnua 10 s — 30 s.

Movédeg 7

126

KiBodtio palag m = 10 kg apykd npepet o tpayd opldvtio £
opopo. Tn ypoviky otiyun t = 0, aokeitor 6t0 COUQ o
oplovtio VvV To0 HETPO NG omoing HETAPAAAETOL LE TN

B0éon tov «iPotiov OmwC @aiveror ©TO  TOPATAVED )

owaypappa. O ocvvreleotg tpPng oricOnong petald tov

Kipwtiov Kot Tov dpopov eivar icog pe 0,4.

16

Aiveton m emtdyvvon g Papvttoc g = 10 m/s? kot Ot N enidpacn Tov aépa eivar

apeANTEQL.

Noa vroloyicere :



physicsT
OYZIKH A’ AYKEIOY users.sch.gr/lthiveos/wordpress

A1) To pétpo g emtdyvvong tov Kipwtiov dtav Ppicketal otn Béon x =3 m.
Movéodeg 6

A2) Tn ypovikn otiyun mov to Kipdtio Ppioketol otn 6éon x = 8 m.
Movéodeg 6

A3) To pétpo g tayvrog Tov Kifotiov 6tav Bpicketon otn Béon x = 16 m.
Movéodec 6
A4) T Béon oV KifoTiov peTadd x=0 kot x=16m cTNV 0ol 1| GLVIGTAUEVT TOV

SVVAE®VY TOV TOL OCKOVVTOL EIVOL UNOEV.

Movéodeg 7

127

IT(N
Mikp6 oopa palog m = 1 kg Bpioketar apykd axivnto oe ( )ﬂ‘

opovTio emimedo e 10 omoio epgavilel cuvteleotn TPIPNG
oAioOnong i = 0,2. Xt0 copae, to omoio apywd Ppicketan
o 0Béon X, = 0 1oL opwWdvtiov dEovo X'X, aockeiton

opCovtia duvaun F , N TN ™G omoiog petafAALETON e TNV

Béom X 1ov Kifwtiov, OT®G Paivetar 6To ddypappa. Alvetan

, , . , , 0 4 x(m)
OTL M emidpaocm Tov aépa elvarl apeAnTén KoL 1) EMTAYVVONG

g PBapvmrog etvaorg =10 m/s. No. vroAoyioete:

A1) v gntéyvuvon ToV GOUATOS GTNV

Béon x =4 m,

Movadeg 6

A2) 10 épyo ™G dvvaung F , KOTO TN LETOTOMION TOV CAOUOTOS omd TN Béon X, = 0
€m¢ ) 0éom X =4m,

Movdodeg 6

A3) TV evépyeln TOV PETATPATNKE GE BepUOTNTA HEG® TOV £PYOVL TNG TPPNG, KaTd,
TN LETOTOTION TOV CAOUATOG oo TN 0€om and X, = 0 M ot 6éom X =4 m,

Movddeg 7

A4) TV KIyNTIKN EVEPYELD TOV COUATOG oTNV BEon X =4 m.
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AvO pkpég opaipec X1 ko Xp pe paleg My kot My aviicTolyo, apvovToL T YPOoVIKnI

5@

otiyun =0 va mécovv amd dvo onueia mov Ppickovtal oe Hyn

h; = 45 m ka1 h, = 20 m avtictoya, and to £dapog. H

avtiotaoTn Tov aépa Bewpeital aUeANTEN KOl OC EMITEDO h
1

R

UNOEVIKNG SVVOUIKNG EVEPYELOG BE@POVUE TO E00LPOGC.

H emtdyvvon g Bapdtrog eivor g = 10 m/s?. Iﬁ

A1) No vrohoyicete mOc0 ¥pdvo Oa ypelactel | coaipa Xy ,

=

v va pBGoeL To £6a.(p0G.

Movdadeg 6

A2) Na mpocdiopicete o HVyog 6To omoio PpickeTor 1 ceaipa X1 TN GTIYUN| oL N X

@Bd&vel 610 £00.90G. Movades 6
A3) Noa oyedidoete oe cvotnuo Padporoynuéveoy a&dvaov 10 StdyPOapd ToL LETPOL

™G ToOTNTOS TG GPAipag X1 GE CLVAPTNOT LE TO YPOVO.

Movadeg 6

A4) Av o1 600 cpaipeg POGvovY 610 £0POG e 10EC KIVNTIKEG EVEPYELES, VO

’ , ,  m,
vroloyicete Tov Adyo TV paldv —.
z

Movaodeg 7

129

Avtokivnto palag M=1000Kg emttaybvetarl evbiypappa kot opaid og optlovtio
dpopo. To avtokivnto aw&avel v TodTNTA TOL Ao V,=10m/s (Béon A), oe

v=30m/s (8éon B). H andotacn towv dvo Bécewv (AB) eivon 400m. Na vroloyicete:
A1) To épyo KaBm¢ Ko TO HETPO TN GLVICTAUEVNG TOV SVVAUE®DV TOL OICKOVVTOL GTO

avtokivnTo Yo TNV petatdmion Tov and ) Béon A ot 0éon B.
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Movédodeg 6

A2) H gmdyvvon tov auToKivitou Kot o ¥pdvog Kivnong, amd ) 8éon A ot 0éon B.
Movdodeg 6

A3) H péon toydmta 1o auToKIviTow Yo v Kivnon and m 8éon A ot 0éon B.
Movdodeg 6

A4) H amoctoaon and ) 0éon A g 0éong I, oty omoia  otryuaio ToyvTnTo TOL
QVTOKIVITOV 100VTOL LE TV HECT] TN TNG TOYVTNTOG TOV VIOAOYIGUTE GTO
TPONYOVLEVO EPAOTNLLAL.

Movddeg 7

130

O yepavdg piag etapeiog LETAPOPADV ACKOVTOS KATOUKOPLOT TPOG TO TAV®D dVVOUN F
oe éva mhovtiplo palog m=100Kg 1o kotePalel Kotakopuea, arnd Tov 4° OpoPo Hiag
moAvkatolkiog 6to £50pog. To mAvviplo Eexvmvtag ) oTypn t,=0 amd v npepia
EMTOYOVETOL OHOAD ®C TN oTiyun 11=2S, oV omoio. amoktd TaydTnTo 2M/s. Xt
ocuvéyela dtatnpel avtv Vv TaydTTe otadepn, g v otyun tp=8s. Tt cvvéyeia
eMPPadOVETOL OHOAL HEYPL VO OTOUATNOEL aKkPIP®OG 6To £dapog T otyun tz=10s.
Atvetar 0t1 1 avtioTaon aépa apeAnTéa Kot g:10m/S2 .

A1) Noa oyedidoete oe Pabuoroynuévoug doveg 10 OAYPOUUO TOL HETPOV TNG
TaOTNTOG TOL TAVVINPIOV GLVOPTHGEL TOV YPOVOUL.

Movéoeg 5

A2) No vroroyieOel o Dyog and to omoio Eekivnoe va katefaivel To TALVTPIO.
Movéoeg 5

A3) Na vroAoyicbel to pétpo g F TIC YPOVIKEG OTIYUEG 1S, 5S kan 9S.

Movédeg 9
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A4) Na vmoloyisBel 10 €pyo tov Pdpovg kot 10 €pyo TNg F Y. T1 GUVOAIKN

petotomion.
Movddeg 6

131

Exmodevtico agporddvo pdloc m = 2000Kg ot @domn ¢ amoyeimong tov Kiveitol,

Eexvmvtag amd TNy npepia, pe otabepn enttdyvvon kot ypnoomrotet 900 m and tov
ouadpopo. H amoyeiwon dapket 30S. No vroroyicete:

A1) Tnv emtdyvvon Tov agpomAdvoL KaBdS Kot TO LETPO TNG GUVIGTAUEVTG TOV
duvlpemv mTov acKoHVTOL TAVEO TOL KATA TN GACT) TNG ATOYEIMONG.

Movddeg 6

A2) Tnv taydto Tov agpomAdvov oe M/s kot e Km/h, axpifdg mpv v amoyesioon
TOV.

Movddeg 6

A3) Tnv evépyelo TOV KATOVAAMGE TO OLEPOTAGVO Y10l TNV OTOYEIWGT TOV, OV
yvopifovpe 6Tt 10 80% AVTNG LETATPENETAL GE KIVNTIKT] EVEPYELQL.

Movadeg 7

A4) Avo coppadntég cov e€etdloviag To CLYKEKPIEVO TPOPANUA NG amoyeimong
TOV 0EPOTAAVOL KAVOLV VTTOOEGELS Yo TN BEoM Kol TN ¥POVIKY GTIYUN KOTd TNV omoia
TO AEPOTTAGVO €XEL TNV HOT TaOTNTO 0o TV TavTnTa ooysiwonc. H pio vmdOeon
glval 0TL TO aepOTAGVO €XEL TN M UGN TOYVTNTA GTO UEGO TOL SLAOPOUOL KOt 1] GAAN
0Tt avTd cvpPaivel 61O PHEGO TOL YPOVIKOD ST UATOS. Na eEETAGETE TNV 10YL TOV
000 voBécemv.

Movédec 6

132

‘Eva moudi palag m,= 40 kg oépvet 10 éhkn0po tov, palog m, = 10 kg mave oe pia

oplovTia ToTA Y1OVOSPOUKOD KEVTIPOL pe otafepn TaYDTNTO ACKOVTOG GE OVTO
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otabepn] opiloviia dvvapun F pétpov 20N. X cvvéyelo umaivel péca oto €AknOpo
Kot {ntdel and tov matépa Tov va 10 onpméetl. O matépag Tov divel pio dnon oto
€AknBpo kot 1o agnvetl va yhotprioet. To éAknbpo, pe to moudi pésa, and ™ oTiyun
oV QPevYEL amd TA YEPLOL TOL TATEPO SLOVOEL ATOCTOCT 4M UEYPL VO GTOLOTNGEL
Atveton | emréyvvon g Papvntog g = 10 m/s? kou 61t N avticTaomn Tov aépa givor
apeintéa. No vtoAoyicete:

A1) 10 cvvtedeotn TPPNG HETAEL TOV EAKNOPOL Kot TNG TOTOC.

Movddeg 6

A2) 10 p€Tpo G dVVOUNG NS TPIPNG TOV aoKelitan amd TV miota 6To EAKNOpo OTav
avtd oAcBaivel pe To modi péoa.

Movddeg 6

A3) 1o pétpo g TovTNTOG TOV EAKNOPOL TN GTIYUN OV EEVYEL OO TO YEPLOL TOV
TATEPO TOL TTALO10V.

Movadeg 7

A4) to puBuod mov petapépetor evépyela amd 1o moudl oto EAknBpo HEG® TOL £pyov
™G OvVOUNG F 6tav 10 oépvel pe otabepn tayvTa Téve oty opldvtio mota, av
dtvetat 6t dravoetl amdotaon 15 m og ypovo 10 s.

Movadeg 6

133

‘Eva petaiiiko kovti palog m = 2 kg eivor tomobemmuévo oty oplldvtio empavelog

evog mayodpopiov. Tn ypovikn otryun t F F

Hayodpouro

= 0, ookeiton ot0 KOLTL oTOOEPT

oplovtia dvvaun F =6N, 6mmg eaiveton
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OTO MOPOUKAT® CYNUO LE ATOTELECHA TO KOLTI Vo Eekivioel apéows va kveitol. Edv
™ gpovikn otiyun t = 2s to kovti £xet dtovvcel 4 M, va vtoloyiceTe:

A1) To pérpo g emTAYLVONG TOV KOVTLOV.

Movddeg 5

A4 2) To cvvteleot Tp1PNg oAicOnong peta&d KovTiov Kot Toyodpouiov.

Movéddeg 7

Tn ypovikn otiyun t = 2s n dvvaun F aAralel popd, dratnpmvtag otabepd To PHETPO
™G, L€ AmOTELECUA TO KOVTL Vo EMPBPadvuvOEel Kot TEAMKE VO GTOUOTOEL

4 3) No vroAoyicete T0 GUVOAIKO dtdoTnia oL Ba dtavHceL To KovuTti, omd v t=0
UEXPL VO GTAUATNOEL.

Movédeg 7

A44) Na oyeddoete T YpOEIKY TopEoTOcT TOV HETPOV TNG TOYVTNTAS GE GLVAPTNON
He o xpovo, amd tn xpovikn otryun t = 0 péypt T ¥pOviKn GTLypn mTov 10 Kouti
otapatiel, o fabporoynuévoug dEovec.

Movadeg 6

Ocwpnote TV emtdyvvon g Papvnrag ion pe 10m/s?

134

Yopa nalog 5 kg Bpioketar apyikd axivinto o€ Agio opildvtio ddmedo. Tn xpovikn

otiyun t = 0 S 610 coOpa ackovvtar Svo otabepic oplovtieg duvapels Fi kot Fa, ot

dtevBivoels Tv omoimv givor KAOETEC HETAED TOVE, KOt T LETPA TOVG GUVOEOVTOL LE
. _ 3 , , , . . . .

™ oyéon F1 = Fy. To oopa apyiCet vo kiveitar méve 610 opiovio d4medo, Kotd Tn

d1evhuvon TG GLVICTAUEVNG OVUVALNG KoL TN YPOVIKT oTiyun ty = 4 S, To pHétpo g

ToyOTNTAG TOL 16ovTan pe 8 M/S. Na vmoAoyicete:

A1) 10 PETPO NG GUVICTOUEVG TV SVVALEDV F 1 KO F 2,
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Movéddeg 8

A2) To p€Tpa TOV SVVAUEDV F 1 Kot F 2,

Movddeg 5

A3) TV KWVNTIKT EVEPYELL TOL GMOUATOC, TN YPOVIKY| GTIYLT TOV 1| LETATOTLIOT] TOL
elvar AX =4 m, and 10 onpeio mov Eexivnoe,

Movdodeg 6

A4) 10 épyo TG dVLVOUNG F 1 amo ™ xpovikn otrypn t = 0 péypt t ypovikn otryun tp =
4s.

Movadeg 6

135

‘Eva xipotio palag m=5 kg eivon apywd axivnto ce Agio opiloviio damedo. T
ypovikf oty t = 0'S, ackeitar 6o KiPdTI0 oTAdEPH OprldvTia Sovaun Fi pétpov 20
N pe amotéreopa to KIP®OTIO va emtaydvetar. Tn ypovikn otryun ty = 5'S, apyilel va
aokeital oto KipdTtio Ko dAAN otabepn dovoaun Fo, pe eopd avtiBetn and avtiv mov
elye n F1, omote 1 TogrdTTa Tov Kipotiov undeviletar T ypovikh oty t = 9's.

A1) No vroAoyicete To HETPO TNG TOYVTNTAS TOV KIP®MTIOL TN XpOoVviKn oTrypr I3 = 5S.
Movaoeg 6

A2) Na vroloyicete 10 HETPO TNG EMTAYLVONG TOV KIP®OTIOV KOTE TNV SLAPKELL TNG
emPBpaduvopevng Kivnong, Kadaog kot To HETPO TS OVVOUNG F..

Movaoeg 8

A3) No TopacToETE YPAPIKE TO UETPO TNG TAYVTNTOG TOL KIP®Tiov, 6 cuVApPTNON
Ue o xpOvo o€ cvuatnua Badporoynuévey afovav, yio 1o xpovikd didotnua 0 s — 9
S KOl Vo, VTOAOYIoETE TN PEST] TOYVTNTA TOL KIPWTIOL GTO 1010 YPOVIKO UG TILLOL.

Movadeg 6

A4) Na vroloyicete To €pyo ™G OUVOUNG F, 610 YPOVIKO dtdoTua 5 S — 9°S.
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210 dGmedo Tov drdpopHov Tov oyoieiov Ppioketor akivnro éva kiPatio pe PiPiia
ovvoMkng palog m = 20 kg. Tn ypovikny otiyun to = 0 s o T'bvwng apyilel va
OTPWOYVEL TO KIPOTIO 0CKMOVTOC 6 oTO oplovTia otabepr| SOV F puétpov 50 N.
Tn ypovikn otyun t1 = 4 s 1 todTa Tov KIPOTIOL ivon ion pe v = 2 M/S kat o
["évvng otapatd vo orpodyvel To KIP®OTI0. XN GLVEYEWD TO KIPOTIO Kiveital yio Alyo
aKou”n mhveo 6t1o dAmedo Kot TEAOG otapatd. Atvetor 0Tl M emidpacn tov aépa givar
apeintéa Kou 1 emrdyvvon g Papvtnrog eivanr g = 10 m/s® . Na VTOAOYIGETE:

A1) v gmrdyvvon tov KPoTiov 61N ¥poviky ddpkela mov o ['dvvng éompwyve to
KipdT0,

Movaodeg 5

A2) 10 cvvtedeot) TIPS oAicOnong peta&d tov Kipwtiov Kot Tov damédov,
Movaodeg 7

A3) v evépyeto Tov mpoceépnke omd To 'évvn 610 KIPOTI0, HEG® TOV £PYOL TG
dvvaung F,

Movaoeg 6

A4) 10 GLVOAIKO ddoTne TOV d1AVLGE TO KIBATIO TAV® GTO dATEDO, ATO TN XPOVIKN
otiyun to = 0's, uéypt va otapatioet.

Movadeg 7

137

Tn ypovikn otiyun t = 0 S évag pabntg Eekvd va mapotnpet v kivinon &vog
ocopatog palog m = 10 kg mov ektedei gvBOypauun oporn kivinon ce oplldvtio
dpopo pe otabepn taydTnTo PéTpov v1 = 20 M/s. To copa dravidel ddotua S; = 100

M Kivovpevo pe otafepn TaxOTNTA KO GTN GUVEXEWL OMOKTA oTafept| emPpadvvon
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puéypt va otapotost. H enidpaon tov aépa eivar apeAnTtéo Kot 1 TTAYLVON TNG
BapvTntag eivon fon pe g = 10 m/s? .

Av yvopilete 6TL 1 ypovikn dldpKela TNG EXPPASVVOUEVNG Kivnong

elvar At =5 s tote:

A1) Na vroAoyicete 10 HETPO TG EMPPASVVONG TOL GOUOTOG.

Movadeg 5

A2) No KOTOOKELAGETE TN YPOPIKY TAPAGTACT) TOV HETPOV TNG TAXVTNTOG TOV
CMUATOG GE GLVAPTNOT UE TO YPOVO o€ Pabporoynuévoug GEovec.

Movaodeg 7

A3) Na vrmoloyicete ) péon ToydTNTO TOV GAOUATOC YLO. TI) GLUVOALKT YPOVIKY
OLIPKELNL TOV O HOONTAG TOPATHPNOE TNV KivN o™ TOoV.

Movaodeg 7

A4) No voloyiocete Tov cuvtedeotn TP oAioOnong petalh Tov GOUATOG Kot TOV
opopov otov omoio Kiveitar, av yvopilete 0tL 1 T oricOnong eivon n povadikn
dvvoun mov emPPadHVEL TO GOUO.

Movaoeg 6

138

‘Eva oopo palog 1 Kk tokeTat apyKa
Fo 1 po pacag 1 kg Pp PX

axivnto og op1lovtio damedo. Tn
10— ypovikh oty t = 0'S, 6t0 chuQ

0.OKOUVTOL OLVALELS 1| GUVIGTAUEVT] TOV

omoimv givar op1lovTia Ko 1 T TG

HeTaPdALETAL GE GLVAPTNON LLE TO

YPOVO, OTMG POIVETOL GTO TAPOTAV®

SldypopLpLo.
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A1) Na yopaxtnpicete to €101 TOV KIVGEMV TOV EKTEAEL TO GO0, GTU YPOVIKA
dwompota 0 —» 55,5 —> 10s ko 10 — 15 s.

Movadeg 5

A2) No vToAoYyicETE TO HETPO TNG TOYVTNTOS TOV CAOUATOG TN YPOVIKN oty t =5 'S.
Movadeg 6

A3) Na vrohoyicete 10 146t TOV £YEL SLOVOGEL TO GO, 0T T XPOVIKT GTLyun t
=0 péypt ) ypovikn otiyun t = 10 s.

Movadeg 7

A4) No vtoAoyicete T0 £pY0 TNG GLVIGTANEVNG dVVAUNG Od TN ¥poviKT otryun t =0
péypt ™ ypovikn otryun t = 15s.

Movadeg 7

139

Muwpd copa palog m = 1 kg Bpioketar apykd axivito o€ opldévtio eminedo Le T

omoio gpeavilel cuvieleot TPPNg oricOnong u = 0,2. Xto

copa, To onoio apykd Ppickeror ot Béon X, = 0 M tov F(N)
F

Lol

opovtiov d&ova XX, ackeitar opildvtio dHvaun F, n 1o oo B
TN g omoiag petafdiietanr pe ™ Béom X tov xiotiov,

omwg gaivetar 6to dbypoppa. Atvetor 6t 1 emidpacn Tov

aépa etvor apeAntéa Ko 1 emttéyyvvon g fopvtnrag eivan g

=10 m/s? . No vohoyioete:

0 4 x(m)
Al) v gmitdyvvon tov chuatog oty Béon X =4 m,
Movaodes 6

A2) 10 épyo TG OVLVOUNG F , KOTO TN LETATOTION TOV GOUATOG amd T 0éon X, =

0 éwg ™ Béon x =4 m,

Movades 6

A3) TNV VEPYELD TTOV PETATPATNKE G€ BEPUOTNTO LECH TOV EPYOL TNG TPIPNC, KaTh
TN HETOTOTION TOV GAOUATOG 0o T B€on X, = 0 M €wg ™) Béon X =4 m,

Movaodeg 7
A4) TV KiynTiKn eVEPYELD TOV GOUATOG 6N BEon X =4 m.

Movadeg 6
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"Eva opny6 kiveiton og u0Oypappo optldvtio dpopo pe ToyvTnTo 1oL £XEL 6TAfEPO

uétpo ico pe 72 Km/h. Tn ypovikn otryur t = 0 S mov diépyeton and éva onueio A
oV dpOpoV, Eekva amd To 1010 onueio va Kiveiton pio LoTocVKAETA LE oTabepn
EMTAYLVOT] ioM pe 2m/s® . Av 1o QOPTNYO KO 1] LOTOGVKAETO KIVOOVTOL TPOG TNV 1010
KatevBuvon va VTOAOYIoETE:

A1) Tn xpovikn otryun ty 6mov ta. 600 oynuato Ba £xovv v idia TayvTNTO.
Movades 6

A2) T ypovikn otryun kot v andctacn and to onpeio A mov 6a cuvavinfovv o
@OPTNYO KOt 1] LOTOGUKAETAL.

Movaodeg 7

A3) No oyedldoete T YPOUPIKY TOPACTACT] TOV HETPOV TNG TAYVTNTAC GE GLVAPTNON
pe o xpOVo Yo TO POPTNYS Kot 1 LOTOCLKAETA, o€ Padroroynuévous a&oveg amd
yxpovikn otiypn| t = 0 S émg ™ ¥poviKn GTLyUn OOV To OYNLOTO GUVOVTOVTOL.
Movaodeg 7

A4) Av ot paleg tov optnyod kot g potocvkAétac eivar 5000 kg kot 500 Kg xat

Ko Ky 01 KIVNTIKEG €VEPYEIEG TOL QOPTIYOL Kol TNG LOTOGLKAETOS OVTIGTOLYOL TN
’ 14 ’ ’ Ko
GTLYUN TNG GLVAVINONG, VO, VTOAOYICETE TO TNATKO ™~
M

Movaodes 5

141

‘Eva xifotio palac m = 4 kg Bpioketon akivnto oe opildévtio dpduo pe tov omoio
mapovctalel cuvtedeotn TPIPNg oricOnong ico pe 0,2. Tn ypovikny otiyun t = 0 'S,
aokeiton 610 KIPOTIO oTadepn opidvTio dovaun F , 6 eaiveral 6To TopaKiTo
oynuo pe amotéleoua 1o KIPOTIO va Eekivnoetl apécms vo kiveitatl. ‘Evag poabntmg
Tov mopatnpel TNV kivnon onuewwvel 6t ™ xpovikn otiyun t = 4 s 1o Kipdtio €xet

owovvoet 32 m.
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Atveton 1 emtdyvvon ™ Papvtog g = 10 m/s® kot 6t 1N enidpacn Tov aépa eivar
apeintéa.

F

B

Tpayvs dpouog

Noa vroloyicete:
A1) 10 pétpo g emtdyvvong Tov Kiotiov,

Movaodes 5

42) 10 pétpo g oplovriag dovounc F

Movaodeg 7

A3) 10 didotnua Tov dloviel To KIBOTIO Kotd T Sidpkeia Tov 3% devTePOALTTOL TG
kivnong tov.

Movaodes 6

Tn ypovikh otiyun t = 4 s katapyeitor 1) dovaun F pe omotédeopa 10 KIPOTIO va

emPpadvvOel Kot TEMKEA VoL GTAUATHCEL.

A4) No vroAloyicete T0 £pyo g SOVOUNG TG TPPNG amd T ypovikny otiyun t =4 s
UEYPL TN XPOVIKT GTLYUN TOL TO KIBMTIO GTANATA VO KIveiTat.

Movadeg 7

142

‘Evag yepavog avePalel kotakdpvuea

éva apywd oxivnto KiPoOTIO 7OV
Bpokdtav oty emedveln.  TOL
€0apovg kot éyel nala 100 kg, pe

otabepn emtdyuvon o = 2m/s?.
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210 KPdTI0 aokeitor dvvapun F ond 7o CLPHOTOCYOWVO e TO Oomoio givor depévo
Ommw¢ @oaivetor oto oynuo. Oswpnote 1 HAlo TOL GLPUATOGYKOWVOL KOL TNV
avTioTooN TOV aépa aUEANTEN KOOMDG Kot TV emtdyvvon ¢ Poapvtrag ion pe 10
m/s® .

No vroloyicere :

ATl) 1o pétpo g dvvaung F,

Movaédec 6

A2) 1o ypodvo kivnong Tov KIPmTiov, OTav £yl LETATOTIOTEL KOTAKOPLOO Katd 16 m.

Oeoprote g t = 0 S 1t otiyun mov apyilel va aokeitor F kot 10 KIPOTI0
€YKOTOAEITEL TO £001POG;

Movdoeg 5

A3) 10 épyo g 6Ovoaung F KkaBdg ka1 to €pyo tov PApovg, 0Tav 10 KIPOTIO EYEL
petotomotel kotd 8 m,

Movadeg 7

Av Kj kou K glvan ot kivnTikég evépyeteg o€ Hym 4 m kot 9 m and 1o £00.pog

avtictoyo, vo voloyicete
, K4
A4) to Aoyo —
K,
Movadeg 7

143

Muwpd oopa palog m = 5 kg Ppioketon apyikd axivinto oe oplovio eminedo. O

ouvteleotnG TPPNS oAioOnong peta&h Tov GOUATOS Kot TOv OpOVTION EMUTEOOV
elvar u = 0,4. T ypovikn otypn to = 0 S aokeiton 610 cOpo otabepn oplovtia
dvvaun F pétpov ico pe 50 N pe v emidpaorn ¢ omoiag 10 copa apyiler vo
Kivettal 6to opllovtio eminedo. Alvetal 0tL 1 ENLOPACT) TOL OEPA ELVOL OUEANTED KOL )

emtdyvvon g Poapvtntog eivar g = 10 m/ s?. No VIOAOYICETE:
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A1) 1o pETPO NG EMTAYLVONG LE TNV OTOi KIveiTal TO GO,
Movaodeg 7
A2) TV KINTIKN EVEPYELD TOV GOUATOG TNV YPOVIKT oTiypn tp = 2,

Movadeg 6

A3) 10 £pyo NG SVVOUNG F and ™ xpovikn otiyun tp = 0 S péypt ) otiyun ty = 2,

Movaodes 8

A4) ) péon o) mov TPOocPEPONKE GTO GMOUA, LEGH TNG dVVAUNG F , 0TI XPOVIKN
dwapketa omd v to = 0'S puéypr m otryunq ty = 2.S.

Movaodeg 5

144
Mo pikpn ooeaipa pdlog m = 1,2.10° kg agnvetol erevBepn va kivnOel

péca o€ Eva KoAvopikd doyeio mov mepiéyetl Addt. H opaipa aprvetar amod
éva onpeio A kot kabmg kotefaivel, €KkTOg amd 10 fApog TS, déxeTal amd
TO0 AGOL KATOKOPLON GLVOAIKT dVVOUN F HE QOPA TPOG T TAV®, TO
péETpo NG omoiag pHeToPAAAETAL GE GUVAPTNOT UE TO UETPO TNG TOYVTNTOG

™G opaipag, COLP®VA LE TN GYEoN:

>
._._._._._._._._._.___._._._.-._‘

F=(1+50)-10 [F o¢ N ko v o€ m/s] H coaipa petd amd Aiyo ypovo,

amd TOTE TOL aPNVETAL EAEVOEPT, amoKTd oTafepn TayOTNTO LETPOVL V3, LE TNV OTTOi
TAEOV KIveiTol PEYPL VoL OTAGEL 6TOV TLOUEVAL.

Atvetan 0T1 1 emTayvvon g Papvntog

eivar g=10m/s? . No, vooyioete :

A1) to pétpo g dvvaung F, oT1 YPOVIKY| O1dpKELX TOL 1 GPaipa Kiveiton pe oTabepn
TayvTTO,

Movadeg 5

A2) 10 pétpo ¢ 6TabEPNG TOYVTNTOS Vs,
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Movaodeg 7
A3) TV oy ™C SOVaUNG F mov déyetal

oc@aipa amd 10 AAdL, oTN YPOVIKY| dLdpKELLL

7oV Kwveiton pe otabepn ToyvnTa,

Movadeg 6

A4) to PETPO NG EMLTAYLVONG TNG GPAIPAG, OTN
0éom O6mov to PéTpo g TayvTNTAG TG Eivan ico pe o = 0,02 m/s.

Movaoeg 7

145

Ta copota 1 ko Xp €povv paleg mp = 4 Kg kot my=6 Kg avtiotorya kot givot
ouvdedepéva pe afapéc pn extatd vipe. Mo otadeph oplovrio dvvaun Fookeiton

0TO COUO X1 KOL TO GUGTNLO TOV dVO COUATOV LETAKIVEITOL EVOVYpapLO pe oTabepn
toyvtnta pétpov v = 10 m/s. Kaf' 0An v dudpketo g kivong tov 600 coudtov
to viipo tvar tevtopévo. O cuvteheotng TPIPNG HETOED damédov copdtmy stvor u =
0,2.

Atveton 0TL 1 emtdyvvon g Papvtntog ion pe g=10 m/s? kot N avticTao™n TOV aEPa
glvon apeAntéa.

Na vroAoyicete

A1) ) dvvaun tp1Png mov ackeiton o€ kébe copa,

Movadeg 6

A2) TV 146N TOV VIUATOS TOL GLVOEEL TOL SVO GCAOUATOL,

Movadeg 6

A3) Tov puOUO e TOV 0010 HETOPEPETON EVEPYELD. HESm TN dbvaung F oto ovotnua
TOV COUATOV.

Movaoeg 6
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A4) Kdmowa otiyur, 1o vipo Tov cLVOEEL TO. cOUATo KOPeTon evd 1 dvvoun F
eEaxorovbel va aokeital 6to 1. No vmoAoyiGeTE TO AOYO TOV HETPOV TOV TAXVTNTOV

v Ié r Ie ’ 4
v—l TOV VO COUATOV, 2 FEVTEPOAETTA LETA TN KO TOV VILLOTOC.
2

Movadeg 7

146

‘Eva pukpd oopa palag 2 Kg Bpioketor apywd axivinto oe opiloviio danedo, ot
Béon X = 0 M tov op1lovtiov mpocavatoAouévov dEova OX. Tn ypovikny otiyun t =
0 s aokovue oto copa opldvtia dvvaun F n tyun g omolag petafdiretor pe
Béomn Tov cdpaTog cOUE®VO pE T oxéon F =24 - 2x (X ce m, F 6& N) ko 10 copa
apyilel vo kveiton Tave oto optlovtio damedo. H dovaun F katapysitat apéong
HETE TO UNOEVIGUO TNG.

O ovvteheog TP oAicOnong petald copartog kot damédov eivor 4 = 0,2. Atveton
n emrdyovon g Papdmrag g = 10 m/s? kot 611 N enidpacn Tov aépo Bewpeiton
apeintéa.

A1) No K0TaoKeVAoETE TO Sdypapa Tov HETPov TS dvvaung F e ouvdptnon pe
™ Béom X, puéxpt ) Oéom mov 1 F pmdevileton kat 6T cuvEyEla Vo VITOAOYIGETE TO
€pyo ™G Yy T UETATOMION TOL SMOpAtog amd T 0éon X = 0 m péypr m Béom
UNOEVIGLOV TNG.

Movades 6

A2) No voloyicete TNV KIVNTIKT EVEPYELX TOV GMOUATOG 6TN BEom mov pndevileton 1
F.

Movaodeg 7
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A3) Metd ) kotdpynon ¢ F 1o cdpa cuveyilel ) kivion Tov pe ™V enidpaon
™G PPN Héxpt vo otopatnoel. No vmoAoyicete 10 €pyo g TPPNS Katd
SLapKELLL OV TNG TNG Kivnomng.

Movadeg 6

A4) Ze kGmow 0éom mpwv t0 Pndeviopd g F 1 emrdyvvon Tov odpatog eivot
unoév. Na mpocdiopicete avtr| tn 0o

Movades 6

147

Yopo patog 10 kg xwveitar og Agio opildvtio emimedo pe toydnTa péTpov vo= 10
m/s. Tn ypoviky oty t =0 S 610 ocdpa ackeiton otadepn opilovtia Svvaun F, mov
€xel ¢ amoTEAEGHO TN Ypovikn otiyun 11 = 4 S to copa va Kveiton Tpog v 1o
Katevbvvon, oALG pe TayvTTa PETPOL v = 2 M/S.

Kdmota ypovikn otiypn petd m ypovikn otyun t\ n taydtnto tov cOpatog
undevileton Ko 6T cLVEYELD TO COUA Kiveitan o€ avtifetn o KatebBuvon oe oyéon
LE TNV apyIKN TOV Katevbuvon.

A1) No vmoAoyioete 10 HETPO TNG EMLTAYVVONG LE TNV OO0l KIVEITOL TO GO
Movadeg 6

A2) No vrohoyicete T0 HETPO TNG SVVOUNG TOV AGKNONKE GTO CAOLLO.

Movaoeg 6

A3) Na vroroyicete 10 €pyo TG dvvaung F an6 T ypovikn ottypn t = 0 S péypt
YPOVIKT| GTIYUY| TOV 1) TaOTNTA TOV CAOUATOG UNdeVILETOL OTLY AL,

Movaodeg 6

A4) No mopactNGETE YPAPIKA TN T TNG TAXVTNTAS TOV, GE GLVAPTNOT UE TO YPOVO
o€ ovouo Babporloynuévev aovav yia to ¥povikd dtotua 0 s — 10'S

Movaodeg 7

148

Avo copoto X ko X pe palec myp =3 Kg kou my = 2 Kg avtictoyyo eival
ocvykoAMpéva. To ovooopdtopo apyikd sivar okivinto maveo o610 oplovtio
oanedo. Tn ypovikn oty t = 0 S aokovpe HUEGH VAUOTOG W0 KOTOKOPLOT

otabepn dvVOuN F ue pétpo 60 N oto copa X1 Kot 10 cvooopdtopa apyilel vo
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Ty

AVOYOVETOL KATAKOPVOO . MOAIG TO CLGGOUATOUN QTAGEL GE VYOG

-
h =16 m and 10 £80p0g, T0 cOUN Lo amoKoAAdTaL, VD 1 dvvaun F
ocvveyiCel va aokeitoar 010 coOpa X1. Afveton OTL 1 EMTAYLVOT TNG

Bapvtntag eivon g=10m/s® . @eswpfiote ™V avtictaon Tov 0épa

apeAntéo. No vmoloyicete

A1) Vv emtdyvvon [e TNV OToio KIVEITOL TO GUGGMOUATMLO TOV dVO
sopbtov Tpw Ty omokéAnen
Movades 6

A2) TV ¥POVIKY| GTIYUN TOV OTOKOAAATAL TO X

Movaodes 6

A3) ™ TaydTNTO TOV COUATOV X1 KOl Xp TN OTIYUT TG OTOKOAANGNG

Movaoeg 6

A4) ™ PBapuTikn SuvapIKn EVEPYELR TOL X1, LE EMITEDO AVOPOPAS TO

£00.p0g, 1S petd v amokdAAn o ToU X2

Movaoeg 7

149

Awotnuomiolo Bpioketal o€ Vyog 30 M waveo and v emedvela ¢ Zemvng. Tn
ypovikn otiyun t = 0 s TeAnvakartog palog 2000 Kg eykataAeinel 1o S106THHOTAOL0
YOPIS opyKn ToOTNTO KOl KIVEITOL KATOKOPLOO TPOKEUEVOD VO TPOCESAPIGOEL TNV
emoaveln e Xemvne. E&oattiog tg Asttovpylag g punyovig g ZEANVOKATOL
aockeital oe auTy dSvvoun Fan katevbuvon ¢ omoiag etvar avtiBetn ¢ TayHTNTOG KO
pe otafepd pétpo 3.000 N. Tn ypovikn otiyun t = 20 S n unyavi g ZeEANvaKATov
movel vo Asrtovpyel. Atveton 1 emtdyvvon g PapvnTag KOVTd 6Ty emQAveLn TG
oeEMVING Exetl pétpo g = 1,6 m/s? ko 0L m TeAfvn Sev éxel atpdoOapaL.

Noa vroloyicete:

A1) to péTpo NG eMTdyLVONG TNG ZEANVOKATOV OdTaV AEITOVPYEL 1 UNYavi TNG.
Movadeg 6

A2) ) péon o0 Tov avETTLEE 1) UNYavn TS ZEANVOKATOVL.

Movaoeg 6

A3) ™V taydTTO LE TNV 0ol 1) ZEANVAKATOG OTAVEL GTNV EMPAVELD, THG ZEAVNG.
Movadeg 7

A4) tO0 YpPOVIKO OACTNUO. TOV OMOLTEITOL OO TN OTYUN 7OV 1 ZEANVAKOTOG

EYKOTELEWWE TO OLOGTNUOTAOL0 LEYPL VAL TPOGEdAPLeOel 6T ZeAnqvn.
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Movadeg 6

150

M opaipa palag m=0,5 Kg kpépeton amd to ghevbepo

GKpO KATAKOPVPOL SVVOUOUETPOV TTOV TO GALO AKPO TOL

glval oTEPEMUEVO GTI 0POPN OVEAKLGTHPO TOAVWPOPOL

KTnpiov.
H ovvolkn pdalo tov aveixvomipa eivar 500 Kg. Tn

yxpovikn otrypn to = 0 S o avelkvotipag Eekvdel amd to

100YE0 TOL KTIPIoL Kot TN ypovikny otiyun t; = 6 S 1o
dA4med0 TOL AVEAKVOTNPO TEPVAEL ATO EVOLAUEGO OPOPO

mov Ppioketar o Vyog 18 M. O avelkvoTpog Kiveitol e

otabepn emrTdyvvon Kol G AVTOV  AGKOOVTOL dVO

duvdpelg 1o Papog Tov Ko M Svvaun ond TO

GUPULOTOGKOLVO.

Atveton ) gmitéyvvon g Popdrag g = 10 m/s? .

Na vroAoyicerte:

A1) t0 pHéTPO NG EMTAYLVONG LE TNV OTTOT0L AVEPYETOAL O AVEAKLGTIPOG.

Movaoeg 6

A2) v évoeiEn tov duvapdueTpov (givor ion pe To HETPo NG dVVAUNG TOL OCKEL 6N
caipa) 6tav n oeaipa Kiveital Onwg 0 AVEAKVGTIPOC.

Movaoeg 6

A3) ) péon 1oy0 MOV AVUTTLGGEL O KIVNTNPOS TOV GVEAKLOTNPO YO TO YPOVIKO
dlomuo a6 0 s - 6 S.

Movaodeg 7

Tn xpovikn otryun ty omdel 10 GCLPUATOGKOIVO, OTTOTE O AVEAKLOTNPAG EKTEAEL

elevbepn mToOOM.
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A4) va vmoloyicete TV vE EVOEIEN TOV SVVAUOUETPOV OTAV 1| GOAIPA KIVEITOL OTTMOG
0 OVEAKLGTIPOG.

Movadeg 6

151

‘Eva xotokopugo afapéc kot pn eKTotd Vo KPEUETOL OO TV 0poen £vOG TGIpKOL
n omoia PBpioketanr o€ Vywog 32 M and 10 €dapoc. Tn ypovikny otyun t = 0 S évag

exmandevpévog midnkog pe palo 30Kg apyiler va avapprydror ond to £6agog. O

ninkog aokel, HEC® TOL GKOWIOD GTNV OpoPN oTabepn dvvaun F%uérpov 360 N.

Aiveton 1) emtéyoven g Bopdtnrae g = 10 m/s? kon 1 avtiotaon Tov aépa Bempeitat
apeAnTéa.

A1) Na oyedidoete T1g SUVANELS TOV ACKOVVTOL GTOV TONKO KOl VO VITOAOYIGETE TO
UETPO TNG EMTAYLVONG LE TNV OTola avePaivet.

Movadeg 6

A2) No vroloyicete ™) péom 1ox0 mov avémtvée o miBnkog kotd M ddpKel TG
aVoPPIYMNONS TOL Y1 YPOVIKO dtdoTnua 5 S.

Movaodeg 7

A@o¥ avapprydatal eni 5 S 0 mONKOg aPNVEL TO CKOWL EVD GLYYPOVOS OTADVETOL
dtytv aceadeiog og Vyog 10 M amd To £50¢pOC.

A3) To péyioto YYog amd To £60POG 6TO 0TOI0 PTAVEL O TIONKOC.

Movaoeg 6

A4) vo. VTOAOYIGETE TNV KIVITIKY EVEPYELQ TOL TONKOV OTAV EPYETAL GE EMAPT LLE TO

otytv acpaireiog.

Movadeg 6

152

"Evoc 0ayevng og (ovykha tov Apaloviov F (N)
onpoadevet pe 1o T6Eo Tov Eva ToLVM oL 400

Bpioketon mhvw oe KAadl ynAov d€vdpov Kot

exto&evel éva Pélog mov €xet pala m = 0,1 Kg.

users.sch.gr/lthiveos/wordpress

0Oo0 1 xopon Tov TOEOL eivar TEVIOUET
0 0.1
aokeital 610 BEAOG CUVICTOUEVT SVVOUT TTOV 1|

X (m)
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YPOPIKN TOPACTOCT) TOL LETPOV TNG OE GLVAPTNON UE TN BE6M TAPIGTAVETOL GTO
YT

2m 0éon X = 0 m n yopdn etvan TANpmg Teviopévn. Xt 0éon X = 0,1 m kot ™
ypovikn otiypn t = 0 S to BéAog ekto&eveTon amd To TOEO KOt KIVEITOL KATAKOPLOQ
pog ta Tave. O Bayevig aotoyel Yot T gpovikn oty t = 1 s 1o Bélog, evtuydg
Y10 TO OV, Bpioketl To KAWL Kot S1E1GOVEL KATAKOPLOO HEGH GTO EVAO TOV KAAO10V
oe Baboc d = 0,1 m. Aivetan 1y emrdyvvon g Bopdtnrae g = 10 m/s? kon 6L
emidopaon tov aépa elvar apeAntén evad 1o BELog propel va BewpnBel wg vAIKS
onpeio. Na vroroyicete:

A1) 10 £pyo g cvvieTAUEVG dUVAUNG oL ackeital 6To BEL0g néExpL va ekto&evDel
a6 o TOEO KoL TNV KvnTikn evépyela Tov BEAovg T ypovikn otiyun t = 0 s.
Movaodeg 7

A2) 10 Hyog Tave and to onueio ektdEgvonc tov fELovg mov Ppioketan To KAAOI.
Movaoeg 6

A3) v otabepn emPpddvvon pe v omoia Kiveitan To BEAog 6to EHAO TOV KAS10D.

Movaoeg 6

A4) 1o péTpo TG duvaung mov aokel To EHA0 TOL KAMO100 6TO BENOG .

153

Avtokivnto palag 900 Kg etvar apykd axivnro. Tn ypovikn otiyun to = 0 s apyilet

Vo emToyOveTOL pe otabepn| emtdyvvon Kol omoKTd toydtnTo puétpov 25 m/s
ypovikn otiyun t1= 5 s.

A1) No vtoAoyiceTe TNV GUVICTOUEVT] SVVOLT TTOV ETITOYVVEL TO GLTOKIVITO
Movadeg 6

A2) Na vroAoyicete Tnv tayHTNTO TOV CLTOKIVITOL TIG YPOVIKES OTIYHES Th = 4 S Kou B3
=6s

Movadeg 6
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A3) No KOTOOKELACETE TN YPOQEIK Topdotacn ToydInTog - ypovov, o€
Babuoroynuévo cHotua a&dvmv yo o xpoviko dtbdotnua 0 —53

Movadeg 6

A4) Av P1 xor P; m péon oydg g ovviotapévng SOVOUNG MOV EMTOYVVEL TO
avtokivnTo 61N

Sdprera Tov 5% kar 6°° devtepodéntov NG Kiviiong Tov avtictorya, va deifete OTL

Pq= 19—1P2.

Movaodeg 7

154

e édcnBpo paloc mi = 40 Kg emPaiver évog Eoxpumog pe palo m, = 80 Kg. To

élknBpo Oévetar pe dvo Opota oxowild mov dev €xovv pdlo Kol dTnPovVTOL
TEVIOUEVO 6 OAN TN Oldpkeld ™G kivnong tov €AknBpov kot mapdAinio otnv
tayvtTa tov. To éAknBpo 10 G€pvouv 2 €1d0kd oKLAL XAOKIS Ge o oplovTia
yroviopévn edidda. Otav kabe okvAl avarticoel 1oy 600W 10 élknbpo -Kiveiton
ue otabepn tayvTNTa v PE PETPO 5 M/s . Alvetan 1 emtdyvvon g PBoapvtntog g = 10

2 . , . , . ,
m/s® kat 6TL 1 emidpacn Tov aépa eivor apeAntéa. Na vroloyicete :

A1) ) dVvaun mov aokel kabéva amd ta oKovid 6To EAknOpo.

Movaoes 6

A2) 10 ocvvieheotn TPIPNG oAloBnong petald tov €AkNOpPov Kol TOL YLOVICUEVOL
€00(QOVC.

Movaoes 6

Tn ypovikn otiyun t1 = 0 s o Eoxyumog mddet amd 1o EAKNnOpo evd 1 ToydTNTO TOV
EAknBpov dratnpel o pétpo g 5SM/S ko ta okvALG £EakoAoVOOVY Vo AGKOVY TV
Ot dvvaun 6mwg TponyovHEves. No vVToAoYIGETE:

A3) v TaydTTA TOL £AKNOpOL TN YPOVIKY oTIyUn T = 2 S.

Movaodeg 7

A4) v evépyela Tov yiveton Beppdtra 6to Ypovikd dotua 0 S -2 S.
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Eva avtoxivnto, pali pe tovg emPaivovieg oe avtd, £xer pdlo m = 1300 Kg kot
KWeiTon KTl unKog evog evbuypappov dpopov pe otabepn tayvtnto v = 72 km/h.
Tn ypovikny oty to = 0 S 0 0d1yd¢ Tov OYMUOTOC AVTIAAUPAVETAL TG TOV KAVEL
ONUO VO OTARATNGEL Evag TPoyovopos. O ypdvog mov mEPAGE amd TN GTIYUN 7OV
aVTIANQONKE TO ONUA TOL TPOYOVOLOL UEYPL VO TATNGEL PHE TO TTOOL TOL TO PPEVO
(ovopdaletor ypovog avtidpaong) sivar éva devtepdiento. To avtokivto TeEMKd
OKIVNTOTOIEITOL, LELOVOVTOS TNV ToVTNTE Tov e otafepd pvOud kot davdoviog
arootacn S0 M amd 10 onueio mov NTav OTEV 0 0ONYOS AVTIAPONKE TO GO TOL
TPOYOVOLOVL.

OepnoTe TV AVTICTOCT] TOL AP0 UNOEVIKY KOl TWG OO TN GTIYUN TOV 0 00NYOG

TOTA TO PPEVO 01 TPOYO1 TOOLV VO TEPLOTPEPOVTAL.
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A1) va yapoktnpicete to €0 TOV KIVAGE®V TOV EKTEAEGE TO OLTOKIVNITO, OO T

OTIYU TOL 0 0dNYOG aVTIANEONKE TO ONUA TOV
v (m/s),
10

7

TPOYOVOLOL PPl va  akivnromonfel kot va
vIoAoYiceTe TV OmdGTACN TOL S VVOE GE KAOE o

oo avTEG,

Movdodeg 6

A2) 010 TV TO YPOVIKO SLAGTILO TOV YPELICTIKE

vy vo, aktvntomoinfel To avTokivnto, amd TN GTIYUN Tov 0 00NYOS TATNGE TO PPEVO
KOl TOLOL 1) EMTAYVVOT] TOV OVTOKIVIITOV OVTO TO YPOVIKO SAGTNU,;

Movéddeg 7

A3) va oyedidoete oe Pobuoroynuévovg GEOVEG TN YPAPIKN) TOPAGTOCT TNG
TaOTNTOG TOV QLTOKIVIITOV GE GLVAPTNGT LE TO XPOVO, OO TN YPOVIKY| GTLYUN TOL O
001 YOC OVTIANPONKE TO GNUA TOV TPOYOVOLOL HEXPL TV OKIVNTOTOINGT TOL,
Movadeg 7

A4) oo eivan to €pyo ™G TPIPNG oAl oG, Amd TN XPOVIKY GTIYUN TOL O 0dNYOG
TOTA TO PPEVO, PEYXPL TN GTIYUN TOV TO ALTOKIVITO TEAMKE aKtvitomoteital;

Movadec 5

156

Yopo palog m=3Kg kveitar evBoypappo Kotd pnkog tov d&ova X'X. Xto durhavod
CYNMO TOPOLGLALETOL 1 YPOQPIKT] TOPACTACY] TNG TOYVTNTAG TOV GE OYEOT UE TO
xpévo. Tn ypovikn otyun to =0 S to copa Ppicketar ot 0éom Xe=+5m.

A1) No vroroyiobei n 0éon Tov codpartog ™ ypovikn otryun 10s.

Movaoeg 6

A2) Na yivet 1] Ypopikni Topaotact TS TS TG ouvieTapévig ddvaung F mov

OCKEITOL GTO COWUA GE GLVAPTNOTN LE TO YPOVO.
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Movadeg 6

A3) Na Bpebei n 0éom tov cdpatog ™ ypovikn otyun 18s kabmg kat to dtdotnpo
7OV oVTO J1EVVGE GTO YPOoVIKd dtaotnuo 0S— 18s.

Movaodeg 7

A4) No vroroyiotel 0 épyo TG cuvicTapévng ddvaung XF 610 ypovikd didotua

55—13s

Movadeg 6

157

Ta copoto 0V TOpandve oynuatog &govv pualeg mp = 1kg kouw m = 3kg

avtioToryo Kot eivar dgpéva petalhd Toug e un
my

r
~

extatd (otabepol unKovg) kot apeintéoag nalog
VIAUo Tov SEPYETOL OO TO OLAGKL HLOG TTOAD
ehapptdg tpoyoariag T (Bewpnote ko ™ palo
™G tpoyoriog apeAntéa). To copo pe palo
m

mi epeaviel pe v emedveld otnv omoia 2
etvan tomoBenuévo cuviedeot tpIPng oricOnong ico pe 0,5. Xto cvonua Twv dVO
COUATOV TOV GLYKPOTEITOL akivnTo MG TN Ypovikny oty t = 0'S, dmov aokeiton
oplovtia otabepr] OOV F pe pétpo 45 N pe omotélecuo T0 CLOTNUO TOV
copdtov va Eekvoetl apécmc va Kiveitar otny 101 KatehBuvvon pe m dvvaun.
Bewpnote TV emtdyvvon g Papvnrag ion pe 10m/s* N VTOAOYIGETE:
A1) 10 pétpo g dvvaung ™¢ TPPNS HeTagd Tov cOUATOG pe Halo M1 Kol NG
eMPAveLng oTnVv omoia oMoBaivet,

Movadeg 5
A 2) 10 péTpo g EMTAYVVONG TOV GVGTHUATOC TV dVO COUATOV,

Movadec7

A3) 10 PHETPO TNG TAGNG TOV VIILOTOG,
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Movédodeg 6
A4) T petaff oA TG SLVOLIKNG EVEPYELNG TOL GMUOTOG e LAlag My, 0TV TO AU
pe palo m g éyel petaromotetl oprdvtia katd 60cm.

Movdodeg 6

158

Ta ohpato Tov Tapomave oyfuotog éxovyv naleg mp = 2kgkoar m, = 3 kg kot

glvon depéva petad Toug e Un eKTaTo my

(otaBepod pnKovg) kot apeAntéos nalog viua '
OV OEPYETOL OO TO OVAGKL LOG TOAD EAAPPLAG

tpoxariog T (Bewpnote ™ pndlo g Tpoyariog

apeintéa). To copa pe pdlo M1 eppavilel pe m;z

v emedvela oty omoia ivon TotoBenuévo cuvterleotn TpIPng oAicOnong ico pe
0,25. To oot TV dV0 COUATOV cLYKpPOTELTOL OKivnTo Kot Tn ypovikn otiyun t
= 0, apnvetor erevBepo va KivnOet.

Bewpnote Vv emrdyvvon g Papvntog ion e 10m/s° .

A1) Na oyedidoete Tig SLVANELS TOL ACKOLVTAL GE KAOE GOLLA.

Movades 5

A42) Na vtoloyioTe T0 HETPO TG EMTAYVVONG TOL GUGTHLLOTOG.

Movaodeg 7

A4 3) No vnohoyicete To HETPO TNG TACTG TOL VILLOTOG.

Movades 6

A4) Na vtoloyicete T HETAPOAN TNG SVVOUIKNG EVEPYELNS TOV CAOUATOG LE Palog My
otav 10 copa pe palo M1 &xet petaromotel oplovria katd 40 cm.

Movadeg 7
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‘Eva ddet0 kipotio, palag 10 Kg Bpioketor akivnro wéve e opiloviio danedo. 'Evag
gpyatng aokel oto KifdTio opilovtia duvaun pétpov 60 N yia ypovikd drdotnuo At
Ko petotomiCetl to KiPdTo KoTd 25 M Thvew 6to 0p1LovTio dAmedo.
O ovvieheotg TpPNc oAioOnone petald kifotiov kot damédov eivar 0,4 ko 1M
emrdyvvon ¢ Poapdrog eivar g = 10 m/s’ .
Na vroAoyicerte:
A1) 10 xpoviko dbotnua 4t,

Movades 6
A2) 1o épya AV TV SUVALE®V TOL AGKOVVTAL GTO KIBADTIO GTO YPOVIKO O14GTNLLOL
aAt,

Movades 6
A3) v KNtk evépyetla Tov Kifotiov étav To KIPOTIo £Yel PeTaTomoTel Katd 25 m.

Movades 6
‘Eva 1610 xifaTio givon yepdro pe dupo palag 40 Kg Bpioketor axivnto méve oto idto
opgovtio damedo.
A4) No vroAoyicete 10 PéTpo TS 0plovTIaG dVVAUNG TOL TPEMEL VO, AGKTGEL O EPYATNG
67O YEUATO KIPDOTIO MGTE 6TO 1010 YpoviKd dtdotnuo 4t va 1o petatomicetl katd 25 m.
Movadeg 7

160

Avo chpota X1 ko Xp pe paleg m = 10 ka1 m, = 30 Bpickovtor akivnta ota onueio A kot B
gvog Aeiov oplbvtiov damédov Kot améyovv petald tovg amdotacn d= 8 m . Tn ypoviky
otiyun to = 0 'S, ackovvtol oto chpoto X1 kot X, ot duvapuelg pe pétpo F; =40 N kot F, = 90
N avrictowya, o1 onoieg £xovv v ido dievBvvon pe v evbeia mov opilovv ta onueia A, B.
To ocopata, 6mwg eoaivetol 610 TOPOKAT® oYAuUa, opyilovv va KIouviol GE TPOYLEG
TOPUAANAES TTPOG LTV TNV evbeia Kot Tpog TV 1ol katevBuvon, e 10 X, va gival umpocta

ortd 1o X1 ,.
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Noa vroloyicete
A1) Tnyv emdyvvon pe v onoia Kiveiton kGOs oo,

Movaodes 4
A2) Tn ypovikn oTiypn mov 10 codpa X1 tpoomepva 1o X,

Movaodes 6
A3) Tn dpopd TV KNTIKGOV evepyeldV K, - K, TV 600 COUAT®V, TN YPOVIKT GTIYUT TTOV

70 v GO0 TPOSTEPVE TO GALO.
Movaodes 6

A4) Tn ypovikn otiyur mov 1o chua X1 o mponyeitol tov X, katd 10 M kot T0 didoTnpo

oV dlavvEL kKéBe cmpa, amd T xpoviky oTypn tp = 0 S péypt avti TN YPOVIKN GTIYUY.

Movaodes 9

161

‘Eva xipotio palag M = 5 Kg apykd npepei oe opilovtio ddmedo. Kamola ypoviky otiyun,
ov 1 Bewpodue g apyn v ypovov (ty = 0), apyiler vo aokeitar oto KifdTIo 6TOdEPN
oplovtio dovaun pétpov F = 30 N, kot 1o kipdTio anoktd tayvnto pétpov » = 10 m/s oe
xpovikd drdompo At = 5 s. Aiveton to pétpo g emrdyvvong e Bapdnrag g = 10 m/s® ko
OTL 1 €MidpaoT TOv aépa eivar apeAnTéa.

AT) No voAoyloete 10 HETPO TNG EMTAYLVONG TOL KIPmTiov.
Movaoeg 7

A2) No dikaioloynoete yori vrdpyst dovaun tpipne T kor vo vroloyicete Ty Tiun g,
aPOV KAVETE £Va, GYNUE IOV Vo Ogiyvel OAEG TIG OLVALEIS TOV OCKOVVTHL GTO GO0,

Movaoec 6
A3) No voloyicete TV T TOL CLVTEAESTN NG TIPS OAlcON oG M petald KiPwtiov Kot
damédov.

Movaoec 6
A4) No katookevdoete ta doypaupoata, oe Baduoroynuévong déoves, tayxbdnrtag - xpdvov
ka1 0€ong - ypovov 1o To Ypovikd dtdotnua 0- 5 S, Aappdvovtag v’ dyiv 6Tl To SO apPYIKA

Bpioketon oty Béom X = 0 ko Kveital Tpog to OeTikd.
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"Eva kipdtio palag M =2 Kg givat axivinto og tpayd optloviio d4medo pe 10 omoio
napovctalel cvvtereotn TpPng 1 = 0,5. Tn ypovikn otiypn t = 0 s ackeiton oto KIPdTIO
otabepfy oprlovtia dvvapn F pétpov 20 N. Aivetar to pétpo g emttdyvvong g Papdtnrog

_ 2 , , , , ,
g =10 m/s ka1 6TL M avticTao™n ToL aépa Eival apeAnTEa.

> =
F F

A H—
7 e LA AL OSSO S S SSTITSL S SY

X

A1) Na oyedidoete kat vo, vToloyicete 0leg TIg SUVANELS TOV BGKOVVTOL GTO KIBMTIO.

HOvVaoes 6
A2) No vroloyicete Tnv TodTNTAL L TOV KIPOTiov OTav Oa Exet dravdoet 10 m

Hovadeg 6
A3) No vroloyicete 10 PHETPO TG EMTAYVVONG & TOL KI®Tiov.

Hovaoes 5

A4) e Bobuoroynuévoug GEOVES VoL KATUOKEVAGETE TO Ay pOLLpLe. TG TODTNTOS TOV
Kipotiov og cuvaptnon pe to ypdvo and ™ otyun t = 0's uéypt va dravdcet ta 10 m.

Hovaoes 8

163

Topo paloag m = 26,4 Kg, npeuet og optldvtio ddmedo, ot 0éon x = 0 m. Ao TN povikn

otiyun t = 0 s aokeitanr og avtd dvvaun TapPAAANAN 6to ddmedo. H T g ddvaung o€

ouVApTNOoT UE TN B€0T TOL CAOUATOS PAIVETAL GTO TOPAKAT® Stdypappa. Tn ¥povikny oTiyun

7oV TO oo diEpyeTal and ™ 0éon y = 4,5 m, n dvvaun xotapysitar. H enidpacn tov aépa
Oswpeitar opeAntéa.

F4

240

b

>
x(m)
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Ao pETPNOELS TTOL £Yvay, OOTICTOGAUE OTL TO COUA KOTA TNV Kivion Tov and t 0éon 3
m £wc ™ 0€omn 4 m £xel ToyOTNTA 6TABEPOV PETPOL.
A1) No oyedidoete 10 6OUN Kol TIC SUVANELS TOV AoKOVVTAL 6 0WTO, OTav Ppioketol ot
0¢on x = 3,5 M kot va vroroyicete To LETPO TOV SVVAUEDY OLTOV
Hovaoes 5
Noa Bpeite:
A2) To pétpo g ToOTNTAC TOL COUATOG T OTIYUn oL dépyetar amd T Oéon x =3 m.
HOVADES S
A43) To pvbuod pe ToV 0010 TPOGPEPETAL 1| EVEPYELXL GTO CAOWO. LEGH TOV EPYOV TNG SVVOUNG
F xatd t kivnon tov cdpotog and t Béon y = 3 M £og t Oéon y =4 m
Hovades 8
A44) Tn Beppdmro mov TapayeTal HEGH TOL £PYOL TG TPPNE, KATA T Kiviion TOL GOUATOG

amo T 0éon y = 4,5 m émg ) Béon 6mov cTapaTd.

164

Shpo X1 Bapovg B1= 20 N, xveiton o eto opildvrio damedo pe toxvmta Ug=10 m/s , dmog

uovadeg 7

delyvetal 610 Topakdto oynua. Tn ypovikny otyun to = 0 S Tov T0 cOpe TEPVAEL OO TO
onueio A apyiler va aokeiton og avtd ddvaun pétpov F = 8 N kotd ™ koredBuvon g

ktvnong tov. T idwa ypoviky otiyun to =0 s, va odpo Z; agrivetan omd vyog h = 80 m. Ta

V0 COUOTO PTAVOLY TAVTOYPOVA GTO GNUEID A

A 2 @

hi i
| Vo
s «—
v :
0 5,
A A
, 2
Atvetan 611 : 1 emtdyvvon g Papvnrag sivar g=10 m/s
Na vroAoyiote:
A1) Tn palo M1 10V GOUATOG X1 KO TO ¥POVO TTOCTC TOV Xp.
Movades 6
A2) Tnv andotaon ( AA).
Movaodeg 7

A3) Tig ToOT™TEG TV 6V0 COUAT®V TN GTLYUN TTOL TAVOLY 6TO onueio A.
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Movades 6
A4) No yivel 1 YpoQiKi TOpAGTACT TG TAYVTNTOG GE GUVAPTNOT LE TO YPOVO, GE KOIVO
Sudypappo, yio o 0o copata ornd T ypovikn otiyun fo = 0 S uéypt tn ypovikn oTiyun mov
T 5VO GOUOTO PTAVOLY GTO oTpeio A.

Movades 6

165

Avo oyfuota (1) kot (2) ualag m =500 kg to kabéva, Bpickovtal avtictorya 6T 6V0o
drpeg A ko B evBdypappov dpopov. Tn xpovikn otyun to = 0 S o oynpota EeKtvodv
KvoOpEVA 6TO OpOUO o€ avTifeteg KateLOVLVOELS Kot TN YPOVIKY oTiyun| t cuvaviovio
oto onueio I' mwov Bpioketar peta&d tov A kot B g gvbeiag AB. To oynua (1)
Kweiton evfoypappo kot opaAd pe tayvtnto pétpov vy =10 M/s , eved to oynua (2)
Kwvelton pe otabepn emrdyvvon pétpov a = 1,5 m/s? ta TpaOTO 4 S TNG Kivnomng Tov
KOl 0T GUVEYELN KIVEITOL EVOVYPOLLLLOL KOl OLOAGL.

Afveton 6L M emtéyovon e Papomtag eivar g=10 m/s® , n andotaon S = (AB) =
200 m kot cvuvtedeotng TPIPNG TOL 000GTPMUATOG pe Ta dvo oyfuota 4 = 0,1.

Na vroAoyicerte:

A1) Tnv amdéctoon mov améyovy ueta&h TOvg Ta SLO OYNLOTO, TN GTIYUR TOL TO
dgvTEPO OyNua apyilel va Kiveitar evBOYpapLpL Kot OUOAd.

Movadeg 4

A2) Tn %poviKY| GTIYU TOL GLVOVIMOVTOL To OLO OYNUOTO KOl TNV OTOGTOGT TOV
onueiov ovvavinong I' amd 1o dxpo A g gvbeiag AB.

Movaodeg 7

A3) T t0 ynpa (1), T dHvoun mTov aoKel 0 KIVNTHPOS TOV GE QVTO Kot TNV 1oy TG
aLTAG TNG dVVAUNG.

Movaodeg 7

A4) T to Oympa (2), to €pyo ¢ dvvaung Tov Kvnipo Kotd T dtadpoun BI.
Movaodeg 7
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Youa palog m = 0,5 kg apyikd npepei oe Agio opildvtio damedo. Tn ypovikn otiyun to =0's
010 ohpa ackeitar opiiovria ddvoun F pe pérpo mov diveran omd ) oxéon: F =8 -2y, (1o X
oe M kot 10 F og N) 6mov X n petardmon tov odpatog . T ypovikn otrypn tp n ddvaun
undeviletal kol t0 oopo umaivel oe oplloviio eminedo, e TO OMOI0 OUMG TOPOVGLALEL
ovvtereotn TP u = 0,2.
Alvetan 6TL n emtdyovon g Papvmrag sivar §=10 m/s? kot N avtiotaorn Tov aépa dgv
Aoppdvetor vwoy.
A1) Na oyedidoete ™ YpaQiKy Tapdotacn Tng SOvauNG 6 GLVAPTNOT UE TN UETOTOTION TOL
og opBoymvio cvotnua a&dvav (F, X) kat va vtoloyicete To £pyo g dhvaung yia
petatonion and ™ 0éon X = 0 puéypt tn 0éon X =4 m.
HOVAOES 6

No voloyicete

A2) To pétpo g ToyrHTNTaG TOLV GOUATOS TN GTLYUN oV Pndevileton n dOvaun.

Hovaoes 5

A3) To pétpo g dvvoung g TPIPNG oV aokel T0 dGmedo 610 oM Kat TNV enpadvvon

pe v omoia Kiveitol 1o cdpa 610 opllovIlo nimedo.
HoVAdeS 6
A4) To didotnpa TOV SLAVVGE TO MO GUVOMKE amd T ypovikn otryur to = 0 S uéypt

oTLyUn Tov Ho oTOpATHOEL

167

KiBdto patag m=2 kg xweitor oe opilovtio damedo pe v enidpacn opilovtiag dovaung F

Hovaoeg 8

™G omoiog o uétpo petafdiletar copeava pe ) oxéon F = 18 x +2 (S.1.) ( 6mov x 1 Oéon
Tov Kipwtiov). To kifdTio Ppicketar apyikd otn 0éomn xo = 0 Kot ) kivnon yivetol Katd UKog
tov d&ova ¥ 'x. O cvvteheotg PPN oAicOnong pueta&d tov kifmtiov ko Tov oploVTIoN
damédov sivan ioog pe u = 0,1. Afveton ot 1) emrdyovon e Bapdmrog sivor g=10 m/ %, 1

avTioTOOoN TOL aépa dgv AapPAaveTol VTOYT).
Noa vroioyicete

A1) 1o épyo g dHvaung yw petatonion and ) 0éon yo = 0 £og ™ 0éon X =3 m,

Movaodes 6
A2) 10 cuVOlMKS £pYO TOV SLVAUEDY TOV OCKOVVINL GTO GMLLO Y10 UETOTOTION 07td TN OEom
%o = 0 émg ™ Béon y =3 m,

Movaoec 6
A3) v TadINTO TOVL cOPATOS 6TV 0T Bpioketal oty Oéon X =4 m,

Movaodeg 5
Kol emiong
A4) va KGveTte TN YPAPIKN TAPAGTAGT TNG ENXLTAYLVONG TOV GOUNTOS GE GUVAPTION LE THY

6éon y tov KipadTiov.
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Agpoototo mov Gosto Exel pala My = 160 Kg, petapéper emPan pe udlo My = 80 Kg kot
éva oduco pe aupo palog Mz = 10 Kg . Tn ypovikn otiypn t = 0 S to aegpdotato Ppicketon
axivnTo otV empdveln Tov €0d@ovg Kot apyilel va avoydvetal pe v enidpacn otadepnc
KOTOKOPLONS OVOYMTIKNAG OOVOUNG OV OCKEITAL 0O TOV aépa 6To 0EPOGTATO. AtveTar 0Tt

to pétpo g eiva 3000Nko g =10m/s?.
Na vroloyicete:

A1) Tnv emtdyvvon pe v onoio avoydveToL T0 aepOOTATO

Movaodes 6
A2) Tnv dbvaun mov ackei otov eniPdrn 10 d4medo Tov KaAad100 TOV AEPOGTUTOV

Movaodes 6
A3) Tnv toydTTa TOL €)YEL TO AEPOGTOTO OTAY PBGoel og Vyoc H = 100 m amd v emedvela
TOV £5G.(QOVG,.

Movaodes 6
Tn ypovikn otryun Kotd v onoio To aepdotato Ppicketal oto Hyog H apnveral o 6lkog pe
mv appo. O cdkog &yl ekeivn ) oTtypn v taydtTa ToV aepodctatov. Katd tn xivnon tov
oGKoL M emidpacT TOV aépa Bewpeitar opeAntéa.

A4) Na vrohoyicete TV KIVITIKH EVEPYELX TOV GAKOV TN GTLYU TOV PTAVEL 6TO £60.(POC.
Movaoeg 7
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Exto&gvovpe smpa A palog M = 2 kg amd Hyog h = 20 m amd v empdvero tov £569ovg pe
TOYOTITO KOTOKOPLON LE POPA TTPOG TO. KAT® Kot HETPOL i6o pe vg = 10mM/s . Aivetor to
pétpo g emrdyvvong g Papvtnrag g =10 m/s® xat 6TL N avtiotacn Tov oépa eivat

apeAntéa. Qg eminedo Undevikng SLVOUIKNG EVEPYELONG Dempeital 1) ETPAVELN TOL EDGPOVC.

A1) No. Bpebei 1 TaydTnto 1oV 6OpATog T oTtyun mov diépyetar and T 04on mov anéyet h'
=5 m amd Vv eMPAVELN TOL EOGPOVC.

Hovaoes 5
A2) Na vroloyioOei o (uécog) puOudg pe Tov omoio petafarietal 1 SuVapIKY EVEPYELD TOL
COUOTOC OTO ¥POVIKO OLAGTNO. GO TN OTIYUN TG EKTOEELONC HEXPL TN OTIYUN OV TEPUCE
amd T 0éomn mov améyet h' =5 m and v emedveia Tov £86¢povg.

Hovaoes 8
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A3) 10 id10 cvotua 0EOVOV VO am0dMCETE TIG YPUPIKES TAPUCTAGELS:

o) NG OLVOUIKNG EVEPYEWG GE GUVAPTNGCT UE TO VYOG OV PPIioKETOL TO COUC OTO TNV
emeavewa Tov edapovg (U-h),

B) TG KVNTIKNAG EVEPYELOG TOV GMUNTOG GE GLUVAPTNCT LE TO VYOG TOL PPIioKETAL TO GMUA
and v emedavein Tov £dagovg (K-h),

Y) TNG UNYOVIKNG EVEPYELNG TOV COUNTOG GE GLVAPTNON UE TO VYOG TOL PPicKETAL TO GOU
and v emedveio tov £dapovg (E-h),

uovadeg 12

170

H miota mov mapiotdveTon Kol 610 TapaKAT® oYL OmoTEAEITOL amd Eva TUNUO omd
10 A péypt to I' mov €xel oynua tetaptnuodptov kukAov pe axtiva R = 3,2 m kot to
oanedd g eivon Aeto. To oplovtio koppdtt I'A g mwiotag dev eivan Agio kot Exet
unkog L = 4 m. ’Eva cdpa pe pala M = 60 Kg aprvetat vo oMoBnoEeL, yopic opyikn
tootnta ( 04 = 0 M/S), and to avdtepo onueio A, dwuoyilel To tetaptokdKAo Al
KoL 0T cVVEYELN Kiveitan oto opllovtio eminedo I'A.

Afveton o pétpo g emdyovong e Bopdnrag g = 10 m/s? kon 6t 1) enidpoon

ToV aépa elvar apeAntéa.

U..\=0
A

r A

Al) Av Bewpnoovpe cav emimedo avoeopds, ONA. To emMimedo ®C MPOG TO OMOI0 M
dvvopkn evépyeto Popdtnrog eivar undév, to oplovtio koppdtt I'A g miotag, vo
VTOAOYIGETE TNV UNYOVIKY EvEpYELR TOV pobntn otn 0éon A. Alveton 6tt OA = Ol =
R
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Movédeg 6
A2) Na amodeiEete OTL TO PHETPO TNG TOYVTNTOS, UE TNV OTOI0 TO GMUO JEPYETOL ATO
1o onpeio I', eivar U = 8 m/s (vrevOopiletan 01t katd v kivnon amd 1o A oto I dev
VILAPYOVY OTDOAEIEG EVEPYELQG) .

Movddeg 6
A3) Av 10 ochpo otapatd oto onpeio A vo vroloyicete o PETPO NG dvvVAUNG TNG
TpNg oAioOnong 7 mov aokel 10 optldvTio eninedo 61O CAOL.

Movdadeg 7

A4) T1660 ypdvo dtopkel 1 Kivnon Tov cOUATOS TAVE® 6To 0p1LOVTIO EMIMESO;
Movadech

171

"Eva autokivito, pali pe toug emPaivovieg oe owtd, xet pala M = 1,3-10° Kg kot kwveiton
Kotd pnkog evog eubdypappov dpduov pe otabepn tayvtnta © = 54 Km/h. Tn ypoviki
ottyun fo = 0 s 0 0dny6g TOV OYNOTOG AVTIAOUPAVETOL £VOV TPOYOVOLO TTOV TOV KAVEL G0
va otopatinoet. O ypdvog mov wéEPACE amd TN OTIYUN 7OV OvTIMEONKE TO GNUO TOV
TPOYOVOLOL LEYPL VO TOTNCEL PE TO TOOL TOL TO Ppévo (ovoudleTal xpovog avtidpaong) sivar
éva devuteporento. To auToKivTo TEMKE OKLVNTOMOLEITOL, UEIOVOVTOG TNV TOYLTNTA TOL HE
otabepd pubud kot drovvoviag amdotacn 30 M amd To onpeio mov NTAV OTOV O 0dNYOS
AVTIANQOTKE TO GTLLOL TOV TPOYOVOLOV.

®epnoTe T0 AVTOKIVIITO MG VAKO onpeio Kot TG amd Tr GTYUN oL 0 0dNyoS Tatd TO
@pEVO 01 TPOYOL TAHOLV VA TEPIGTPEPOVTAL.

A1) Na yapaktnpicete To €01 TOV KIWNOEDV OV EKTEAECE TO QVTOKIVITO, AT TN OTIYUY TOL
0 00NYOG OVIIANPONKE TO ONUA TOL TPOYOVOUOL WEYPL TOL OKLYNTOTOWONKE Kol va
VIOAOYIGETE TNV AMOGTACT TOV O1MVVGE o€ KABE Lol amd oVTEG.

Movaodes 5
A2) Na. tpocdiopicete 1o ypoviko SIAGTNU TTOV YPEIACTNKE Y10 VO, akivnTononOel to
QVTOKIVNTO, GO T1 GTLYUN TOVL 0 031 YOC OVTIAMEONKE TO GNUA TOV TPOYOVOUOL KAOMC Kot
TNV EMTAYVVOT] TOV AVTOKIVITOV GUTO TO YPOVIKO SIUCTN AL

Movaoeg 7
A3) No oyedidoete, og Pabporoynuévoug GEOVES, TIC YPUPIKES TAPAGTAGELS TNG TAYXVTITOG
KOl TNG EMLTAYLVONG TOL OVTOKIVITOL GE GUVAPTNOT HE TO ¥POVO, Ad T XPOVIKY| GTIYUT TOV
0 00MY6G aVTIANPONKE TO G TOV TPOYOVOLOL LEXPL TNV AKIVITOTOINGN TOV.

Movaoeg 7
A4) No. tpocdiopicete 10 TOGO TG KIVNTIKNG EVEPYELNC TOV OWTOKIVATOL TOV UETATPATNKE
o€ Oeprukn omd T YPOVIKN GTIYUN 7OV O 0dNYOC TATh TO QPEVO, UEXPL TN GTLYUN OV TO

OVTOKIVITO TEAIKA 0KV TOTOEITAL.

Movaoec 6
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To kol g yroy1dc mov givol yepdto pe yavia ovvolikng paloc m = 3 kg Ppioketon
oto eCodpoo (0éon A). H yiayud, yia va pun katéfel va 1o mapet, {ntdetl omd tov [Mopydkn

—TOV €YYoVl NG - vo. T0 8£0¢€L UE £vol ooV ®oTe ot va To TpaPhet péypt tov tpito (3°)
0poPo g moAvkartoikiag, o omoiog Bpicketar oe Byog 10 M and To melodpdyiio.

Tn ypovikn otypr] o = 0 S n yuyd ookel oto KoAdOL péG® TOL OKOWIOD GTOBEPT
Katokopven dvvaun  pe pétpo F =33 N. Tn ypovikn otrypn tg mov 1o KoAdbt Bpicketon og
vyog h =8 m (onueio B tov oynpotog) and to mefodpopio to oKowvi koPetat.

Aivetan to pétpo g emtdyvvong g Papvmrog g = 10 m/s® kot OtL N enidpaon oL vépa

gival
apeAnTéa.
EA N J]
=
30¢ 6poPog
A
B |
h =8m
}-"4| ‘
N A@ °

A1) Na voAoyicete T TaydTNTA TOL KOAAOIO0D TN YPOVIKY oTtyun ts.
Movaoes 8
A2) Qo pnopéoel N yuayld va macel o kKaAdoy, No SIkaloAoy\oeTe TV andvinot cog.

Movaodes 5

A3) Na oyedidoete 10 didypoppo TG TayxdLTNTOG TOL KoAaO100 68 GLVAPTNON HE TO YPOVO

amo TN YPovikn otiyun to = 0 S péypt ™ ypovikn otryun tr mov to KoAdabr edvel oto
YNAOTEPO GNUELD TNE TPOYLAC TOL.

Movaoes 8
A4) Me 11 taydnra o pBGoeL To KoAGdL oTo £80poc; Atveton ot VI76=13,26.
Movaoeg 4

173

Yopa Xp éxer palo My = 2 kg PBpioketat akivinto oto onpeio A tov opoviion £30¢pog e To
onoio eppaviler ovvteheoti TpIPg odicOnong u = 0,2. Topa X, €xet palo My = 4 kg kot
Bpioketar vyoc H = 80 m amd 1o opilovtio £dapog oto onueio B. Tn ypovikn otryuq to =0's

agnveTol eAe0Bepo 10 X, EVO TAVTOYPOVO AOKOVUE GTO GOa X1 oTodepn oplovtia Suvapn

uétpov F = 8N mpog ta de&id.
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Aiveton 611 T0 péTpo NG emTdyvvong g Papvtntog sivon g = 10 m/s? , M €nidpaor Tov
aépa glval opeAntéo Kot To eminedo UNOEVIKNG PapuTikng duvapKng gvépyelag gival to
opt{ovTio £dapoc.

H

m;

® Q|
SIS S
| d |

A1) Na vroloyicete to Hyog oo o 600G GTO 0mOio TO 27 Bal EYEL OMOKTNGEL KIVITIKT|
gvépyela 1600 J

Movaoes 7
A2) TIowo omd ta 0o chdpoara Oa erdcel TpdTo oto onueio I av yvopilete 6t AT =d =9 m

Movadeg 7
A3) No vmoloyicete ™ uéon 1oyd Tov PApouvg Tov cOUATog X) Katd TNy Kivion tov amd to B
oto I’

Movaodes 6
A4) No KOTOGKEVAGETE TO OLAYPOLLO TG KIVITIKNG EVEPYELNG TOV X GE GUVAPTNOT| LE TO

¥POVO Katd T Kivnomn tov and 10 B oto I
Movaodes 5

174

Yopa X pe palo m =1 kg sivar axivnto og onpueio A opillovtiov damédov. Ty xpovikn
otryun o = 0 s ot0 cdpa X ackeitor otabepr opildviia dvvoun pétpov F =8 N kaw 1o X
apyiletl va kveiton Tavo 6to oplloviio damedo e To omoio eppavifel cuvieAestn TPIPNG
oAlcOnong i = 0,2. Tn ypovikn otrypn t1 mov 10 T Bpicketat og amodctacn 12 m and 1o A n
dvvaun xotapysiton kot T gpovikn otryun to 1o copa X otapatd.

Alvetan o pétpo g emtdyvvong g Bapvtnrag g = 10 m/s? ko 611 N enidpaocmn Tov aépa
glvar opeAnTéa.

A1) No vToloyicete TV EMTAYLVON G TOV OOKTA TO CMOWO GTO YPOVIKO OLGCTNUO TTOV

aoKeiton M
Movaodeg 5

A2) Na vroloyicete 10 ypovikd dAoTNe TG KIVIIoNG TOV GOUATOG X, amd TN YPOVIKN

otiyun to éwg ™ ypovikn otryun tr mov 1o codpa cTOpATA.

Movaoec 6
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A3) Na oyedidoete, o fabporoynuévong GEOVeS, T0 SLAYPAUUN TOV HETPOV THG TOYVTNTOG D
G€ GLVAPTNON e ToV Xpovo T Kot va yopaKTNPIGETE TIC KIVIGELS TOV EKTEAEL TO COUA X.

Movaodes 6

A4) No vmoloyioete to épyo OA®V TV SUVAUE®V TOL OGOKOOVIOL GTO GOWUO X KOTA TN

dugpketa g kivnong tov. [loteg petatpomés evépyelag yivoviol HEGH QUTOV TOV £PYmV;
Movades 8

175

Avtoxivnto palog m = 1000 kg kwveiton og opilovtio evbvypappo dpduo pe toxdTnta o= 72
Km /h . Tn ypovikn otrypn to = 0 s 0 0dnyd¢ avtilapPdvetor To KOKKIVO Gavapt 6€ amdeTIo
110 m xon apyiler akaploio vo QPEVAPEL, 0OKMVTAG, LECH TV PpEvav, otabepn opiloviia
dvvaun  oto avtokivito pe pétpo F = 2000 N, to omoio axtvntomoleital T yPOVIKY GTIyUn
t1.

Aiveton to pétpo g emtdyvvong g Papvtroag g = 10 m/s® ko 61t 1N €nidpaom ToL aépa
glvar opeAntéa.

A1) No vtoloyicete 10 PETPO NG EMPPASLVONG O LE TNV OTTOi0 KIVEITOL TO 0L TOKIVITO.
Movaodes 5

A2) No npocdiopicete av 1o avtokivnto Oo Tpoldfel Vo GTUPOTHCEL TPV TO POVAPL.

Movaodes 6
A3) Na oyediboete o Babdporoynuévoug GEoves 0 LaypapLpo. TV HETPOV TG ToYVTNTOS D
TOV OVTOKIVITOV GE GLUVAPTNOT LE ToV ¥povo t amd T ypovikn otiypn to = 0 s émg ™ ypoviky
otyun ts.

Movaodes 6
A4) No vroloyioete 1o £pyo W tng dOvaung  tov @pévav Kotd T dapkelo g Kivnong
TOV OVTOKIWVATOV OTd TN Xpovikn otiyun to émg ) ypovikn otryun t1 kot vo 10 Guykpivete e

TNV OPYIKT KWVNTIKT EVEPYELD TOV QWTOKIVITOV K.
Movades 8

176

Avo avtokivnta A kot B, pe péleg Ma = 1000 kg kot Mg = 800 kg avtictotya, ta onoia givar
apykd axivnto, EEKVODV TAVTOYPOVE KOl ETLTAYVVOVTOL EVOVYPOAUILO Yo YPOVIKO S1doTNud
t= 20 s. 10 avtokivnto A pécm Tng Aettovpyiag Tov Kivntipa aockeital otabepn oplovtia n
dovaun Fa = 2000 N mov mpokaieli ™ Kivnon TOL OLTOKIVATOL, €v®d 1M dOvoun Tng
avtiotaonc tov aépa sivor otabepn pe uétpo To = 800 N.

Y10 avtokivnto B, avtictoyya, péow g Asrtovpyiag Tov Kvnmpo aokeital otobepn
optlovtia n dvvaun Fg = 1800 N evd 1 dvvaun g avtictaong tov aépa eivar Ty = 600 N.

A1) No. 6%ed106T00V 01 SUVAUELS TOL 0OKOVVTOL GTO CVTOKIVITAL
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Movaoes 5

A2) No vTohOYIGTEL 1 EMLTAYVVOT] TOV OTOKTA KAOE avToKiviTO

Movaoes 5

A3) Na voAoy1otohV To LETPO TOV TOYVTHTOV Uy KOl Ug IOV OTOKTOVV TO GLTOKIVITO GTO

xpovo T.
Movaodeg 7

A4) No vohoyiotel To Sdotnie oL dtavdel Kabe avtokivnto 6to ypdvo t.
Movaoes 8

177

‘Eva kipdtio palag m = 2 kg kwveitan og Agio optlovtio eninedo pe otabepn taydnTo
v =+4 m/s. £to kipdT10 ackeiton opllovTia SOVOUT Yo TNV OTToin 1 YPOPIKY
TOPACTOCT TNG AAYERPIKNG TNG TG OE GLVAPTNON LE TO YPOVO TaPOLGLALETOL GTO

TOPOKATD SUUYPOLLLLOL:

F(N) 4
5 b
0 4 8 12 , t(s)
I =

A1) No oyedidoete T0 S10ypOoppLa TNG TaXOTNTOS GE GLVAPTNGN LE TO XPOVO Y10 TO
YPOVIKO

oot 0 S émg 12 s.
Movades 6

A2) No vtoAoyicete TN HETOTOTION TOV KIPDOTIOL Y10l TO ¥PoVviKO dtdotnua 0 S £wg 12
S.

Movadeg 6
A3) No vrohoyicete T petotdmion tov coOuatog katd tn didpketo tov 8%

OgLTEPOLETTOV TNG Kivnong tov.
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Movadeg 7
A4) No vrohoyicete To £pyo g dvvaung F yio o ypovikd didotnua 0 S émg 12 S.

Movadeg 6

178

Yopo palag M = 20 kg, Bpiokerar akivnto og opildvtio danedo, otn 0éon x = 0 m. And ™
ypovikn otiyun to = 0 s aoxeitor o avtd dOVOUN TOPAAANAT 6TO dATESO KOl KIVEITOL KOTA
pnikog tov oplovtiov dova XX'. H adyePpikn tun tng oe ovvdptmon pe tn Béom Ttov
COUOTOC POIVETAL 0TO TapaKAT® Sidypappa. v To copa Ppicketar otn ) Béon x =9 mn
dvvaun kotopysital. Amd PETPNOELS 7OV £yvay, OOMICTOGOUE OTL TO GO0 KOTO TNV
uetaxivinon tov and T 0éom 1 = 6 M g ™ 0éon 2 = 8 M kiveitan pe otabepn taydmra. Na
Oempnoete 0TL 0 CLVTEAECTNC TPIPNG OAloONoNC HeTalh copatog Kot emmeédov givol otabepog
o€ OAN TN dwdpoun.

Aivetan to pétpo g emtdyvvong g Papvtmrog g = 10 m/s® kot ot 1 eMidpaon TOL AP

apeleitat.
F (IN)a
100
50 s
>
0 56 89 X (m)

Noa vroioyicete

A1) To pétpo g tp1Ping odicOnomng mov ackeitat amd T0 dPOUO GTO CMOLA.

Movaodes 4
A2) To cvvieleot TpiPng olicOnong peta&d cOUOToS Kot SumEdov.

Movaodes 4
A3) Tn 6éom otnv omoia Ba GTOUATAGEL TO CHOUA.

Movaoeg 8

A4) No yopoxtnpioete (emrayvvouevn- emPpadvovopevn- o0hypopun opoin) Tig KIVAGELS
OV €KTEAEL TO OOUO G€ OAN TN SLAPKELN TNG KIVNONG TOV KOl VO VTOAOYIGETE TN HEYIOTN
KIVNTIK] €VEPYELDL TOV OTOKTE TO GMOUO KOTO TN OAPKELW TNG Kivnomng mov TeptypaeeTol

TOPOTAV®.
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Yopo palag m = 2 kg eivar axiviyro miveo og opilovio eminedo ot Béon o = 0 m. O
oLvTeAEOTG TPIPNG oAicOnong copatog - emmédov gival g= 0,1. Tn ypovik otiyun to=0'S
apyilet va aokeitol oto cdpa oplidvtia dvvaun  petafAntov pétpov, (dnwg @aivetor 6To
oynuo) pe v emidpaocn g omoiag 10 codpa apyilel va olcbaivel mave oto eminedo. H
aiyefpukn Tiun g dvvaung divetor and ™ oxéon: F = 8 - x (S.1) (6mov y eivar n Oom tov
GMUATOG).

Afvetar To pétpo g emtéyvvong e Papvtnroc g = 10m/s? kar 61t 1) enidpaon Tov aépa

givo

(&)

'
' ) H
1
'
f I
f '
1 '
1 - ! | =
> T L
'

x0=0 m X] X2

apeAnTéa.

A1) No vrohoyicete Vv 1pipn olicOnong mov ackeitan 610 oo 0d 0 0p1ldvTio eninedo
KOl VoL EKPPACETE TNV OAYERPIKN TN TNG CUVIGTAUEVTG SUVAUNG TTOV OICKEITOL GTO A0 OE
ouvaptnon pe tn B€on y ToL GOUATOG,.

Movaodes 6

A2) Na mpocdopicete ) 0éon y1 otnv omoio. undeviletor n cvviotopévn dvvoun TOL
OOKEITOL GTO GO0 KoL VO VTOAOYIGETE TO £PYO TNG GUVIGTAUEVNG dVvauNG amd T Béon yo
£m¢ ™ 0éom y1.

Movadeg 7

A3) Na vroloyicete TNV ToyO TN T UE TNV 0ol Kiveital To odpo ot 0éom 1 (diveton o1t
V2=1,4)

Movades 6
A4) Av n dOvaun  xotapyesital otn 0éon y1, vo mpocdlopicete tn Béon . otV omoin To

CMUO 0KV TOTTOLEITAL.

Movades 6
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‘Eva avtokivinito palog M=1500 kg to omoio apyikd eivor axivnro, apyiler va kiveiton
g00VYpoppLe e oTadEpT EmThyLVOT PETPOL 2M/S? | péxpt 1 TaydTTE TOL VoL Yiver 20m/s. T
GULVEYELD KIVElTOL OPOAG LE TNV TAYVTNTO TOV OMEKTNOE .
A1) No. vrohoyicete T GLUVIGTAUEVT SVVOUN TOV GOKEITOL GTO OVTOKIVITO.

Movaodes 5
42) No Bpeite 660 Oo petaxivnbel o owToKivnTo HEXPL VO OTOKTNGEL TNV TAYLTNTO TOV
20m/s.

Movades 6
43) Na Bpebei 0 ypdvog mov Ba xpelaotel To ovToKiviTo Y10 Vo peTakvnOel GUVOMKA KaTd
200 m. X1 cvVvEYELD VO OTEIKOVIGETE YPAPIKA TN TN TNG TAXVTNTOS TOV GE GLVAPTNON LE TO
1pévo, o fabroroynuévo chotnua agovav, yuo ) toparndve petatdmion tov 200 m.

Movades 8
A44) No vmoloyiote 10 €py0 NG GUVICTOPEVNG TOV SLVAUE®Y TTOL OOKOVVTOL TAV® GTO
avTtokivnTo uEypt antod va petaxvnel kotd 150 m omd v apyikni tov 0éom .

Movaodes 6

181

‘Eva kifdtio Bapovg B = 100 N egivar apyikd axivnto oe opildvtio damedo. Tn ypovikn
otyun to = 0 S aoxkeiton 610 KIPOTIO GTAOEPT] KOTAKOPLON SVVOUN KO TO KIBOTIO
apyiler va avoydvetar emtoyvvopevo. To kifdtio amoktd toyvtnto pétpov v = 10
m/s m otiyuf t; = 5 s . Tn ypovikf otiyun tp = 5 s 1 dOvoun mavet va aokeiton. H
emtdyvvon g Papvntag £xet yun g = 10 m/s® ko N avtiotaon tov aépa givol
apeintéa . Qg eminedo ava@opds Yo T OLVOLLKT EVEPYELN VO TAPETE TO OPLLOVTIO

damedo.
A1) No vroAoyicete To HETPO TNG SVVAUNG

Movaodec 7
A2) No voAoyicete 10 €pyo g OOvaun  oto ypovikd ddotnuatp= 0s —»t; =55

KaBDG KoL T UNYOVIKY] EVEPYELL TOV CAOUOTOG TN YPOVIKY Tty t1 =5'S

Movaoec 7

A3) Na vroroyicete 10 pvOUo pe Tov petodAreTor 1 ToyxdTNTO TOV KIPOTIOL Kot va

TPocolopiceTe 10 €100G TG Kivnong mov Oa ekTEAEGEL OVLTO PETA TNV KATAPYNOT TNG

dvvaung
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Movadec 5

A4) T'vopilovtog 0Tt petd v Katdpynon e OUVOUNG 1 UNYOVIKH EVEPYELD TOV
oMUATOG Olatnpeitol otafepn Vo VTOAOYIGETE TNV KIVITIKN EVEPYELD TOV GMOUATOG
OTOV 0VTO EMOTPEPEL 6TO OPLLOVTIO OATTESO .

Movaéodec 6
182

Yohpa palog m = 2 kg kwvettar eoBoypappa, og 0pLdviio 8amedo, Kot ackoHVTaL TAVE® TOL Ot
TEG0EPLG OLVAUELS TOV PaivovTol 6To oynua. To pHéTpo g TaydTNTAg Tov peTafdALETOL PE TO
¥POVO OTMOG POIVETOL GTO SIAYPOUUN TG TOPUKAT® EIKOVAS. To HETPO TNE dVVAUNG glvon

F=6N.

=

Taxomnra u (m/s)

A
v

0 : :
0 ] 2

v );: Xpovog t (s)

H emtéyvven me Papvmrag ivar otabepy pe tipn g = 10 m/s? . Ot avtiotdoelg Tov
aépa. Oepovvrol apeAnTéEs.

Na vroAoyiotov:
A1) To pétpo g enTdyvVoNg TOL cMOUATOG Kot 1 ddvapn TpiPng odicOnong petaé&d chuatog
damédov.
Movaoec 6
A2) H petotomion 1ov cdpatog omd T xpovikh oty t1 = 1s og ) ypovikn ctiyui t, = 2s
Movaodeg 5
A3) To épyo g dOvaung g TpIPng kabdG Kot 1 LETABOAT THG KIVNTIKAG EVEPYELAG TOV

CMUATOG
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670 Ypoviko dtdotmuat; =1s >t =2s.
Movadeg 7

Av 10 chpa glye TpurAdoio palo kot n ypovikn otyun = 0 d€xovrav v idta dvvoun
A4) No npocdopicete 10 £i60¢ ¢ Kivong mov o eKTELOVGE Kot VoL DTTOAOYIGETE TN

UETATOMIOT TOV GTO YPOVIKO ddotnua fp =0s >t =25

Movaddeg 5
183
‘Evo ompo palog M = 10 kg sivor apyiké axivnto oto onueio O ( X = 0) Aeiov opi{dvtiov
emmédov. Tn ypovikh otiyur to = 0's, aokeiton 610 odpa opiiovtio F mov éyet pétpo F =
20 N . H dovaun F xatapyeitor oto onueio A otn 0éon X1=16m. To cdpa cuveyilel v
kivnor tov oto Agio opldvtio eminedo péypt tn ypoviky otryun to =10 s mov mepvd and 10
onueio B. Metd 1o onpeio B 1o opilovrio eminedo yivetor tpayd Kol aokel 610 chpa TP

oAicOnong mov éyel pétpo T = 10 N kou 1o avarykdlet va otopatiost 6to onpeio I.

A1) Na vtoloyicete T0 PETPO TNG EMTAYLVONG COUATOG KATd TNV Kivnon tov and 10 O 610
A, am6 10 A 610 B ko amd to B oto I

Movadeg 7
A2) No TopacTACETE YPOUPIKE TNV TOYVTNTO TOV COUNTOS GE GLVAPTNON UE TO XPOVO GE
BaBuporoynuévo cuotnua aE6VEV KOTA TN HETATOTION TOV omtd T Béon O péypt ) Béon I'. Tu
TAPIGTAVEL TO EUPASOV HETAED TNG YPAPIKNG TAPAGTACTG KOl TOL AEOVH TV YPOVAV ;

Movéddeg 7
A3) No vroloyicete 10 €pyo tng dvvaung g TpPNg kabdg kot T HeTaPOAN TG KIVNTIKNAG

EVEPYELOC TOV GMUOTOC KATE TN LETOTOTION TOL 0o 0éon B uéypt ) 0éon I'

Movdadeg 6
A4) No voAoyicete TN HEGT TOYVTNTO TOL CAOUOTOG KATA TN HETATOMIGN TOL amd TN B€om
O o 0éon B
Movéoeg 5

184

Ye oopo palog M = 2 kg mov Ppicketal oto onueio A opildviiov emmédov aokeitan
otafepn katakdpven ddvaun  mov €xel Gopd Tpog Ta mave kot pétpo F = 30 N. H
dovoun  xorapyeitar oto onueio B mov Ppioketon o Hyog hy = 10 m wéve omd 0
onueio A. To odpo cvveyiler va avePaiver péypt to onueio I' mov Bpicketan oe Hyog hy

Tivo omd To oNUElo A Kol 6T CLVEYELN EMOTPEPEL GTO oreio A.
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H avtiotaon tov aépa Oempeiton apentéa ka1 emdyvvon e papdtnrag sivar g = 10 m/s?
Noa vmoloyicete:

A1) To £pyo g duvaung F kot to pyo tov Bapovg katd tnv Kivion Tov

omuatog and 1o onpeio A oto onueio B.

Movadeg 6

A2) Tnv toydTNTO TOL GOUATOG 6TO oNpeio B.

Movadeg 6

A3) To vyoc hy.

Movadeg 6

A4) To ypovikd SLaoTn e ToL £KOVE TO oM 0o To onpeio I' péypt va ptacet to oplovtio
eninedo (onpeio A), KaBdG Kot To HETPO TNG TAXVTNTOG TOV GAOLOTOG TH GTLYUN TOL
emoTpépel 6To opLOVTIO EMIMEDO.

Movadeg 7

185

Toua palog m = 2 kg Bpioketar akivnto oty 0éon x = 0 M méve ce optlovTio SATESO LE TO
omoio Tapovctdlel cvviedeoth TPPNg oAiobnong u = 0,1. Tn ypovikn otiyun t = 0 S oto
ohua aokeitar oplovria dvvaoun F kot to copa apyilet vo kiveitot.

270 TOPUKATO GO TOPIOTAVETOL ] YPOOIKT TapAcTaoT] TG KvnTiky evépyelog K tov

OOUATOG GE cLVAPTNOT He TN Béom Tov ) .

N
K{J)
100
; S
-
0 5 10 15 x (m)
Aivetan 6t emréyovon g Bopvmtag sivor g = 10 m/s® kat 6t 1 enidpaon Tov aépa sivor
apeintéa.
A1) No voAoyicete 10 pétpo g tp1Png oAicOnong mov aokeitan 6to chpa amd to opldoviio
eminedo
Movaoeg 4

Av 1 adyeppicn Tun g dvvoung F og kabe éva amd ta dtaotipate 0 m-5m, 5 m-10 m ko
10 m - 15 m, eivon otobepn, va vtoroyiceTe

A2) Tig ahyePpikéc TIUEC TV EMTOYOVOEMV UE TIC OTOIEG KIveital To cdpa omd T 0éon X =0
m éw¢ ™ 0éon X = +15 m.
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Movaodeg 7

A3) Tnv adyeBpixn T g dvvoung F omd m 0éon X = 0 m émg ) Béon X = +15 m kot va
KOTOOKEVAGETE T YPUPIKN TNG TaPAGTAOT] GE GLVAPTNON LE TN B€om §.

Movades 8

A4) To £pyo g duvaung F yia petoaxivnon tov cdpatog and t 8&on = 0 m £mg ) Béon
y = +15 m. [Toteg petaTponég evépyelag cuuPaivovy KoTd T HeTaKivion o,

186

Youa, nalag m = 10 kg, Bpicketon axivito og Agio opilovrio eninedo ot Béon xo =0 m . Ty
ypovikn otiyu] tp = 0 S oto copa apyilovv va aokobvtar 600 avTippomec oplloVTIEG
Suvapelg Flxo Fo, OTMG TOPIOTAVOVTAL GTO TAPOKATO oynua. H dbvaun F €xel otabepo
uétpo Fo= 5N, evd 1o pétpo g F1 cuvapticer Tov xpdvov Siveton omd To TapaKETe

SudypopLaL.

>

Fi(N)

-V

(-

S}
wmEp T
o

Atvetor 6T 1 enidpaon Tov aépa ival opeAnTéa.

A1) Na vrohoyicete v aAYEBPIKN TN THG EMTAYVLVONG LE TNV OTOL0, KIVEITOL TO GMLO KO
TN UETOTOTION TOL KATA TO Ypoviko didotnua omd to = 0's éwg ty = 2.
Movaodes 6

A2) No mpocdiopicete 10 €id0¢ NG Kivnong mov eKTEAEl TO GOUA Y10l TO YPOVIKO SLAGTILA
amd t; = 2 s éog T2 = 5 S ko va vroloyicete T UETOTOMIGT TOV.
Movaodes 6

A3) Av yvopilete 611 ™ ypovikny otiypn t3 M tayvtTo Tov coOpaTog pndeviletar va
TPOcdLoPicETE TO €180G TNG KivoNg TOV EKTEAEL TO GMOUA Y10, TO ¥POVIKO dtdotnua omd tr = 5
S ém¢ t3 ko va vmohoyicete TNV aAyefpiKn TY TNG EXLTAYVVONG TOV ATOKTA TO GO KAODS
KOl T1 LETOTOMION TOL GTO TUPUTAV® YPOVIKO SLAGTN A,

Movaoec 6
A4) No Kotookevdoete To daypoppa TG aAyeBPIKNG TUAS TS GLVICTOUEVNG dVVOUNG OE
ouvaptnon pe tn Béomn tov chpoTog amd ™ ypovikn ottyun to éog ™ ypovikn otryun t3 ko
V0L VTTOAOYIGETE TO £PYO TNG.

Movaoeg 7

users.sch.gr/lthiveos/wordpress
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Neopdc modnrdatng Ppioketar apywd akivnrog oe oplovtio evBuypappo dpopo. Tn ypovikn
otiyun to = 0 s apyilel va kwveiton pe otabepn enttdyvvon 1 aAyefpikn T g omoiag eivat a
=1m/s* . Tn ypovikh ottypn ty 0 TodNAGTNG éxel amokThoel kivntiky evépyeta K = 3200 J.
211 cvvEYELD KIVEITOL EVOVYPOApLLLO KOt OUOAG SLOTNPOVTOS TIV TAYVTITO TOL OTEKTNOE, UEYPL
™ ypovikn ottypn t; = 20 s. H pala tov modnidn kot tov modyiatov sivar M,; = 100 kg. H

gmrdyvvon g Papvmrog eivor g = 10 m/s? kou 1 enidpaocn Tov aépa givor apernTéa.

A1) No vroloyicete T ¥pOVIKN oTiypun ty.

Movéosgg 5
A2) No oyedidoete TN YpPOQIKN TOPACTACN NG OAYEPPIKNAG TWAG TNG TOYVTNTOC TOV
TOONAGTN GE GLUVAPTNOT| LE TO XPOVO amod TN Xpovikn otiyun t, = 0 S émg ™ ypoviky otiyun t;
= 20 s og Pabuoroynuévo cuaTnUa 0EOV®V.

Movadeg 5

A3. No vroloyicete tn péom tohtnta 1oV TOdNAATN amd TN ¥povikn otiyun = 0 S g
ypovikn otryun t, = 20 s.

Movadeg 7
Tn ypovikny otiyun t; mov o modnAdng Ppioketor og Eva onueio A tov 6popov apyilel va
QPEVAPEL LE OMOTEAEGUO Ol TPOYOL TOV TOONAGTOV GTOUATOVV VO TEPLOTPEQOVTIOL. To
TOONANTO GTAOTA O 0TOGTACT 8 M 0md T0 A (UAKOG PPEVUPIGUATOC).
A4) Na vroloyicete T0 HéETpo g dSVvaUNg TPIPNG TOV AGKNGE TO 000GTPMUN GTO TOSNAATO
Oepdvtog 0Tl Tapapével otabepn g OAN T SIEPKELN TOL EPEVOPIGLATOC.

Movadeg 4
AS5) Na vtoloyicete 10 cuvteleot Tp1Png oAicOnong 0806TPMUATOC - TOSNANUTOVL.

Movadeg 4

188

Exto&gvovpe and Hyog h = 20 m ndvm and T em@aveio Tov £8G9ovg, va cdpa A pnalag
m = 2 kg kotaxdpuea Tpog To KAT® e apyikn toyvta pétpov vy = 10 m/s.

Na OewpnBel 6Tt avticTaon Tov aépa givol apeintéa, 1 LOVOSIKT SOVOLN TOL 5po GTO GO
givai T Papoc Tov, 1 emtévven ovth TG PapdTnTog Exel 6TadEPd pETpo § = 10M/s? kou og

EMIMEdO UNOEVIKNG SUVOUIKNG EVEPYELNG AAUPAVETAL 1] ETLPAVELL TOV EGGPOVC,.

Na vroAoyicete
A1) To pétpo g TaydTNTAS TOV CAOUATOC TN GTLYU TOL dEpYEToL omd Tr BEomn mov améyet

h' =5 m and v emedveia Tov £ddpovc.
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Movadec 5
A2) To (uéco) puOud pe tov omoio peTtaPArAeTal 1 SUVOLIKY EVEPYELD TOV CMOWUOTOS GTO
YPOVIKO SLAGTNO AT TN GTIYUN TNG EKTOEELONG UEXPL TN OTIYUN TTOL TEPACE Omd TN Béom
nov anéyet ' =5 m and v emedveio tov £34@ovg.
Movadec 8
A3) No kataokevdoete 610 1010 cOoTNUO AEOVOVY TIG YPUPIKES TAPUCTAGELS:
U-h (uvopikn evépyeia Tov GOUOTOE GUVAPTAHGEL TOL VYOLE TOL GMOUNTOC OO TV EMPAVELQ
OV £30(POVC)
Movaodes 4
K-h, (xtvntixf] evépyeia Tov 6OUATOC GUVOPTHAGEL TOL VYOLE TOV COUATOG OO TNV EMPAVELLL
TOV £30(POVG)
Movaodes 4
E-h ( Mmyoviki evépyelo tov GOUOTOG GUVEPTAGEL TOL VYOG TOL GOUNTOS ORO TNV
EMPAVELD TOV E6APOVG)
Movaodeg 4
189
e oopo palog M = 10 kg to omoio apyikd npepel o opildvtio ddmedo ot Béon X =0
m, opyiler va. aoxeitor ™ ypovikn otiyun t = 0 s otabepn opldvtia dOvoun F
TAPUAANAT TTPOG TO ddmedo. Tn ypovikny otiyun t = 2 s, 1 taydTo TOV COUATOC EXEL
uétpo v = 6 m/s. Tn otryur] owT KOTOPYoOUE T SOV F kot 10 GO0 GTANATE TN
0éon x =21 m.
A1) No oyedidoete TIg SUVAUELS TOV AGKOVVTOL 6TO COUN OTO 2 TPAOTO OEVTEPOAETTO TNG
Kivnong kot Ti¢ Suvauelg Tov ackovVTaL 6To chue omd t = 2 s £mg T oTIyUn TOL GTANATA.
Hovaoes 5
A2) Na vroloyicete TNV TN TG EMTAYVLVOTC TOL COUNTOS GTO YPOVIKO ddotnuo and t = 0
s éogt = 2 S xau t Oéom Tov KyNTOL TN YPOVIKA oYU t = 2 S,
HOVAdES S
A3) Noa vroloyicete TV TN NG EMLTAYLVONG TOV CMOUATOS OTO YPOVIKO SLACTNHA OO TN
ypovikn otiyun t = 2 S £0¢ T oTIyUn TOL GTOUATA.
Hovaoes 8
A4) No vrohoyicete tov (LEG0) pLOUO e TOV O0TTOI0 TPOGPEPETAL EVEPYELD. GTO OO HECH
OV £pyov TNG dvVOUNG F ot0 ypovikd didotnua and t = 0 s éog t = 2 S mov dpovoe 1

dvvaun avt.
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Bewpovpe dVvo Kivntd A kol B pe palec may = mp = 2 Kg, mov tn ypovikn otiyuq t =0 s
Bpickovtar otn B¢on X = 0 m tov d&ova XX'. Ta kivntd Ppickoviol mhve oe optlovTio eminedo
LE T0 omoio mapovcialovy cuviereotr| TpIPng odicOnong u = 0,4.

Ta daypdppota g mopoKato eikdvag detyvouy T HETAPOAN TNG TIUNG TG TOYVTNTOS TOV
KIVNTOV GE GUVAPTNON UE TO YPOVO amd TV xpovikn otiypn t = 0 S éwg v ypovikn otiypn tg

= 10s.

v (m/s)

20

10

-10

Kwnto B

210 kvnTtd A dev aokeiton Kopd eEmteptkn dUVOUN €KTOG TG TPIPNS, evd 610 Kvntd B
uropel va aokeital, ekToOg TG TPIPNG tia povo emtepiky duVa.
Aiveton 6t M emtdyovon g Papvtnrog ivon g = 10 m/s?
A1) Kotookendote KOTGAANAO Gy1fLa 6T0 0TTOi0 VoL PaivovTal.
i) to 800 Kyt 6TV apyiKh Kot TNV TEAKT Toug 0dom
i) Ta StavdoHATH TOV TOXVTATOV TOV KIVNTOV 6TV apyIKT Kot ThV TeAKT Toug 08om
i) ot duvaueig mov ackobvar 6Ta KIvNTA.
Hovdoes 6
Na vroAoyicete
A2) Ty amdoTacn TV 3V0 KVNTOV TV Ypoviky ottyun t; = 10s
uovaoeg 7
A3) To pétpo g oplovriac ddvaung Fg mov Oa mpénel vo aokeiton oto kivntd B yio va

TPOYUATOTOLEL TNV KIVNOT TOV TAV® 6TO EMIMEDO.
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Hovdoes 6
A4) Ta £pya OA®V TV SVVAPEDY OV 0oKOVVTOL 6T0 KvnTto B oo v ypovikn otiyun t =

0 s éwg Vv ypovikn otryun t = 10 s.

191

Hovaoes 6

ua('rrvrsz)
!
o]
0 10 éO ?;0 ré)

‘Eva copa palog 0,5 Kg xwveltor mavo oe Agio opilovtio emimedo. To Sdypappo g
EMTAYVVONG TOL GOUOTOC GE GLVAPTNOT UE TO YPOVO, Yo TO ¥poviko dtdotnua 0 S - 30 S,
eaivetrol oto oynua. H apyikn toydtnta tov copatog ) ypovikn otiyun = 0 sivar up= 0.
A1) No coumAnpwbodv 610 ypoantd cag To KEVE OTIC EMOUEVEG TPOTAUCELS UE EVaL 0t TaL €10M
Kkivnong:
o)) gvBOYpapun opaAn, B) vBvYpouun opaAd ETtTaYVVOUEVT), T) EVOVYPAUUN
EMTAYLVOLEV
370 povikd ST OO 0 - 10 S 1) KIVION EIVOL .ovviiieiiieiiie e
370 ypovikd SUGTNUA OTO 10 = 30 S 1) KIVIOT] EIVOL weevvieiieiie ittt
Movadec 4
A2) No oyedudoete o€ avotnpd Padporoynuévoug dEoveg To didypappo TodTnToS - YPOHVOL
(U-1) ywo. To ypovikd dtdotnua 0 - 30 s.
Movédeg 7
A3) No vtoAoYiGETE TO GUVOAIKO SIACTNLLO TTOL SINVVGE TO OO TO YPoviKo ddotnua 0 - 30
S.
Movédeg 7
A4) No vtodoyicete T0 £€pY0 TNG GUVIGTAPEVNG OPLLOVTLOG SVVAUNG TOV OICKEITOL GTO GMUOL
ta ypovikd dtootripate 0 - 10 s ko 10 - 30 s.

Movédeg 7

192

Topo palog 1Kg agpnvetar amd vyog 20 M whve omd v emedvela tov eddpove. To cmpa
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exterel elebbepn mtoon. H avriotoon tov aépa gival apeintéo Kot 1 ETTOYLVON TNG
Bapvtntag sivor g = 10 m/s’. Qg eminedo pndevikig Suvopnc evépyslag Aapfdvetar 1

EMUPAVELD, TOV £6GPOVG,.

A1) Na vroroyioBobv o xpdvog pEXPL TO OOWO Vo PTACEL TO 000G, KAOMG Kat 1 TohTNToL
pe v omoia @Tével To £60(OC.

Movadeg 6

A2) Tlow 1 ToxOTNTA TOV GOUATOG TN OTIYUN OV 1 PAPVTIKY] SLUVOLIKY TOV EVEPYELN EXEL
yivel ion pe v Kvntikn Tov.

Movades 6

To chpa tével 6To £301POg Kot avamndd KaTaKOpLPO, TPOG TO, TAV® HE TaVTNTA o1 UE TO
66 TNG TaXOTNTOG LE TV OToid PTAVEL 6TO £60.POC.

A3) No vroroyiebei 1o péyioto Hyog 6to omoio Bo PTdcel To cOuA.

Movadeg 7

A4) TI6on unyavikn evEPYELRL LETOTPATNKE 6E GAAN LOPQT EVEPYELOG KOTO THV GVOTRONGT
TOL COLOTOG;

Movades 6

193

‘Eva copa pdloc 2 Kg xweltor mwiveo oe Aglo opildvtio emimedo. To Sudypappa g
EMTAYVVONG TOV CAOUOTOG GE GUVAPTNON HE TO YPOVO Yo TO Ypovikd ddotnua 0 - 6 S

oatveror oto oynpa. Tn ypovikn otyun to = 0 S to ocdpa eivor axivnro.

a(m’s?)
10
5
0 2 4 6 1(5)

A1) Na copunAnp®oeTe 610 YPanTd 60G T0 KEVA OTIG EMOUEVEG TPOTAGELG ME £vaL omtd TaL €I0M
TOV KIVICEDV
a) evfOypapun opaAn B) evbvypapn opaid eTtToyLVOUEVT Y) EVOVYPOLN ETITOXVVOUEV
270 ¥povIKO SEOTNUO OTTO 0 = 2 S 1) KIVIOT EIVOL c.vevieniiiiieiieiteiee ettt

270 YPOVIKO SIUCTNUO OTTO 2 = 6 S 1) KIVIOT EIVOL 1ovvvevieiiiiiiiieiie et sieesieesiee e sae et e seeeseeesnne s
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Movaoeg 4

A2) Na oyediboete oe Padporoynuévong dEoveg To didypappa TaydTnTog - xpdvovu (v - t) Yo
TO YPOVIKO dtdotnua 0 - 6 S.

Movaoeg 7

No vroloyicete

A3) To cuVolKO SLAGTNUA TTOV SIVVGE TO GMLLO. 6TO YPOVIKO dtdotnua 0 - 6 S.

Movaoeg 7

A4) To £pyo g ovvioTopévNng oplldvTiag dVVOUNG TOL OCKEITAL 6TO CAOWUO GTO YPOVIKG

Sdwotpoto 0-2s, ko1 2 - 6 S.

Movadeg 7
194
$a(mis?)
10 -
5 -
0 2 4 6 1(s)

A1) No coumAnpdGETE GTO YPOTTO GOG TO KEVA OTIC ENOUEVES TPOTACELS UE EVOL OO T
€10M T KoV
a) evboypapun opor PB)  evBOYpauun opoAd emTayvvopevn Y)  evbvypopun
gmroyLVOLEVN
270 ¥povikd SEOTILE OO 0 = 2 S 1) KIVIOT EIVOL wvevieniiiriiie ittt
270 YPOVIKO SIACTILOL OTTO 2 = 6 S 1) KIVIOT EIVOL weevveenriiiiee ittt
Movaodeg 4
A2) Na oyedidoete o€ Pabporoynuévoug GEOVEG To Stdypoppia TayvTnTag - xpdvou (v -
t) 10 10 ¥poviKod StdoTnue 0 - 6 S.
Movédeg 7
Na vroAoyicete
A3) 10 cuVoliKd ddoTNnUe TOV SIVLGE TO GMOUE 6TO XPOVIKO didotnua 0 - 6 S.
Movédeg 7
A4) 10 épyo g cvvicTapévng oplovTiog dSHVOUNG TOV OOKEITOL GTO GO OTO, YPOVIKA
dwwomuoto 0-2skor2 -6 8.

Movddeg 7
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‘Eva copa paloc 2 Kg xweitor mivo oe Agio opildvtio emimedo. To Sudypoappa g
EMTAYLVOTG TOV COUNTOG O GLVAPTNON HE TO XPOVO Yo TO Ypovikd ddotua 0 - 6 S
eoivetar oto oynua. H apykn toxdnto tov copatog ) xpovikn otiyun to = 0 S givar vo =
10 mf/s.

ta(mis )

0 2 4 6 1)

-2

A1) Na copunAnp®oete 610 Ypantd 6o T0. KEVA OTIG EMOUEVES TPOTACELS UE Vol amd Ta €i0m
TOV KIVOEDV
a) cvbbypapun opoAn PB) evbOypopun opodd emTayvvopevn Y) evBOypauun OpaAd
emPpaduvopevn
270 ¥povIKO SWEOTNUO OTTO 0 = 2 S 1) KIVIOT EIVOL c.veveeiiiiieiiiitesee et
270 YPOVIKO SIAOTNLO OTTO 2 = 6 'S 1) KIVIOT EIVOL c.veveeiiiiieiiesiesee et
Movéoeg 4
A2) No oyedidoete o Babuoroynuévoug GEoveg to didypappo ToOTTOS -
xpovov (v - t) yia to ypovikd dbotnua 0 - 6 S.
Movéoeg 7
Noa vmoloyicete
A3) To cuVOlKO SLAGTNUA TTOV SIVUGE TO GMWE. 6TO YPOVIKO dtdotnua 0 - 6 S.
Movadeg 7
A4) To £pyo g ovvioTopévng oplldvTiag SVVOUNG TOL ACKEITAL 6TO CAOWUO OTO YPOVIKG
Swotuata 0-2S, ka2 -6S.
Movaoeg 7

196

‘Eva. ocopa palog 0,5 Kg kweitor maveo oe Agio opildvrtio emimedo. To ddypappo g
EMLTAYVVOTG TOL GMUATOC GE GLUVAPTNOT| LE TO YPOVO Y10, TO YPOoviKo dtdotnua 0 - t paivetol

oto oyfuo. H apyikn taydta tov odpotog ™ ypoviki otiyun fo = 0 s eivarvg =0 .
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ta(mis?)
4 —
2 W
0 {, I, r('s)

A1) No cuumAnpmGCETE 6TO YPARTTO GOG TO. KEVOL OTIG ETOUEVEG TPOTAGELG HE EvaL amd T, €10M
TOV KIVOEDV
a) sufOypopun opoAn B) evBOypopun OpOAG ETLTOYLVOLEVT] ¥) EVOVYPULLLN ETTOYVVOLEVN
210 ¥poviKO SUGTNUA OTTO 0 — T3 S 1) KIVIOTN EIVOL 1vviiiieiiie et
270 ¥poVIKO SUGTNUA 0Tt T1 - Ty 1) KIVIOT] EIVOL .evieviiiiciieiie e
Movéosg 4
A2) No mpocdiopiotovv ot ypovikég otiypés t1 xan tr av yvopilete 611 o1 tayvnTeg TOL
OMOUATOG TIG YPOVIKEG aVTEG oTLYEG eivat v1 = 40 m/s kot v, = 80 m/s avtictorya.
Movaoeg 7

Noa vmoloyicete
A3) 10 GUVOAIKO OLAGTILO TTOL SIVVGE TO MU GTO YPOVIKO dtactnuo 0 - to.
Movéosg 7

Ad4) 10 épyo G ocvvioTopéVNG opllovTIag dUVAUNG TOV OOKEITOL OTO MO OTO YPOVIKA

dwompota 0 - T kot ty - to.

Movéosg 7

197

Topo patog 10 Kg eivar akivnro otn 0éon o = 0 m mdve oe Aeio oplovtio emimedo. Tn
ypoviky otiyun to = 0's oto copa apyilel v’ aokeiton opilovria dvvaun F g omoiog 1 tiun

petafaiietar e cuvdptnom pe ) B€om TOL COUNTOG OTOS PAIVETAL GTO GYNLLOL.
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A F(N)
20
10r
0 100 200 300 x(m)

A1) Na copunAnp®oete 610 Ypantd 60G T0. KEVA GTIC ETOUEVEG TPOTAGEL e £VaL 0O TaL 10T
kivnong
a) evBdypopun oporn, P) vbOYpopun opard emtoyvvouevn, P) vBOYpapun opoid
emPpaduvopevn
270 S1GoTNa a0 0 - 100 M 1 KIVIOT EIVOIL wovviiiiiiiie et
210 S1dotnua arrd 100 M- 300 M 1) KIVIOT) EIVOIL .eeieeiiiieiiie e
Movaodes 4
Noa vmoloyicete
A2) To épyo g dvvaung F étov 10 odpa petatomiletor amd ™ 0éom o = 0 m £wg ™ 6éon
x =300 m.
Movaodes 6
A3) Tnv toydTNTe TOL GOUATOG dTOV CWTO diEpyeTan omd TN O€om x = 100 m.
Movaodeg 7
A4) Na oyedidoete og Pabporloynuévoug GEOVeEC o ddypapia TaydtnTog - xpovou (v - t) yo
TO (POVIKO SAGTNHO TOV oot OnKeE Yo va OTAcEL TO cdpa ot 0éom = 300 m.

Movaoes 8

198

‘Evo. kifotio pagag 50 Kg kwveitar oe opilovio ddmedo pe taydmnra otadepod uétpov 4 m/s
T ypoviky otiyu to = 0 aokeitan péow viuatog otabepry opllovtio dvvoun , idiog
Kotevbuvone pe ) TodTHTA TOL Shuatog, pétpov 150N. Tn ypovikhy otryu t1 = 4S 10
UETPO TNE TaXDTNTOG TOL COUOTOS £xEl dumAactaotel. . H emttdyvvon g Papdtntag Exet tiun

g=10m/s*.

A1) Na vroAoyicete TNV ENTTAYLVOT] TOL COUATOC
Movades 5
A2) Na vroloyicete 10 ovuvteleoth) TPIPMC peta&d Tov KIPmTiov Kat Tov damEdov .

Movades 6
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Tn ypovikn otryun t1 = 4S 1o vijua kdPeton ondte ot GLVEKELD TO KIB®OTIO oloBaivel puéypt
VO GTOUOTNOEL .

A3) No oyedidoete og chotnro fabporoynuévav a&Ovov To Saypapue TG TaHTNTOG TOV
COUATOG GE GLVAPTNGT UE TO XPOVo, amd ) ypovikn oty to = 0, uéypt ™ xpovikn otiyun
ov pndeviletar 1 KIVNTIKN EVEPYELX TOV CAOUOTOG.

Movadeg 7

A4) Na voloyicete 10 GUVOAKO £pyo ¢ TPIPNG and ) ypovikh otiypn to = 0 péypt ™
YPOVIKY| GTLYUN TTOL TO KIPADTIO GTOUATE VO KIveiTat .

Movadeg 7

199

Avo pukpol petariikol kool Z; ko Xp, pe pdleg

m; = 5 Kg xau my = 10 Kg avtictorya, sival

1
akivntor ota onueion A, B tov Agiov opildvtiov ... E 1

A

damédov kar améyovv ueta&d Tovg amdotacn S =
300 m. Tn ypovikn otiyun t=0 otovg kOPovg X
Kol X, ackovvtan otabepéc opildviieg duvdpelg pe puétpa F1 = 10 N xkon F2 = 40 N
avtiotorya, Onmw¢ @aivetal oto oyua. Ot kOPor apyilovv vo KvodvTol KOTO UAKOG TOV
gubvypappov tunuatog AB og avtifetn katevbuvon . O kOPol cuvavidOvTal TN YPOVIKY
otiyun

Noa vroioyicete

A1) v emdyvvon mov Ba amokthcet 0 kGs KOBog noAg tebet og kivnon

Movades 6
A2) ) ypovikn otrypn 1 mov ot koBot Ho cuvavTnOoHY

Movaodegs 7
A3) v andotacn and 1o onueio A otnv omoio Oo cuvavtnOovHVY ot dvo kOOt

Movades 6
A4) 10 épyo g dvvaung F2 oto ypovikd Stdotnua 05 — t;

Movaodes 6

200

Kipotio palag m = 2 kg apyicé npepei oe Agio opilovrio dpdpo. Tn ypovikn
otiyufy t = 0 s, aokeitar 610 KIP®OTIO oTadepn OplovTIo dvvoun F pétpov 4 N, dnwg
QaiveTOl OTO TOPAKAT® GYNHO, Kot To KIf®To apyilel va petakiveitol Tave oto Agio

op1L6vTio damedo Aivetar n emitdyvven g Bopdnrag g = 10 m/s® .
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. F . F
Aegio Tunua Tpoyd Tujue.

No voAoyicete:

A1) To diotnpa Tov davoel 10 KIP®TIO and ™ ypovikn otiyp t = 0 S péypt m
YPOVIKY|
oTlyunt; =5s.

Movadeg 7

A2) Tnv KTk EVEPYELX TTOL AITOKTE TO KIBMTIO TN YPOVIKH otiyuj t1 =5 'S

Movaodes 6

Tn ypovikn otiyun t1 = 58 , yopic va kotapynOei n dovaun F , to kifdtio eicépyeton
LE TNV TOYVTNTO TTOL EXEL EKELVN TN OTIYUN G€ VA TPayD TUALLO TOL SPOLOL LE TO OTTOi0
eppavitel Tp1pn oricOnong, pe amotélecua vo Kiveltol Tdpa evOVYPOLLU KoL OUOALL.

Noa voAoyicete:

A3) To cuvteleot tpiPg oricOnong peta&d tov Kifmtiov Kot Tov dpdpov,

Movades 6
A4) To £pyo g dovoung F and ) xpovikn otrypun t = 0's péypt t xpovikn otrypn tr =
7s

Movaddeg 6

201

Mo akivnen Agomdpdain pe pala 60 Kg otéketor akivntn 610 £30(p0G TopatnpdvIag YOpm
mge. Tn ypovikr otrypn t = 0 s avtidapPdveron o yolého mov Ppicketol oe amdctacn 60 m
VO, QTOROKPUVETOL amtd avth Kvobpevn guBdypappo pe otabepny toyovteo 10m/s . Tote n
Aeomapoain apyilelt va TN KoTASIOKEL XTnV AomAPSOAN ookeitol amd TO £30.(p0G Mo
oplovtia dvvaun (If) Katd TN katevBvvon g kivnong, evo M opldvila avticTaoTn Tov
agpa. &xel ovveydg uétpo 4 = 200 N. Me v enidpacn Tng cuVIGTOUEVNC TOV 600 TOPaTivm
duvapeov n Asomdpdaln Kweitoaw pe otabepn emrdyvven pETpov 5 MIST yuL ypovikod
duonua 4 S, TN cvvEXELD Kiveitar pe otabepn ToybTNTA Yo XPOVIKO SAoTnUe 5 S, Katdmy
emPpadvvetar otabepd dravoovtag drdotnpe 10 m péypt vo GTOUATHOEL

Na tpocdiopicere:

A1) To pérpo F g opildvtiag dvvaung mov ackeitar and 1o £3apog 6tn Aeomapdoin kod’



physicsT
OYZIKH A’ AYKEIOY users.sch.gr/lthiveos/wordpress

O TN d1dpKeELD TNG Kiviong Tne.

Movaoeg 6
A2) To épyo tng opildvtiog dvvaung mov ackel 1o £€dapog otV Acomdpdain katd T
SUAPKELD TG EMLTOYLVOUEVIG KIVIONG TNG.

Movaéoeg 5
A3) To pvBud pe Tov 0moio TPOCPEPETAL EVEPYELD, OTI AEOTAPSAAN KOTG TN SLAPKELRL OV

AL Kiveiton pe otabepn TaydInTO.

Movaodeg 6
A4) Av n Aeomapdain «Emace» v yoléAa.

Movaoec 8
202
Eva «ipotio palog m = 2 kg eivae Fin) A
axivnto, oty Béon X=0 (apyn tov a&dvov) 20
tov  GEova X'X , mive oe  oplovio

enimedo pe to omoio Tmapovoldlel TPPN ue

10
ovvteheot) TpPng ohicbnong 4 = 0,5. Tn

yoovikp otyuqp t = 0 aokovpe o710

KipdTio oplovrio dvvoun F mov éxer 0 5 10 x(m)
Oetikn xatevbovon tov GEova X'X kol owtd
apyiler vo petokiveiton méveo oto oplldvTio

eminedo . H tyun g dbvaung petafarietal énwg 6to dumhavo ddypappo. Xtn 6éon X =10 m

n
dovaun katapyeitar. H emrdyovon g Bapdtnrag éxer tipn g = 10 m/s?
A1) Na oyedidote OAeG TIG SUVAUEIS TOV AOKOOVTIOL 6TO KIBMTIO KOl VO, VIOAOYICETE TNV

dvvapn g g odicOnong .
Movades 6

A2) Na vroloyicete Ty TayvTnTo Tov Kipotiov otn 6éon X =5 m

Movaoeg 7
A3) Yrohloyiote 10 ypovikd Sidotnua g kKivnong tov kipotiov and v 0éon X =5 m éwg
v 0éon X =10 m

Movaodes 6

A4) No. vroloyicete 10 ypovikd didotnuo, mov Oo kivnoei emPpadvvouevo to KIBOTIO , PeTd

™ katdpynon g dvvoung F , uéypt va otapotiost .
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Inuewakd avtikeipevo palac m =1kg m ypovikn otiyun to = 0 S ekto&eveton pe opilovtio
tootnTo pétpov 10 m/s katd pirog opiloviion, axAdvntov damédov, Todd pueydiov pikovg,
Le 1o omoio mapovctalel cuvteheotn TPIPNG oMabnong 1 = 0,5. Tn ypoviky otyun f1 = 1s
o610 ovtikeipevo apyilel va ackeitor otabepn Svvaun, dwg katedBouvong pe v Kivnon,

pétpov F =10 N.

Aiveton 6t n emtdyvvon g Popdnrtog sivar g=10 m/s®
A1) No KoTooKEVAGETE TN YPOPIKT TOPAGTAOT] TS GLVICTOUEVNG SVVOUNG TTOV OGKEITOL GTO

AVTIKEIUEVO GE GUVAPTNOT LE TO YPOVO TO YPOVIKO dtdoTnua omd 0 S €wg 5 S.

HOVAdES 6
Noa vroloyicete
A2) To pérpo g TadTNTOG TOL AVTIKEWEVOL TN YPOVIKH otiyu tp = 5 S.

Hovaoes 7
A3) To P€TPO TG LETATOTIONG TOV OVTIKEUEVOD amd T Ypovikn otiyun to = 0's péypr
ypovikn otiyug to =5

Hovadeg 6
A4) Na yivel 1 ypoeikn Topdotacn TG ToYVTNTOG GE GUVAPTNOT| LE TO XPOVO amd T YPOVIKY|
ottyun o = 0's péypt  ypovikh otiyun t, = 5 S.

Hovadeg 6

204

Yopo palag m = 0,2 kg npepei og opilovtio danedo. Tn ypovikn otyun to = 0 S aokeiton 6to
ocohpo otabepn dvvaun F katakdpvea mpoc ta wéve kot uétpov 3N. H ddvaun ackeitar 6to
GO Y10 YPOVIKO Sldotnua At =2 S Kot GTN GUVEYELN KOTAPYELTAL.

Aiveton 611 M emtdyovon g Popdnrog sivar g=10 m/s® kot 1 avticToon Tov aépa Sev
Aappavetal vToy.

Noa vroloyicete :
A1) Tnv emtdyvvon Tov 6OUATOG TPV TV KoTdpynon g dovaung F.

uovaoes 4
A2) To Hyog 6to omoio Ppicketol To GOUO KOl LE TV TaXDTNTA UE TV OToio Kveitol T
YPOVIKT| GTLYUN TTOL Kartapyeital n duvaun
HOVaoES 6
A3) To uéy16to HYog 6To 0MOi0 PTAVEL TO GMLLO KO TH UNYOVIKT TOL EVEPYELN 6 EKEIVI TN
0éom.
uovaoes 7

A4) Ty ToydTnTa Ue TV 0Toi0 EMGTPEPEL 6TO E60POC KOl KATUCKEVAGETE TN YPUPIKN
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napdoTacn g ToydTNTAS (V) TOL CMOUNTOG 6E cVVapPTNOoN He To dtdotnuo (S) mov
SLoVOEL Ao T GTLYUN TTOL EEKIVAEL OTO TO £30(QOC UEYPL T OTIYUN TTOV EMIGTPEPEL G

ovtd. Afveton 6t V3 = 1,74

205

Sopa palog m = 20 Kg mov apyikd npepei oe opildviio Samedo, S&yeton v enidpoon

Hovaoes 8

oplovtiag duvaung F pétpov F = 60 N kar apyiCet va kveitat. O cvvteleotng Tpipnig
oAioOnong peta&d Tov GoOUATOG Kat Tov 0povTiov damédov gival ioog pue g = 0,1 . Otav 10
oMU amoKToEL ToyOTNTA LETPOL © = 4M /SEeC, katapysiton n dovaun F. Atveton 6tin
gmtdyvvon g Papvtnrog eivor g=10 m/s® kot 1 emidpaon Tov aépa 6TV Kivnon Bewmpeitat

apeAnTéa.
No voAoyicete

A1) To didotnpo mov KvRONKe T0 oo pe TNV enidpacn g dvvaung F kabdg kat to

GUVOAIKO dldoTNUa TG Kiviiong Tov.
uovaoeg 7

A2) Tig akyePpikég TIHEG TOV EMTAYVVOEDY TTOV OTOKTA TO KIVNTO KOTA TNV SLOPKELL TNG

Sladpopng Tov.

Hovaoes 6
43) No. vroroyicete TOV GUVOAKO XPOVO Kiviong Tov Kvntoo.

uovdoeg 8
A4) No. voloyicete ) Oeppdta mov Topdyetat 6e OAN TV SLSPOL.

uovaoeg 4

206

‘Eva copa pe pdla m = 2 kg kwveitar og optlovrio eninedo pe toydnto v, = 24 m/s. Tn
ypovikn otryur t0 = 0 s aokeital 610 cdpo oplovrio dvvaun F pe pétpo F = 8 N kan
katevBuvon avtibe pe v tayvTo. Kdmowo otiyun to chpo otopatdel otrypioio Kot

AVTIGTPEPETOL 1] OPA TNG KIVNONG TOV.
Atvetan 6T : 1 emtdyvvon g Papdtnrog eivor g = 10m/s® xau o GLVTEAEGTNG TPIPNG TOV
odpatog pe to opdvtio eninedo 1 = 0,2.

A1) Na Bpebei n ypovikn otiyun] oty onoia To0 cdpo 0o GTOUATACEL GTLy Lo,

Movades 6

Noa vroloyicete
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A2) Tnv adyeBpikn T TNG ToOTNTOG LE TV OTTO10L KIVEITAL TO COUN TIG XPOVIKES OTIYEG Ty
=3skxart, =10s.

Movadeg 7

A3) Tn petatdémon tov 6OUATOG Y10, TO XPpovikd didotnue omd to =0 s éogty = 10s.
Hovdoes 6

A4) No KaTaoKEVLAGETE TN YPOPIKT TAPACTACT TNG AAYEBPIKNAG TIUAC TNG TAYVLTNTOG OF

oUVAPTNOT UE TO YPOVO amd TN ¥POVIKN oTiyun ond to = 0 S €mg ) ypovikn otryun to = 10 s.
Hovades 6

207

Ye évo koo pafag M =5 kg, mov Ppicketon o€ Agio €minedo, aoKOVVTOL TPELG SVVAUELS UE

pétpa F1 =20 N, F2 = 5 N kot F3 = 15 N avtiotoryo, 6nmg deiyvetatl 6To mopakdtm oy

F3 FI
. & = >

AT) No oyedldoeTe T GUVICTAPEVT TOV SUVAUEDY KOl VO DVTTOAOYIGETE TO UETPO TNG.
Movaoes 8
A2) No voloyicete Kol Vo GYESIACETE TNV EMLTAYVVOT] TOV OTOKTA TO KIBAOTIO.

Movaoeg 7
A3) No voroyicete ) TovTnTo TOL OO 0TOKTAGEL TO KIBDTIO PeTd amd ypovo t =10 s av

aPYIKA NTOV aKivnTo.
Movaodeg 5
A4) No vrodoyicete 10 didotnpa mov Ba Sovdoel To KIBOTIO 6Tov id10 Ypdvo.

Movaoec 5

208

Ye apotido patag M = 2,5 kg €yovpe mpocaptioet arcOntipa toydtnTog nalac m = 0,5 kg.
O actntpog Kataypdeel Ty TaxdTNTo Tov apoaSdiov Kabe évo deVTEPOLENTO Y10 EVVEN
QOPEC OO TN OTLYUn NG evepyomoinong tov. To apa&idio kiveitar og evBOYpaupo opiloviio
duadpopo. To ddmedo tov S1adpOUOL gival Aglo eKTOC TOV TUNUATOG HETOED TV onueiov B
kot I mov gppoavilel cuvteleot tpiPng oAicOnong pe to apa&ido u.

o)
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Tn otiyun mov diépyetar omd 10 onueio A egvepyomoleitan o oucOnmpag kot apyiler v

Kooy popn.
Ot Tég Tov Katéypaye o aicinTpoc divovtol GTov TapaKAT® TIVOKoL:

Métpnon AsOntipa Taybtnto mov katéypaye oe M/S

IIpo 14
AgVtepm 14

Tpitm 14
Tétapt 11

[Téumm 8

"Extn 5
"EBdoun 2

Oydon 2

"Evatn 2

Atveton to pétpo g emtdyvvong g Papvmrag g = 10 m/ s? kau o1 N enidpocn Tov

aépa gival apeAntéa.
Noa vroloyicete

A1) Tnv odyeBpixn Tiun g emttdyvvong tov apaédiov ot dwdpoun BI, av yvopilete 611 6
alcOntpog £0woe evOEi&elg TIC XPOVIKEG OTIYUEG OV TO apasidlo diépyoviay amd to onueia
Bxou I’

Movaodes 6

A2) Tn d0voun ™¢ tpPng mov ackeitar oto apaidlo omd t0 64medo KoBDG Kot TO
ocuvtereot) TPPNG oAlcOnonc.
Movaodes 6

A3) To pnkog tov AB, tov BT kot tov dteetipatog mov didvuce 1o kivntd amd 1o I' émg to
onueio A mov oTapaTd Vo Kataypaget Tiés o aotntipag.

Movaodes 6
A4) To 1060616 (%) NG OPYIKNG KIVNTIKAG EVEPYELNG TOV UETOTPOTNKE o€ Oepuukn (ue
TPOGEYYIoN akePaiov) katd tn kivnon tov apaéidiov omd 10 A 610 A

209

Koatd ™ edptwon evog mhoiov, Evag yepavog onK®VEL £vo, EPTOPELLOTOKIPOTIO (KOVTEIVED),
pualag m = 5000 kg, amd 10 £dapoc. Tn ypovikn otiypn th = 0 S 10 gumopevpoToKIPOTIO
apyilet vo  xweitor  kotakoépvea. To  ovupuaTOCKOWVO TOL  YEPOVOD OOKElL OTO

EUTOPELVHOTOKIPDTIO oTOdEPT] SOV
pe pétpo F = 51000 N . H emréyyovon e Bapdtnrag ivon otadeph pe tipiy g = 10 m/s?

Ot 1p1fég Kat o1 avTioTdoelg BepodvTal OUEANTEES.
A1) Na. 6xedaotodV 01 SUVANEL TTOV BCKODVTOL 6TO EUTOPEVUATOKIBMTIO KOl VO, VITOAOYIOTEL
M EMTAYLVOT| TOV ATOKTA QVTO .

Movaoec 6

42) Na vrohoyicete to péTpo ™G TadTNTOG TOL OmEKTNoE KaBdg Kot To Hyog mave and To
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£00.pog oL £PBace TO EUTOPELUATOKIPAOTIO TN Xpovikn oty t =6 5.
Movaoeg 7

A3) Tn yoovikfy otiyun t = 6 S, 1 dbvaun tov Kodwdiov perdvetor EnEvikd Kot 1 T TG
yiveton F' = 48000 N . H kivnon tov gumopevpatokiBotiov yivetar tdpa emPpadvvouevn.
Noa vroloyicete 10 PEYIGTO VYOS VD amd To £00.4p0¢ 6TO 0moio Ba undeviotel 1 TodTNTA
oL KifwTtiov .

Movadeg 7
44) No vrohoyicete 10 épyo g dvvaung F and m otypun t = 6 s uéypt ™ otrypn mov n

TaOTNTO TOL EUTOopEVOTOKIP@TION PndevileTar.

210

‘Eva copa péloc 2 Kg xweltor miveo oe Agio opildvtio emimedo. To Oudypappe tng

Movaodeg 5

EMTAYVVONG TOV CAOUNTOG GE GLUVAPTNOT HE TO XPOVO Yl TO Ypovikd dbdotnua 0 S -
oatveron oto oyfuo. H apyum taydtra tov copatog m ypoviki ottypn to = 0 S givat vo =

10 m/s.

ta(mis )

-2

A1) No couminpmceTe 6TO YPORTO GOG TO KEVOL OTIG ETOUEVEG TPOTAGELG E EVOL OO TO. €(0T
TOV KWVICEDV
a) evBoypapuun opodn P) evbBOYpopun opoAd emttoLVOpEVT Y) €LBOYpapuUn OUOAG
emPpaduvopevn

270 ypoviKd SUSTNUA OTTO 0 S- T3 S 1 KIVIOT EIVOIL eevviiiiieiiesie e

270 YpoVIKO SLUCTNUA 07T t1 - Ty 1) KIVIOT] EIVOL weoviiiiiiiiiciiiecice et
Movéosg 4
A2) No 1pocdiopiotovv ot ypovikég otiypéc t1 xan tr av yvopilete 611 ot tayvnTeg TOL
ODUATOG TIG YPOVIKEG aVTEG OTIYUEG Elvan 01 = 6 M/S kat 2 = 14 M/s avticTotya.
Movéoseg 7

Na vroAoyicete

A3) 10 cLVOAKS SEAGTN O, TOV SIVVOE TO GO 6TO XPOVIKO didotnua 0 - to.
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4° OEMA - ZYNAYAZTIKA

Movéosg 7

Ad4) 10 épyo G ocuvvioTopévng opllovTiag dOVAUNG TOL OOKEITOL OTO GMUO OTO YPOVIKA

dwwotpoto 0 - t1 ko ty - to.

Movéosg 7

211

¥t0 dumhavd oyfuo @oaivovior dvo copate X; kot Xp pe palec mp = 6 kg xon
m, = 4 Kg avtiotolya, pe 10 Xy Tomofetnuévo mhve o1o

21. Ty ypovikn otrypn t = 0 aockodue oto X1 opovtia

dvvaun F o6nog  oaivetor o100  duthavo Z:EI F

, , , , . , Zf—>
ouo. To copata kivovvtor poll cov évo cOUO LE | ,

otabepn TaydTMTA, WAV oto  opwldévtio  ddamedo
pog TV KatevBuvon g dvvaune. To pétpo g Tpimg oAicOnong mov gppaviletol
petalh tov copatog Xp kot tov damédov eivor T = 30 N kot m emtdyvvorn g

Bapvtntag eivon g = 10 m/s.
A1) No vroAoyicete T0o pétpo g dvvaung F.
Movaodeg 5

A2) Na Bpeite mdon evépyela TPETEL VO TPOGPEPOVLE LEGM TOL £PYOL TNG duvaung F,
Y0l VO LETOKIVI|COVLE TO cOUaTO Katd 120 m.

Movaodes 6
A3) No vroAoyicete 10 cuvtedeotn) TpIPNG oAicOnong petald Tov GOUATOG X1 Kot TOV

optoVTION daTESOV.
Movaodes 6

A4) Tn ypovikn otiyun t; OmMOHOKPOVOLUE OOTOUO. TO OOUO Xo, YOPIG Vo
Katapyfoovpe T dvvaun F kot apécmg Hetd 1 toydtnta tov Xq gival ion pe 10 m/s.

No VTOAOYIGETE TNV KIVNTIKT EVEPYELN TOL COUATOC X1, TN XPOVIKN oTiypun t, =t + 5.
Movaoes 8

212

AVo avutokivnta A kat B pe toeg paleg (ma=ms), Kivouvtal pe otabepr) TaxuTnTa o€
gvBuypappo Spopo mpog TNy dla katevBuUveoN pe TaxUTNTEG LETPOU Ua=72 km/h Kkat
ug =36 km/h avtiotowya. Tn xpovikn otiypn to=0 s to autokivnto A Bpioketal os

anootacn d=200 m, nicw amno to B.
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Q¢ apxn HETPNONG TwV amooTAcswv Aappavetal n 6€on tou A TN XPOVIKN OTLYUN
to=0s.
A1) Na umoAoyioete TNV amootacn Twv SUO AUTOKLVATWY TN XPOVLKN oTlyun t=15s.

Movaébec 6
A2) Na UTIOAOYLOETE Tn XPOVLKN OTWUR Katd tnv omoio ta SdUo autokivnta
OUVOVTWVTAL.

Movaébec 6
A3) No Katookevaoete to Slaypappo B€ong - xpovou yla kabe éva amd ta dvo
oxnuata, oto 6o cuotnua Babpoloynuévwy aovwy.

Movaébec 6
A4) Na umoloyioete to AOYO TWV HETPWV TwV OUVAUEWV TIOU TIPEMEL VA

O0OKNOOUME oTa SU0 AUTOKIVNTA WOTE VA OTAUATCOUV OToV (810 Xpovo.

213

‘Eva kivnto palag m =2 kg Kuweital euBlypappa pe otabepr toxuTnTa UL=4 M/s.
Tn xpovikn otyun to= 0 s apyilel va aokeital oto ocwpa HeTaBAntr HeE To XpoOvo
duvaun pe TNV enidpaon tng omoiag To cwua apxilel va Kwveltal pe emitayuvon a.
2TO TOPAKATW OXAMUA TAPLOTAVETAL N YpadLkr mapdotacn tng aAyERPLIKAC TLUAG TNG
ETUTAXUVONG LE TNV OTIOLOL KIVELTAL TO CWLOL OE CUVAPTNON LE TO XPOVO.

1.2
o(m/s7) 4

4 6 1

H avtiotaon tou aépa dev Aappavetat urt’ oiv.
A1) Noa umoAoyioete tnv aAyeBpPLKA TN TNC CUVIOTAUEVNC SUVAUNG TIoU oloKE(TaL

OTO KWNTO 0f KABE XPOVIKO O&lAoTNUA KOl VO KOTOOKEUAOETE TN ypadikn
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mapaoTaon TG alyeBpikng TLWAGS tnG dUvVAUNG O cuvVAPTNON LE TO XPOVO ylo TO
XPOVIKO SLAoTNa amod TN XPOVLIKH OTYUN to=0 s €w¢ TN XPOVIKN OTLyun t=6s.

Movaébec 6
A2) Noa umoAoyioete tnv aAyeBpPLKN TR TNG TOXUTNTAG TOU KLVNTOU TNV XPOVLKN
oTlyun t1=5s.

Movaébec 6
A3) Na KOTOOKEUAOCETE TO SLAypOpUa TAXUTNTAC - XPOVOU Amo TN XPOVLKA OTLyUn
to=0 s £w¢ TN XPOVLKN OTLyUN t=6 s.

Movabec 7
A4) Na UTIOAOYIOETE TN LETATOTMLON TOU KWVNTOU armd Tn XPOVIKN OTyun to=0 s éwg
TN XPOVIKI OTLyUN t=6s.

Movaébec 6

214

Mua avtAia xpnowuomnoleitat yia va aveBalel 600 kg vepou og €va Aemto amo rmnyadt
BaBoug 20 m. To vepod €ekva amo TNV NPEULA, KLVELTOL PE oTtaBepr emITAxUVOn Kot
dTAVEL 0TO OTOMLO TOU TtNyadloy pe toxutnTa u=20m/s JEe TNV omoia Kal eKToEeVETAL
katakOpud TPOC Ta TTavw. Alvetal n emtdxuvon tne Bapltntag g=10m/s® kat dtu n
enidpaon Tou agpa otnVv Kivnon tou vepou ival apeAntéa. No umtoAoyioete:

A1) tnv emtdyuvon He TV omola avuwveTaL To VEPO
Movadeg 6

A2) tn pada tou vepou mou avePBalet n aviAla ava dsutepoAento Kal tn duvaun mou

ooKelTal amo tnv avtAia og auth T pala

Movadeg 6
A3) tn péon oL ToU AVANMTUOOEL N avTAla

Movadeg 7
A4) to péyloto UPog ou PTAVEL TO VEPO O TO CTOLO Tou Ttnyadlou.

Movaoeg 6

215

O KUBOG TOU TOPLOTAVETOL OTO TIOPAKATW OXAHA €xeL pala m=2 kg koi Bpioketal
oKivntog o onueio A mou améxel anod to £€dadog h=7,2 m. O kUBog adrvetal va

KwnBel katd pnRkog tg Astag odnpotpoxLdg Al kat ¢ptavel oto opllovtio damnedo oto
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onuelo I pe TaxLTNTA METPOU Uy XTN OUVEXELD N TOXUTNTA Tou KUPou ylvetal
opLZovtia datnpwvtag To 6o pétpo vo. AkoAoUBwC o kKUBOC Kiveital oto oplldvtio
damnedo pe 10 omoio epdavilel ouvteleot TPLPNG OAloONONG U Kol OTOUATA OTO

onueio A to omoio amnéxetl and 1o I andotacn 12 m.

h \'mi_ D,
N —s

-
Al

p=0

..-Ffffffffffffffj‘r‘rff.
r— 12m—>»y

Afvetal T0 pHETPO TNC emtdxuvong tne Baputntac g=10 m/s?, ét n eniSpaon tou
aépa elval apeAnTéa Kal OTL WG eminedo Undevikng SuVAULKAG eVEpyELag Bewpeitat

1o optlovtio damedo lA.

A1) Na umoloyloete n TaxuINTa U, HE TN omola £PTace To cwWHA OTO 0pPL{OVTLO
damnebdo.

Movaébec 6
A2) Na umoAoyloete Tov Xpovo Kivnong Tou Kivntou oto optldvtio Samedo amod tnv
Béon I otnv B€on A.

Movabec 7
A3) Na umohoyioete tov ouvteAeotn TPLPNG HeTaly tou KUPBOU Kol Tou oplldvtiou
Sdanédou.

Movaébeg 7
A4) Na umoAoyloete TO MTOCOOTO TNG OPXIKAG SUVOULKAC EVEPYELNG TIOU YIVETOL
BepudtnTa Adyw TpLwv otnv Stadpoun lA.

Movaébeg 5

216

‘Evag ULIKpOG Tupaulog €xel pala m=200 Kg kot Bploketal apxlkd aKivnTog OTo
€dadog. O mupauvlog apxilel va Kwveital katakopuda TPOG Ta MAVW XwpPLg apxikn

TaxVutnta pe otabepr) emtdxuvon a=10 m/s’. Aivetat OTL N EMTAXUVON NG
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Baputntac eival g=10 m/s?, n enidpaon tou aépa sival apeAntéa kat Ot n péla
TOU TWUPOUAOU KaTd TNV avodiki Kivnon tou mapapével otabepr. Qg emnimedo
avadopadg ya tn Suvaulkn evépyela va Bewproete to €dadoc. a tn Kivnon tou
nupauAou amnod to €dadog puéxpt to UPog H=500 m va uTtoAoyloeTe:

A1) Tnv katakopudn MPOowoTLkr SUvVaN OV acKeiTal 0TO MUPAUAO.

Movaébec 6
A2) Tnv taxutnta tou nupavlou otav ¢ptavel og Uog H.

Movaébec 7
A3) Tn péon oxL MOV AVEMTUEE O KLVNTHPOG TOU TIUPAUAOU .

Movaébeg 7

A4) To MoooOTO TOU €pyou TNG MPOWOTLKAG SUVOUNG TOU TIUPAUAOU TIOU €YLVE
Sduvapikn evépyela oto Uog H.

Movabec 5
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H tpoxaioa oe pla mpoomdBeia MPOANYNC Twv ATUXNUATWY SLOpYaVWVEL
pobnuata yla véoug odnyoul¢ Kal POTELVEL TNV MOPAKATW ACKNCN PUCLKAG:

‘Eva. autoKivnTo Kiveital os guBuypappo oploviio Spopo pe otabepr) tayxvTnTa
Uo=72 Km/h. Tn xpovikn otyun to,=0 s 0 0dnyog dpevapel, ol Tpoxol UITAOKAPOUV UE
QMOTEAECHA TO aUTOKiVNTO Va emiBpaduvetal.

Atvetal 6tL o ouvteleot¢ TpLBNC oAioBnong petafl 0S00TPWHATOG KAl EAAOTIKWV
TOU auTtoklvAtou eivat u=0,8, to autokivnto £xeL pala m=1000 Kg, n enttayuveon tng
Baputntoag sivat g=10 m/s® kat 4t n eniSpacn tou aépa Bewpeitat apeAntéa .

A1) Na oxedldoete T SUVALELG TTOU ALOKOUVTAL OTO QUTOKIVNTO Kal va uttoAoyloste

TO HETPO TNG eMBPASUVONC TOU OLUTOKLVITOU.
Movaébec 6

A2) Na umoAoyioeTe TN XPOVIKN OTWyUNn t; KATA TNV omoila n Ttoxutnta TOUu
QUTOKLVATOU YiveTal Uy/5.

Movaébec 6
A3) Na uTtOAOYLOETE TN XPOVLKA OTLYUN Ty TTOU OTaUATA TO auTtokivnTo.

Movaébec 6
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A4) Noo Bpebel tO MOOO TNG KWWNTIKAG EVEPYELOC TOU OQUTOKLWVATOU TIOU
LETATPEMETOL O BEPULKI KATA TO XPOVIKO SLA0TNUA OO TN XPOVIKN Oty t,=0 s
€WC TN XPOVLKA OTLyUN ts.

Movaébeg 7

218

Aepootato mou adelo €xel palo m;=100 kg mepléxel oto KAAABL ToOu UALKA Kol
emBatec ouvoAikng palog m,=400 kg. To aepootato Siatnpeital akivnto UeE Tn
BonBela duo katakopUWV CKOLWLWV Kal HE To KAAAOL Tou va Bploketal oto onueio
O kat og UPog h=10 m amnod tnv empavela tou €6adouc. TO AEPOOTATO OOKELTAL
Katakopudpn Suvaun amo Tov agpa n TN TNG omoiag Silvetal amod tn oxéon
F=6500-10.x (F o N kat x o m), 6mou 1o X €ival n 6éon otov katakopudo afova Ox
pe Betikn popad mpoc ta mavw (6nA. to onueio O Bewpeital wg n B€on x=0 m). Tn
XPOVIKN oTyun t = 0 s Ta okowLd AUvovtal Kal To agpootato apxilel va avupwvetal
KaTtakOpuda. Alvetat OtL n emtdxuvon TS Paputntog xet Tur g=10 m/s.

A1) Na umoloyioete tn Tdon kABe okowlol Otav To agpodotato eival akivnto

(ta Suo okowLd ackouv SUVAUELS (Blou LETPOU)
Movaébec 6

A2) No UTTOAOYLOETE TNV EMITAXUVON TOU O.EPOCTATOU TN XPOVLIKN oTlyun t=0s.

Movabec 6
A3) Na kdavete T ypadlkn mapdotacn tng Suvaung mMou aokel o agpag oTo
0EPOOTATO OE OUVAPTNON HE Tn BE0Nn TOU KOL VO UTTOAOYIOETE TO £€pyo TNC yla TN
HETATOTLON TOU agpdotatou amo tn Béon  x=0 m otn B€on x=100 m.

Movabec 6
A4) No vumoloyicete tnv TaXUTNTA TOU OEPOCTATOU OTAV TO KAAAOL TOU
Bpioketal os UYPoc¢ H=110 m amno to £€dadoc.

Movaébeg 7
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‘Eva autokivnto, mou £xet pala podll pe tov odnyo m = 1200 kg, kwveital euBuypappa
o€ opllovtio Spopo. Tn xpovikr otyun t=0 €xel taxvutnta 20 m/s. Kata tn Slapkela
NG LoOTAX0UC KIVvNOoNG TOU QUTOKLVATOU O0.OKOUVTOL OE QUTO OUVOALKEC OVTLOTOOELG
pétpou F,=2400 N.

A1) Na oxedlaotoUv ol SUVAUELG TTOU €vePyoUV OTO QUTOKIVNTO, OTAV KLVELTAL HE

otaBepn TaxvuTnTa.
Movaébec 5

A2) Na umoAoylotoUv n duvapn Kat n oxUE TOU KLVNTHPQ, YOl TO XPOVIKO Slaotnua

TIOU TO auTokivnTo £xelL oTaBepn TaxUTNTA .

Movaébec 6
Otav to autokivnto €xeL Slavuoel anootaon x=1500 m pe TNV ToxUTNTA AUTH, O

06nNyo6g matdel ¢pEVO KAl TO OUTOKIVNTO KWOUHEVO OpOaAd emiBpaduvopeva,
otapatd adou Stavioel anootaon x'=400 m.
A3) No umoAoylotel n ouvoAwkn) duvapn mou SEXETAL TO OQUTOKIVNTO KATA TN
Sldpkela NG emPpaduvopevng Kivnong tou.

Movaébeg 7
A4) Na yivel, oe BaBuoloynuévoug afoveg, to Slaypoappa TaxUTNTAUG—XPOVOU, OTo
TN XPOVIKA oTyun t = 0 €wg TN OTLYMI TIOU QUTO OTAMOTA KOL VO UTTOAOYLOETE TNV
OAKN Bepuukn) evépyela mou eKAUETAL amd TI¢ Suvapelg mou emniBpadivouv To

autokivnto.

Movabec 7
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‘Eva autokivnTo, mou £xet pala poll pe tov odnyo m = 1200 kg, kwveital euBuypappa
oe opllovtio Spopo. Tn xpovikn otiyun t=0 €xet taxvtnta 20 m/s. O KwnTApPaAg
ookel oTo autokivnTto otabepr duvaun pétpou Fg=2400 N.

A1) Na oxedlaotolv ol SUVAUELG TTOU EVEPYOUV OTO QUTOKIVNTO, OTAV AUTO KLVE(TOL

pe otaBepn taxvtnTa.
Movabec 5

A2) Na umoloywotoUv n ouvoAlky Ouvaun avtiotaong Fq KoL n LOXUG TOU
KLVNTNPO, YL TO SLACTNHA TTOU TO UTOKIVNTO €XeL otaBepr) TaxuTnTA.

Movaébec 6
Otav 10 autokivnto €xel diavuoel amootacn x=1000 m pe TNV TOXUTNTO OQUTH, O
o6nyog adnvel to ykall, Palet to HOXAO TOXUTATWV OTO «VEKPO CNUELO» Kal TO
OUTOKIVNTO «poAdpel» MEXPL va otapatioel. H emBpaduvouevn kivnon Tou
autokivntou €xel diapketa 40 s. H ouvoAikry duvaun avtiotaong otnv kivnon, F'o ,
elval otaBbepn.
A3) No umoloylotel n amootacn mou Ba Stavluoel To autokivnto amd T
OTLYyM TIOU 0 06NYyo6¢ adroel To YKATL LEXPL VO OTOLOTI OEL.

Movaébeg 7
A4) Na umoloylotel To £€pyo TwWV OVTIIOTACEWV YylO TN OUVOALKA Kivnon tou
OUTOKLVATOU.

Movaébeg 7
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Avo 8l avtokivnta A kat B, palag m, eivat akivnta oe duo onpeia oplovtiou
dpoéuou kol améxouv petafl TOug amootacn S=500 m. Tn xpovikr otyun t=0
apxilouv va kivouvtal og avtiBeteg kateuBuvoelg, MAnolalovtag To £va To aAAo. To
A QroKTd oTaBEPH EMITAXUVON METPOU aa=2 m/s’ evd To B otabepr emitdxuvon
METPOU 0. Tn xpovikn otiyun t;=10 s Ta SUoO AUTOKIVNTO ATIEXOUV AMOOTAON
S'=250 m.

A1) Na umoAoyicete tnv amootoon mou €xel SLAVUOEL TO AUTOKIVNTO A HEXPL TN

XPOVLKN otyun t1=10 s.
Movaébec 6

A2) Tn xpovikn oTyun t1=10 s TO auToKivnNTo A €XEL QTTOKTAOEL KLVNTLKA EVEPYEL
200.000 J. Na umoAoyioete Tn pala m Tou KABE AUTOKLVNTOU.

Movabec 6
A3) Noa urmoAoyloeTe TN CUVIOTOUEVN TWV SUVAUEWVY TIOU Al0KOUVTAL OTO QUTOKIVNTO
B.

Movabec 6
A4) Tn xpoviki otyun t;=10 s ta auvtokivnta mavouv va emnitayvvovtal Mol
XPOVLIKN oTyun Ba ouvavtnBboulv kal o moon anootacn and To onpeio ekkivnong
TOU QUTOKLVATOU B;

Movabec 7

222

‘Eva xipodtio ualag 50 kg eivon axivnto og opilovtio damedo. Tn ypovikn otiyun t =0
aoKOOUE 0T0 KIPDTIO pHEcm VIHATOg pio opiloviia dvvaun otabepng katevbuvong, to
HETPO TG omoiag avédvetat, Eekvavtag and Ty Tiuf undév. Tn ypovikny otryun t = 5
0 pétpo dvvaung eivar ico pe 250 N kot 10t 10 KIPdOTIO poMg mov oapyilel va
oMoBaivel 6to opilovtio damedo.

A1) No Bpeite ) péylot Tun g otatikig TpiPng (oplakn tpipn) mov avamTiceETol
uetaéd Kipwtiov kot dSamédov.

Movades 5

Tn ypovikn otiyun t; otabepomolodpe To PETPO TG SVVOUNG OTIV TIUN OV €YEL EKEIVN
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TN OTIYUN, OTOTE TO KIPMTIO OTN cLVEXEW OAlcBaivel oto opll6vTio dGmedo, Kol T

ypovikn otryun ty = 158 éyxer avamtoéer ToydtnTa ion pe 2 m/s.

A2) Na vroAoyicete v emtdyvvon pe v onoio to KIP®OTIO oAcbaivel oto opildvTio
damedo.

Movades 6

A3) No voAoyicete 10 cvuviedeotn Tp1Png oAicOnong ueta&d tov KiBmtiov kat Tov domédov.
Movades 6

A4) Tn otrypn ty, kOBetan to vipa kOPetat, omdte 61N GLVEKELD TO KIBMOTIO oAcBaivel
Pl va otapotoel. No vToAoyiceTe TO GUVOMKO £pyo TNG TPIPNG amd TN YPOVIKN

otiyun t = 0, uéypt tn otiyun mov to KIPOTIO oTOUATA VO KiveiTat.
Movades 8

Afveton 6L ) emtéyvvon g Papvnag sivar g = 10 m/s® .
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‘Evog pobnmg metaet po métpo palog m = 200 g, and 1o £60.00¢ KATAKOPLOA TPOG TO TAV®D
ue apykn taxvtnto . To uéyloto HYog, mov PTAveL 1| TETPO amd 10 £30(0g eival 160 Pe Npmyx =
5 m kot ot ovvéyela emavépyetal 6to onueio ektotevong . H emtdyvvon g Papvntog
givor g = 10 m/s® kou 1 avtiotoon tov aépo Oempeiton apedntéo. Na opioete o¢ eninedo
avaQOPAG YioL TN SUVOUIKT EVEPYELD TO £0(POC.
A1) Na vroloyioete T UNyOVIKY EVEPYELD TNG TETPAC TN YPOVIKT OTLyur oV PpickeTol 610
HEYI5TO VYOG amd TO £00LPOG,.

Movades 5
A2) No vtoAoyiceTe T0 PETPO D, TNG OPYIKNG TAYDTNTOG EKTOEEVGNG.

Movaodeg 7
A3) Na Bpeite o 010 VYog amd T0 £3000G 1 KWWNTIKH EVEPYELD TNG TETPOAG £ivarn oM pe TO
GO TG OPYKNG TNG KIVNTIKNG EVEPYELG.

Movaoeg 7
A4) No vroloyicete TV KIVNTIKN EVEPYELD. TNG OQOIPOG OTAV ETAVEPYETOL OTO £30.(POG KOl
OTN GUVEKELN VO oYeddoeTe o€ cvoTnUo Paduoloynuévav a&dvov, Tn YPUQIKT TapicToo
NG TG TNG TaXVTNTAG TNG GE CLVAPTNGN LE TO YPOVO, OO T XPOVIKY| GTIYUN TTOV 1] SOOI

Bpioketat oo péytoto Dyog (t = 0) , uéypt ™ XPOVIKN GTIYUN TTOV EXAVEPYETOL GTO £60.POC .
Movaodes 6
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Agpootato mov adeto €xel pala my =170 kg, petapépet emPatn pe pala m, =80 kg
Tn ypovucy otiyuq t = 0 S 10 agpdotaro Ppioketor akivnto oTNV EMPAVELNL TOV
€06povg kot apyilel va avoydvetal pe TV midpacn ¢ KotakoOpueng svvauns F
mov aokeitol amd tov aépa. Atvetar 6t 1o pétpo g F eivar 3000 N ko 1 emrdyyvvon

e Papotntag éxet T g = 10 m/s?

No vroloyicete:

A1) Tnv emtdyvvon pe TNV omoio AvLYMOVETOL TO 0EPOGTATO i
Movaodes 6

A2) Tnyv 6Ovoun mov ackel oTov emiPdrtn to dAmedo Tov KOANB10D TOV 0EPHGTATOV
Movadodeg 6

A3) Tn ypovikn otyun mov 1o agpdotato Ppicketor o vyog H = 100 m and v
EMPAVELD TOVL £0GPOVS KABMG KO TNV KIVNTIKY EVEPYELD TOVL EMPATN GTO 1010 VYOG .

Movaodeg 7
Kémola otryun mpv @tdoet 1o agpdotato og vVyog H = 100 m Bpiokodtav o€ Hyog h =
64 m wévo amd To £50¢pOoC.
A4) No vmoAoyicete TV HEST TOXLTNTO TOV OEPOGTATOV KOTO TNV UETATOTION TOV
and ™ Béon h=64m ot 6éon H=100 m

Movadodeg 6





